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A MAI SZAMUNKBÓL
Két halálos ítéletet hozott a buda­
pesti munkásbíróság a húspanamis­
ták ügyében (3. oldal). — A tanács- 
választás napjára befejezzük az őszi 
munkát (5. oldal). — Párosverseny 
a komáéi és a dobai-pusztai kender- 

gyárak között (9. oldal).

V.n. évtől mm, 223. szám. ara 50 FILLÉR Vasárnap, 1950 szeptember 24.

Vessünk wégel a feketézők, valutázók, 
áruhalmozók garázdálkodásának

Irta: BAIiCZl GYULA, MfíP megyei titkár
&7, elmúlt napokban ismét vá­

sárlási láz ütötte fel a fejét Deb­
recenben, a megye városaiban és 
néhány községében. Volt gyártu­
lajdonosok, nagykereskedők, föld- 
birtokosok, eibocsájtott népellenes 
tisztviselők, Horthy-tisztek és fe­
leségeik rohanták meg az üzlete­
ket. Ez a ráérő, népellenes banda 
háborús rémhíreket terjeszt és 
sorbanállást szervez.

yi z osztályellenség az elmúlt 
hónapok alatt egyik veresé­

get a másik után szenvedte és 
szenvedi et. Kommunista módra 
megvertük dolgozó népünk ellen­
ségeit és sikerre vittük a megyé­
ben úgy politikai, mint gazdasá­
gi cs kulturális téren Pártunk po­
litikáját. Éppen azért, mert soro. 
zatosan megvertük az ellenséget, 
az dühödt erővel vetette rá ma­
gát a közeilátás területére és min­
den eszközzel igyekszik a dolgo­
zók élelmiszerellátását szétzilálni, 
bomlasztani.

Súlyos hiba volt, hogy a feke­
téző, áruhalmozó, valutázó, nép- 
ellenes bandának a garázdálkodá­
sát eddig karbatett kézzel néztük, 
vagy mosolyogva újabb és újabb 
hatalmas mennyiségű árut bocsáj- 
tottunk ki a piacra. Elnézésünk 
nagyban' elősegítette a megvert, 
de még meg nem semmisített ki­
zsákmányoló osztály maradvá­
nyait, hogy gazdájuknak, az impe­
rialista gyilkosoknak közellátá­
sunk megzavarására irányuló uta­
sításait nyugodtan végrehajtsák, 
spekulációval, kártevéssel a dol­
gozók ellátását megnehezítsék.

fi' Inézésünknek, az ébertelen- 
ségnek lett a következmé. 

nye az, hogy bizonyos időszakon­
ként ennek a háborúra uszító ban­
dának sikerült a jóhiszemű de ke- 
vésbbé öntudatos dolgozóknak egy 
kis részét is maga mellé állítani, 
Vásárlási hisztériába belehajszol­
ni és így saját érdeke ellen a re­
akció szekerének a tolására fel­
használni. Ezek a jóhiszemű, de 
kevésbbé öntudatos emberek ha­
mar elfelejtették az infláció ször­
nyű nyomorát, hamar elfelejtették 
ennek az aljas spekuláló bandá­
nak a forint elleni merényletét, 
egyszóval a dolgozó nép — már 
körvonalaiban látható — nagysze­
rű jövője elleni merényletet és 
most, mint segítőtárs csatlakoz­
tak ehhez a háborúra uszító, a 
pusztítást, nyomort, inflációt, 
„üzleti” lehetőségeket előidézni 
akaró népellenes bandához.

A hatóságoknak és a tömegek­
nek közösen kell harcolni a 
spekuláló ellenséges elemekkel 
szemben. A dolgozók mélységesen 
gyűlölik ezt a rémhírterjesztö, ha­
rácsoló, a dolgozók becsületes ke 
nyerőre törő ellenséget. Eleget ke­
serítették már népünk életét. Bő­
ven lopták, aljas üzérkedésükkel 
a becsületes, sokszor kemény 
munkával megkeresett forintokat. 
Éppen ezért ne tűrje el egyetlen 
dolgozó sem, hogy ezek a gazem­
berek úton-útfélen rémhíreket ter­
jesszenek, megzavarják a dolgo­
zók nyugalmát. Leplezzék le az 
árurejtegetíket, a „hivatásos” 
sorbanállókat, a pánikkeltőket. Az 
osztályellenség célja az, hogy 
megkeserítse a munkásosztály, a

dolgozó parasztság és a kisembe-' 
rek életét. Fordítsuk mi ezt visz- 
sza, tegyük mi keserűvé az ő éle­
tüket, tegyük lehetetlenné garáz­
dálkodásukat.

SZ éts'égtelen, hogy vannak ne- 
-**• hézségeink, de ezek a ne­

hézségek — mint ahogy Gerő elv­
társ mondotta — a szocializmus 
gyorsított ütemű építésének, a nö­
vekedésnek a nehézségei. Tehát 
átmenetiek. Ezeket az átmeneti 
nehézségeket igyekszik az ellen­
ség elmélyíteni, a maga javára ki­
használni. Napjaink feketézői 
azok, akik gazdáik, az imperialis­
ta háborús uszítok parancsára az 
aratás megindítása ellen agitál­
tak, gyújtogatásokat szerveztek, 
gépeket romboltak, szabotáltak, 
vagy a dolgozó nép kenyerét zsi- 
zsikes terménnyel akarták meg­
fertőzni. Ezek rejtegették vagy 
állataikkal etették (és etetik ma 
is) a kenyérgabonát. Ezek agitál­
tak a fejlődésünket elősegítő alap. 
bér és normarendezés ellen, a da­
rabbér ellen, szervezték (és szer­
vezik ma is) a norma- és bércsa- 
1 ásókat.

Az ellenség politikai és gazda­
sági életünk minden területén ve­
reséget szenvedett, ezért most új 
területen, a közellátásban támad 
és itt-ott nem redménytelenül. A 
reakció kihasználja a dolgozók 
emelkedő vásárlóerejét és az im­
perialisták utasítására rémhírein 
keresztül a kevésbbé öntudatos 
dolgozókat egészségtelen ütemű 
felvásárlásba hajszolta bele. így 
következett be, hogy Hajdú-Bi- 
harban a cukorfogyasztás az el­
múlt évihez kétszeresére emelke­
dett, lisztből 1938-ban fejenként 
140 kg-ot, 1950-ben 160 kg-ot,

Te

zsírból 1938-ban fejenként 12.80 
kg-ot, 1950-ben pedig 15.70 kg-ot 
fogyasztott dolgozó népünk. Ha 
figyelembe vesszük, hogy 
Horthyék adatai szépített adatok, 
akkor látjuk csak igazán, milyen 
nagy az emelkedés aránya, nem is 
beszélve a textíliákról, ami a múlt 
évihez, de főképpen az 1938-as 
évihez viszonyítva a sokszorosára 
emelkedett.

Megyénk dolgozóinak életszín­
vonala az utolsó évben hatalmas 
mértékben emelkedett. A debre­
ceni Járműjavító NV-nél 1949 
augusztustól 1950-ig 80 százalé­
kos átlagos béremelkedés tapasz­
talható, de százával van olyan 
munkás, aki kétszer-náromszer 
többet keres, mint egy évvel ez­
előtt. Hasonló a helyzet a többi 
üzemünkben is. Ha ehhez hozzá­
vesszük azt, hogy megyénk dol­
gozó parasztsága a gyors begyűj­
tés eredményeképpen több, mint 
kétmillió forint többletjövedelem­
hez jutott, akkor sem mdokó’t, 
hogy csaknem ugyanolyan lélek. 
szám mellett bizonyos árukból 
kétszer, sőt háromszor több fogy­
jon el, mint a háború előtt.

z a hatalmas emelkedés a 
helyes és egészséges vá­

sárlóerők növekedésén túl kétség­
telenül a harácsolók, spekulánsok 
munkájának eredménye. Ez az 
emelkedés Bakonyi, Kovács, Simó 
és más népellenes egyének üzérke­
désének eredménye. Bakonyi pél­
dául 130 kg cukrot, 70 kg sót, 250 
kg lisztet, 2 és fél mázsa búzát, 
73 darab mosó és pipereszappant, 
366 méter textilanyagot halmozott 
fel és falazott be nádudvari laká­
sán. De a megyében nagyon sok 
ilyen Bakonyit lehet találni, akik

E

különbözőképpen, különböző áruk' 
felhalmozásával törnek a dolgo­
zók ellátására. Várad! Sándor pél­
dául 62.000 darab cigarettát vásá­
rolt össze. De népünk ellenségei 
nemcsak a felvásárlással, hanem 
áru visszatart ássál is igyekeznek 
közellátásunk rendjét megzavar­
ni. Eszenyi László Csapó utcai 
fűszeres cukrot, rizst, sót vont el 
a fogyasztók elől, de egyes keres­
kedők az árdrágítástól sem riad­
tak vissza — mint Lakatos Já­
nos, aki a röfösárut 30 százalék­
kal adta drágábban, a 97 forintos 
tipuscipőt pedig 150 forintért áru­
sította.

Ebből a támadásból atkívan ve­
szik ki részüket a kulákok és a 
falusi kupccek is. Gáli Viktor 60 
holdas kulák földjén a naprafor­
gó a lábán rothadt el. Veress Kál­
mán 36 holdas kulák ekével szán­
totta ki cukorrépáját, Szabó Már­
ton 26 holdas kulák 10 darab ju­
hot feketén vágott le és annak 
húsát feketén árusította. File Gá 
bor és veje, Varga Imre volt „m. 
kir.” rendőr szinten engedély nél­
kül vágott le borjút és a fekete­
piacon hozta forgalomba, Kövesei 
János 22 darab sertésével pedig a 
rozsot etette fel. Hosszan iehetn 
még sorolni népünk ellenségeit, e 
díszes társaságot, akik a maguk 
területén mindent megtesznek, 
hogy fejlődésünk elé akadályokat 
gördítsenek.

míg munkásságunk a kitű­
zött határidő előtt igyek­

szik ötéves gazdasági tervét vég­
rehajtani, túlteljesíteni, dolgozó 
parasztságunk egymással verse 
nyezve 150.3 százalékra teljesítet­
te kenyérbeadási kötelezettségét, 
a kitűzött idő előtt igyekszik a 
termést betakarítani, a vetési

munkát elvégezni, értelmiségünk, 
alkalmazottaink is versenyben áll­
va végzik munkájukat, addig ez 
a háborúra spekuláló, népskenes 
banda aljasul garázdálkodik, és 
gazdagodik. Hogy milyen busásan 
jövedelmezett ez a feketézés, ez a 
spekuláció és hogyan rabolják 
ezek a gonosztevők dolgozóink 
pénzét, ezt igazolja, hogy Simó 
Istvánnál 5092 gramm aranyat, 
3550 dollárt, Kovács Istvánnál 
2827 gramm aranyat, Vigh Já­
nosnál 3864 gramm aranyat, Ju­
hász Zsigmondnál 1650 gramm 
aranyat talált a nyomozó hatóság. 
De ez a lista korántsem teljes, 
nagyon sok hasonszőrű spekuláns 
szabadon garázdálkodik még, kik. 
hatalmas összegben lopják dolgo­
zóink becsületes munkával kere­
sett pénzét. Ezeknek hasznai a 
vásárlási láz, ezek azok, akik szer­
vezik, irányítják s a maguk szá­
mára jövedelmeztctik a vásárlási 
hisztériát.

jTndokolt-e a hellyel 
mutatkozó vásárlási

A

Öívenkéttagú kolhozparaszt-delegáció 
érkezik a $zo v j et un 2 óhó I

A Magyar Népköztársaság j íalataikat. Elmondják tanácsai. 
földmüvelésügyi miniszterének | kát és elmondják azt is, ho-
meghívására vasárnap este 52 
tagú kolhozparasztküldöttség 
érkezik a Szovjetunióból (Kár. 
pátukrajnából), amely mint­
egy háromhétig tartózkodik ha­
zánkban.

A küldöttség tagjai Kárpát- 
ukrajnában élő magyar kolhoz­
parasztok. A küldöttség buda­
pesti üzemek megtekintése után 
az ország különböző vidékein 
falvakat, termelőszövetkezete­
ket, gépállomásokat, állami 
gazdaságokat és mezőgazdasági 
tudományos intézeteket látogat 
meg. Látogatása nagyjelentő­
ségű mezőgazdaságunk és ter­
melőszövetkezeti mozgalmunk 
fejlődése szempontjából. Kár. 
pátukrajna kolhozainak élen­
járó tagjai a magyar falvak 
termelőszövetkezfeti tagságának, 
valamint az egyénileg dolgozó 
parasztságnak átadják tapasz-

gyan élnek magyar testvéreink 
a Szocialista Szovjetunióban, 
ahol Lenin-Sztáiin politikája 
érvényesül a népek és nemze­
tek viszonyában. Alig egy hó­
napja, hogy parasztküldöttsc. 
günk visszatért a Szovjetunió­
ból, ahol a világ legfejlettebb 
mezőgazdaságát, a szovjet kol­
hozok és szovhozok munkáját 
és a kolhozparasztok szabad, 
boldog életét tanulmányozta. A 
Szovjetuniónak újabb hatalmas 
segítsége számunkra, hogy el­
küldi hozzánk Kárpátukrajna 
kolhozainak élenjáró dolgozóit.

A delegáció vezetője Popo. 
vies Demeter, az Ukrán Szov­
jet Szocialista Köztársaság Leg. 
felső Tanácsának tagja, helyet, 
tese Lengyel József a berogovoi 
(beregszászi) .,,Lenin“ kolhoz 
elnöke. A küldöttség tagjai kö­

zül hatan a „Szocialista munka 
hőse‘‘ érdemrend tulajdonosai.

A küldöttség tagjai a követke- 
zó'k: Kovács Lajos, Kovács Gi­
zella, Horváth Lajos, Laskovics 
Sándor, Kustyán Sándor, Gadu 
Béla, Bocskai Pál, Csatári Ká­
roly, Hrobák Mária, Váró Mihály, 
Kirí Lajos, Dorogi György, Antal 
Ilona, Juhász Erzsébet, Zabolotna 
Irén, Smajda Ilona, TJtvergeli Gé­
za, Manzák Pál, Juhász Vera, Ba­
logh András, Kató Margit, Ma- 
gacsek Miklós, Eperjesi Erzsébet, 
Csele Károly, Borkő Amália, 
Bencze Mihály, Szanyi Sándor, Re­
novál Etel, Demeter József, Sitó 
Béla, Benedek György, Molnár Il­
lés, Bállá Sándor, Sós Ernő, Kiss 
Magda, Bodó Ferenc, Molnár Pé­
ter, Bokoly István, Imre Bertalan," 
Bódé Erzsébet, Rákosi Piroska, 
Benedek Ferenc, Vlagyimir Mi­
hály, Molnár Géza, Varga Sándor, 
Szmutkó Sándor, Szabó Juliánná, 
Maczkó Mária, Tóth István, Ba­
rátit János.

köztel 
láz ?

Nem, egyáltalában nem indokolt, 
mert a nehézségek ellenére közel­
látásunk az elmúlt évinél is job­
ban van biztosítva. Megyénk dol­
gozó parasztsága 150.3 százalék­
ra teljesítette kenyérbeadási kö­
telezettségét, tehát másfélszer 
annyi kenyerünk van, mint az el­
múlt esztendőben. A krumpli ki­
vételével kapásaink is jó közepes 
termést adtak. Sertésállományunk, 
az elmúlt évihez viszonyítva, 
majdnem megduplázódott, de ked­
vező a helyzet szarvasmarha ado­
mányunk vonalán is. Megyei vi­
szonylatban mindenben jobb a 
termésünk, a krumpli is helyes 
elosztással, a spekuláció kikapcso­
lásával, a fogyasztók fegyelme­
zettségével, éberséggel — elegen­
dő. Takarmányellátásunk terüle­
tén a kulákok szabotálása miatt 
hiány mutatkozik. Döntő felada­
tunk, hogy ezt a hiányt megszün­
tessük, takarmánybeadási kötele­
zettségünknek eleget tegyünk, 
ezen keresztül húsellátásunkat 
megjavítsuk. Mindez tehát azt 
igazolja: nincs okunk aggodalom­
ra, mert a döntő élelmezési cik­
kek fedezik szükségleteinket.
1*7épnevelőinknek, párttagjaink.
" nak ezt a tényt a dolgozókban 

tudatosítaniuk kell. A dolgozókat 
mozgósítsák a harácsolók, „hiva­
tásos” sorbanállók, népellenes ele­
mek leleplezésére. Világosítsák fel 
a becsületes, de félrevezetett em­
bereket, hogy fegyelmezett maga. 
tartással rendet teremthetünk 
közeilátásunk frontján.

Válaszoljanak üzemi dolgozóink 
az ellenségnek a munkaverseny 
fokozásával, dolgozó parasztsá­
gunk a takarmánygabona beadási 
kötelezettségének teljesítésével és 
túlteljesítésével, a betakarítási 
munka gyors befejezésével, a 
szántás-vetés munkájának a ta­
nácsválasztás napjáig való elvég­
zésével, Értelmiségünk, közalkal. 
mazottaink végezzék még lelke­
sebben a munkájukat és így se­
gítsenek az e'lenség legújabb tá­
madását szétzúzni, . a közeilátás 
területén' előidézett zavart itoegf- 

szüntetnl.



' ■"«,
m-

Msa SZEPTEMBER. 84, VASA KNAP ja-,11 szl

II I

ii Si iA |l ?

ill

■r !

II

Két halálon ítéletet hozott a munkánhíróság 
a húnpanamisták peréhen

Szombaton reggel 8 órakor kezdte 
meg a budapesti törvényszék taná­
csa, mint munkásbíróság a Hús­
értékesítő NV korrupt, panamista 
vezetői bűnügyének tárgyalását.

A vádirat ismertetése során Ölti 
Vilmos tanácselnök felolvasta a bű" 
nők halmazaiét, melyeket ezek a 
korrupt spekulánsok követtek el. 
A fasisztákból lett jobboldali szo­
ciáldemokraták félmillió kg-ot meg­
haladó mennyiségű húshoz úgy ju­
tottak hozzá, hogy a vásárlóközön­

séget megkárosították, négymillió 
forintot meghaladó hasznot húztak 
ki e vásárlók zsebéből.

Szita Pál, az elsőrendű vádlott 
az elnök kérdésére válaszolva, 
igyekszik kibújni a súlyos vádak 
alól, Szita azonban nem tudja le­
tagadni, hogy komoly megvesztege­
tési összegeket vett át az áruda­
vezetőktől és hogy bűntársaival 
együtt dezorganízálta a dolgozók, 
ellátását

Négymillió forinttal károsítottál* meg 
a dolgozókat

kb.

ezt a

Az elnök kérdései után kiderült, 
hogy valósággal rendszerré vált 
az ellenőrök és a Húsért vezetőinek 
megvesztegetése egyes árudavezetők 
részéről, akik az árudák hátsó he­
lyiségeiben minden különösebb te­
ketória nélkül nyomtak leletteseik 
kezébe megvesztegetési p w.zeket.

— Ezek a személyek — kérdezi 
Ölti tanácselnök —, akik önt és az 
ellenőrzés többi személyeit meg­
vesztegették, nem követtek el az ön 
tudomása szerint semmi vissza­
élést?

Szita: Nem követtek el.
Ezeknél a szavaknál a felháboro­

dás moraja zúg végig a termen. Az 
e.vetemült panamista nem lát visz- 
sza élést abban, hogy m Utókat sik­
kasztottak el a nép vagyonából,

— Mennyire becsüli ön azt a 
kárt, amellyel a nép vagyonát meg- 
röv.d.tették.

Szíta: Mint a rendőrségen és 
ügyészségen kiszámítottuk, 
négymillió forintra.

E.nök: Mennyi idő alatt?
Szita: Egy év alatt.
Elnök: Honnan vették ki 

négymillió forintot?
Szita: A társadalmi tulajdonból.
A vádlott ezután tagadni pró­

bálja, hogy folyamatosan kapott 
volna pénzeket, de egyik mondatá­
vá; megcáfolja a másikat.

—• Hárem hónapon keresztül fo­
gadtam el pénzeket és már kb. há­
rom hónappal ezelőtt nem fogad­
tam el.

E.nök: Tehát volt olyan eset, hogy 
nem fogadta el?

Szita .Zavart hallgatás után): 
Nem volt.

A továbbiakban kiderült, hogy a 
vádlott meghamisította szociálde­
mokrata párttagsági könyvét és úgy 
tüntette fei, mintha 1941 óta részt-, 
veit vojia a munkásmozgalomban.

Döbbent csend lett úrrá a hall­
gatóság körében, amikor dl". Gönczi 
György ügyész új bizonyítékokat 
tárt a bíróság elé: Szita eredeti be­
lépési nyi.atkozatát a nyilaskeresz- 
teo pártba.

— Még egyetlen egy kérdés sze­
mélyi körülményeit illetően, — szó­
lal meg az ügyész. ~- Volt' csendőr 
a családban? Volt nyilas a család­
ban?

Szita (megszeppenve ismétli az 
ügyész kérdését.)

ügyész: Ál.amositott üzem tulaj­
donosa?

Szita: A bátyám.
Ezután Imreh Jánost, a Húsért 

osztályvezetőjét vezették elő. Imreh 
János e.mondotta, hogy ö ellen­
őrizte a? ellenőri kar munkáját. An­
nak ellenére, hogy vesztegetési 
Pénzeket fogadott el. azt állította, 
hogy „igyekezett megakadályozni a 
korrupció clharapózását az ellenőri 
karban“,

— Hogyan jutottak az egyes 
árudaveze .ők ahhoz, hogy önnek és 
vezérigazgatójának megvesztegetési 
pénzeket juttassanak? — kérdezi 
az elnök. x

Imreh: Több csontot tettek a kis- 
vásárlók húsadagjaiba és az így

nyert húst feketézésre fordították.
Az államügyész kérdésére Imreh 

bevallja, tudomása volt arról, hogy 
az árudavezetők egyrésze csal és 
lop.

Ügyész: A kereskedelmi központ 
küldött ki becsületes kereskedelmi 
dolgozókat, akiket nzonban önök 
elnyomtak. M.t mondtak akkor, 
amikor a negyedrangú húst küldték 
a kültelki árudákba?

Imreh: Jó lesz az a proliknak.
Hlzsnyai Pál vádlott beismerte, 

hogy mint fiókvezető, illetéktelen 
jövedelmeket szerzett olymódon, 
hogy a kimért húshoz . több cson­
tot tett. Elmondotta, hogy az ellen­
őrzés feléjük csak formális volt, 
mert az ellenőröket rendszeresen 
megvesztegették. Az ellenőrökön kí­
vül nagyobb összegeket juttatott 
Imreh János osztályvezetőnek és 
Szita Pál vezérigazgatónak. Hizs- 
nya; az összeharácsolt pénzből 1948- 
ban 23 ezer forintos házat vásárolt, j 
Amikor leánya férjhez ment, öt- | 
ezer forintot adott neki kelengyére. 
Sajátmagának ötezer forintos mo­
torkerékpárt, 24 személyes ezüst 
készletet, két darab aranv karkö­
tőt vásárolt.

1’aitstiuitKorozal

Ezután Solti István negyedrendű 
vádlott kerú.; sorra. Mint hentes­
segéd kerülj a Húsérthez, ahol ké­
sőbb, mint üzletvezető dolgozott. 
Azelőtt Önálló üzlete volt, segédet 
ís tartott, Solti bevallotta, hogy 
meghamisította az áruda könyvelé­
sét és igy heti 4—300 forintot tett 
zsebre. Ebből rendszeresen sápot 
juttatott Imreh ■ János osztályveze­
tőnek és az ellenőröknek. Elmon­
dotta. hogy Imreh' követelte is tőle 
p. megvesztegetési pénzt.

Kon ez Jusséi. ölodrendü vádlott 
elmondotta, hogy az árudában a 
nagyobb tételeket nem nlokkolták 
és azok ellenértékét ő maga kasz- 
szirozta be. Az így előállott hi­
bát a mérésednél elkövetett csa­
lással pótolták. Elmondotta még, 
hogy Szita Pált, Imreh Jánost és 
másokat is megvesztegetett.

Sípos József hatodrendü vádlott 
elmondotta, hogy az elmúlt két 
esztendőben 80 ezer forintot csalt 
és tudta, hogy ezeket a visszaélé­
seket mások is elkövetik.

Márta András hetedrendü vád­
lott, fiókvezető azt mondotta, 
hogy a bűnre más korrupt fiók­
vezető példája csábította. Félév 
alatt kb. 25 ezer forinttal károsí­
totta meg az államot, a dolgozó 
népet.

Draskóczi László nyolcadrendü 
vádlott másfél év alatt saját be­
vallása szerint 50 ezer forintot 
sikkasztott. Ebnen az évben négy 
alkalommal juttatott Imrehnek 
vesztegetési pénzt. A sikkasztott 
pénzből költekező életmódot foly­
tatott.

Ezután tanúkihallgatásokra ke­
rült sor.

dett gyűlölettel emlegetik Szita 
Pál nevét, aki gonosztevő, a dől 
goző nép ellensége és ilyen ítéletet 
is érdemel.

Az ügyész ezután a többi vád­
lottat jellemezte. Megállapította, 
hogy Imreh János, Hizsnyai Pál, 
Solti Pál feketézett, csalt és meg­
lopta a vásárló dolgozókat.

—* A magyar munkásosztályt 
képviselő munkásbíróság _ mon­
dotta az államügyész — tanítsa 
dolgozó népünket arra, hogy az 
ítéletben is ismerje meg ellensé­
geit. Tanulja meg izzó gyűlölettel 
megsemmisíteni őket, azokat, akik 
arra törtek, ljogy megzavarják azt 
az építőm unkát, amely gyönyö­
rűvé teszi hazánkat, boldoggá te­
szi népünket. Számukra sem eny­
hítő körülményt, sem olyan tényt 
nem találtam, amelynek alapján 
irgalmat remélhetnének.

A védóbeszédek elhangzása 
után Ölti Vilmos tanácselnök ki­
hirdette az ítéletet:

A budapesti munkásbíróság Szi­
ta Pál és hét társa elleni oünügy­
ben a következő jogerős ítéletet 
hozta:

Szita Pált és Imreh Jánost ha­
lálra ítélte, a többi vádlottak kö­
zül Hizsnyai Pált és Sipos Józse­
fet 15—15 évi, Koncz Józsefet 13 
évi, Solti Istvánt 12 évi, Márta 
Andrást és Draskóczy Lászlót pe 
dig 10—40 évi fegyházra ítélte.

A munkásbíróság az összes vád­
lottakkal szemben teljés vagyon 
elkobzást mondott ki. 

j A fegyházbüntetésre ítélt vád 
lottakat tízévi hivatalvesztésre és 
politikai jogaik gyakorlásának 
ugyanilyen tartamú felfüggeszté­
sére Is ítélte. Büntetésük kitöltése 
utáni időre Budapest területéről 
öt évre kitiltotta őket.

Az ítélet indokolása a többi kö­
zött megállapítja, hogy a főváros 
hús- és zsírellátásában az elmúlt 
hónapokban mutatkozó zavarok a 
kártevő banda munkája nyomán 
szaporodtak e.. A munkásbirósag 
súlyosbító és enyhítő körülmények 
egymásra vetítésével úgy találta, 
hogy Szita Pál1 és Imreh János 
esetében a súlyosbító körülmények 
túlnyomóak, ezért velük szemben 
a törvénybe lefektetett büntetés 
teljes szigorát alkalmazta. A tár­
sadalomnak azok, az Utrekedt, 
gyökeret verni nem tudó elemei, 
akik annyira megátalkodottak és 
annyira elvetemültek, hogy sem a 
szép szó, sem á nevelés nem fog 
rajtuk, rettenjenek meg a dolgozó 
nép öklétől.

A budapesti mmikásbírúság ál. 
tál halálraítélt Szita Pálon és Im­
reh Jánoson az ítéletet szombaton 
este végrehajtották.

Készültünk a magyar 
békekongresszusra!

A Megvédj ük a Élékét Mozgalom Országon 
Tanácsának felhívása a magyar néphez

A Megvédjük a Békét mozga 
lom Országos Tanácsa rendkívüli 
ülést tartott, amelyről az alábbi 
felhívással fordul a magyar dol­
gozó néphez:

A világ békéjét egyre közvetle­
nebbül fenyegetik az imperialista 
háborús uszítok. Az amerikai im­
perialisták és csatlósaik az Egye­
sült Nemzetek Szervezetének 
zászlaját kalózlobogónak használ 
va, aljas orvtámadást intéztek a 
békeszerető koreai nép ellen, re­
pülőgépeik nap, mint nap könyör­
telenül bombázzák a békés koreai 
városokat és falvakat, tömegével 
döntik romba a kórházakat, isko­
lákat és templomokat, ezrével 
pusztítják a békés lakosokat, a 
földjeiken dolgozo parasztokat, 
tehetetlen aggokat és ártatlan 
gyermekeket. Az imperialista ka­
landorok milliós profitjuk érdeké­
ben ki akarják terjeszteni a hábo­
rút az egész földtekére. Fokozzák 

fegyverkezési hajszát, támadó 
blokkokat kovácsolnak, fékevesz­
tett háborús propagandát űznek, 
kegyetlenül üldözik a béke híveit 
és sorozatos provokációkat követ­
nek el a világ minden részén.

Ebben a helyzetben mérhetet­
len jelentősége van annak, hogy 
a világ leghatalmasabb állama, a 
Szovjetunió, szembeszállva a há­
borús provokációkkal-, az imperia­
listák őrült fegy vercsörgetésével 
— a béke védelmének hatalmas ; 
alkotásait szervezte meg. Csodá­
latos arányú építőmunkájával is 
hirdeti és erősíti a békét. Mérhe-" 
tétlen a jelentősége annak, hogy 
az Egyesült Nemzetek Szerveze­
tének -közgyűlésén a Szovjetunió 
küldöttsége oly nyomatékosan 
szót emel a nemzetek közötti meg­
értés, a világ békéjének megszi­
lárdítása érdekében.

A világ népei mind hatalmasabb 
tömegekben sorakoznak a béké­
ért folytatott harc zászlaja alá, 
felismerve az emberiséget fenye­
gető határtalan veszedelmet. Az 
atomfegyver használatának betil­
tását követelő stockholmi felhívás 
aláírónak száma már meghaladja 
a -100 milliót. A mozgalom nagy 
sikeréhez hozzájárult a magyar 
nép is: több mint hétmillió ma­
gyar csatlakozott a stockholmi 
békefelhiváshoz, szerte az ország­
ban békébizottságok alakultak, 
amelyek tevékenyen veszik kezük­
be a békéért folyó harc szervezé­
sét.

A vádibeszéd
A tanuk sorra igazolták a vá­

dat, maja az ügyész mondotta el 
vádbeszédét.

— Ennek a pernek a során be­
bizonyosodott —- mondotta, — 
hogy az ország mindennel el van 
látva, amiről a nyugati államok­
ban a dolgozók álmodni sem mer­
nek, azonban bizonyítást nyert az 
is, hogy elvetemült burzsoá és fa­
siszta elemek, volt nagyvágók, 
üzemtulajdonosok, rovottmultú 
spekulánsok, jobboldali szociálde­

mokraták és ievitézlett nyilasok 
megtalálták a rést, ahol befura­
kodhattak közellátásunk vezető 
helyére. A vádlottak magatartásá­
ban élesen megnyilatkozik ádáz 
gyűlöletük a dolgozó néppel szem­
ben.

— Bebizonyosodott, nogy a 
Húsért vezérigazgatója: Szita Pál 
vádlott fasiszta- ellenség, a jobb­
oldali szociáldemokraták egyik 
klikkjének volt tagja Szita Pál is. 
A megkárosított milliók elkesere-

Szovjct szakemberek
érkeznek a földalatti 

építéséhez
A Szovjetunió a földalatti 

vasút megépítéséhez is hatal­
mas segítséget nyújt a magyar 
dolgozóknak. Nemcsak a mosz­
kvai Metro építésének terveit 
bocsátja rendelkezésünkre, 
nemcsak fúrógépeket az épít­
kezésekhez, hanem cgy-egy, a 
földalattinál alkalmazandó 
mozgólépcsőt, biztosító beren­
dezést is kapunk, amelyek 
mintája alapján megindulhat a 
berendezések hazai gyártása.

A közeli napokban szovjet 
földalatti építő szakemberek — 
mérnökök, tervezők és geoló­
gusok — érkeznek Magyaror­
szágra, hogy élenjáró tapasz­
talataikkal segítsek és előbbre 
vigyék a budapesti földalatti 
gyorsvasút építését.

Szabó éi%a

és
Szács (Barnabás

tisztv. 
jegyesek. 

M. K. É. H.

Mélységes felháborodást váltott 
ki a világ minden részén a becsü­
letes emberek soraiban az impe­
rialisták koreai agressziója és 
Kína ellen irányuló provokációja". 
A koreai nép hősies harca iránti 
szolidaritását fejezte ki a magyar 

I nép is az Egyesült Nemzetek szer­
kezetéhez. intézett tiltakozó táv­
iratokkal, • kórházvonat és orvos­
csoport. valamint nagyszámú 
ajándékcsomag küldésével. A há­
borús veszély növekedése azonban 
kötelességünkké teszi, hogy még 
szilárdabban folytassuk a na root 
a háboríts gyújtogatok ellen, szün­
telenül leplezzük le és szigeteljük 
el az emberiség békéjének eszeve 
szett ellenségeit. A békeharc je­
gyében tartotta ülését egy hónap- 
pal ezelőtt Prágában a Béke Hí 
vei Állandó Bizottságának elnök­
sége. Az ülésről kibocsátott felhí­
vás a békemozgilom további szé­
lesítését tűzte feladatául, a koreai 
agresszió megszüntetése, a fegy­
verkezés általános korlátozása és 
ellenőrzése a világbéke biztosítása 
érdekében. A prágai tanácskozás 

béketábor erejének továbbvite. 
lére összehívta Londonba novem­
ber közepére a Béke Hívéinek II. 
világkongresszusát. A béke sok­
milliós magyar táborát ezen a 
kongresszuson erős magyar kül­
döttség fogja képviselni. A béke­
világkongresszus magyar küldöt­
teinek megválasztására és a béke­
harc feladatainak megbeszélésére 
a „Megvédjük a Békét” mozgalom 
Országos Tanácsa összehívja Bu­

dapestre november 4—5-re a ma« 
gyár békekongresszust..

Felhívjuk a békebizotíságokai, 
a béke minden magyar hívét, hogy 
járuljon hozzá békekongresszu­
sunk méltó előkészítéséhez. A 
kongresszus küldötteit október 
végén minden üzemben, faluban, 
városrészben, demokratikus úton 
a nép választja meg. Kössük ösz- 
sze a küldöttek megválasztását a 
legszélesebb felvilágosító, nevelő 
munkával, amelynek során a la« 
kosság minden rétegét, a legkü­
lönbözőbb társadalmi szervezetek 
tagjait, mozgósítjuk békénk teve. 
kény védelmére.

A magyar nép nagy béke müven, 
az ötéves terven dolg'ozik. Ennek 
a tervnek hatalmas alkotásai 
mint pl. a földalatti gyorsvasút 
fényes bizonyítékai annak, hogy 
a magyar nép szilárdan halad a, 
békés alkotómunka, a szocialista 
építés, hazánk felvirágoztatása 
útján. Ünnepeljük hatalmas béke- 
müvünket még jobb, még eredmé­
nyesebb munkánkkal. Az imperia­
listák háborús kardesörtetéseire 
és provokációira a legméltóbb vá 
lasz országunk további erősítése.

Munkások ! Erősítsétek a béke- 
tábort és készüljetek a békekon­
gresszusra, a munkaverseny to­
vábbi fellendítésével, az üj nor­
mák túlszárnyalásával, a népgaz­
dasági tervek teljesítésével és túl 
teljesítésével !

Dolgozó parasztok ! Készüljetek, 
a békekongresszusra az őszi me­
zőgazdasági munkák időben való 
elvégzésével ! Teljesítse minden 
egyénileg dolgozó paraszt, min­
den termelőszövetkezet és minden 
állami gazdaság a miniszterta­
nács határozatának megfelelően 
határidőre a vetéstervet !

Értelmiségiek ! Készüljetek bé. 
kekongresszusunkra a hivatalok­
ban, intézményekben, laboratóriu­
mokban, iskolákban, még jobb 
munkával, a szocialista építés még 
fokozottabb segítésével !

Dolgozó kisemberek, kisiparo­
sok, kiskereskedők, asszonyok, 
fiatalok, bármely vallásfelekezet, 
hez tartozó hívők !

Készüljetek békekongrésszu- 
sunltra azzai, hogy még péidásab- 
ban teljesítitek hazánk iránti kö­
telezettségeiteket. Még szilárdab­
ban sorakoztok a nagy Szovjet, 
unió vezette béketáborba ! Támo­
gassátok a békebizottságokat és 
vegyetek részt munkájukban !

Békekongresszusunk előtt, októ­
ber 22-én választja meg a magyar 
nép a helyi tanácsokat. Nagy nap­
ja lesz ez a magyar népnek. Le­
gyen a tanácsválasztás Magyar- 
ország népe legteljesebb egységé­
nek, izzó hazaszeretetének kifeje­
zője ! A tanácsválasztások győ­
zelme — a magyar béke jgyének 
győzelme. Sorakozzon fel hát Ma. 
gyarország minden választója a 
népfront mögé, harcoljon a győ­
zelmes tanácsválasztással a béke­
kongresszus sikeréért 1 

A béke a magyar nép számára 
fejlődő és virágzó országot, fiatal­
ságunk ragyogó jövőjét, a szocia­
lizmus győzelmes építését, szép és 
boldog életét jelenti. Ezt a békét 
készek vagyunk tántorithatatlanul 
a háborús gyujtogatók minden tá. 
madásával szemben megvédeni. 
Ha összefogunk, lia millió' és mil­
lió magyar dolgozó szilárdan 
helytáll a békéharcban, akkor le 
tudjuk fogni az imperialista hóhé­
rok gyilkos kezét. És biztosítani 
tudjuk népünk számára a tartós 
békét.
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A* ENSZ főbizottsága napirendbe iktatta 
a Szovjetunió panaszát a Kína elleni

r Az ENSZ közgyűlésének főbizoit- 
'sfiga szeptember 22-én folytatta a 
.vilát azoknak a kérdéseknek napi­
rendre tűzéséről, amelyekről előző 
napon nem határoztak. Ezek: ,,For- 
nioza kérdése”, amelyet az USA 
terjesztett elő. valamint a Szovjet­
unió panasza a Kina ellen irányuló 
amerikai agresszió miatt.

A Kuomintang képviselője kérte, 
halásszák el „Formoza kérdésének" 
jmegvizsgálását két vagy három 
pappal, mert még mindig nem ka­
pott utasítást. A bizottság öt tagja 
£iz elhalasztás mellett szavazott, egy 
pedig ellene. A Szovjetunió, az USA 
és több más ország képviselője tar­
tózkodott a szavazástól.

A bizottság ezután megszavaz­
ta a szovjet küldöttség által elő­
terjesztett kérdés napirendbe 

iktatását.
Tizenegyen szavaztak a napirendre 
tűzés mellett, a Kuomintang ellene 
szavazott, Hollandia és Taiföld tar­
tózkodott a szavazástól.

A főbizottság rövid vita után 
megállapodott abban, hogy a napi-

támadás ügyében
rend több pontját közvetlenül a'köz 
gyűlés teljes ülése elé utalja anél­
kül, hogy a különféle bizottságok 
előzetesen tárgyalnák. Ezek a pon­
tok a következők: új tagok felvé­
tele az ENSZ-be, az atomenergia 
nemzetközi ellenőrzése, húszeszten- 
dős békeprogram kidolgozása az 
ENSZ útján, egyezmény a nyomta­
lanul eltűntek holttányilvánításaról.

A bizottság ezután áttért annak a 
kérdésnek megtárgyalására, hogy 
mely napirendi pontokat kell a poli­
tikai bizottság és a különleges poli­
tikai bizottság elé utalni.

Hollandia képviselője javasolta, 
hogy ezeket a napirendi pontokat 
utalják a politikai bizottság elé: Ko­
rea függetlenségének kérdése, közös 
tevékenység a béke védelmében, ki­
áltvány az ú j háború . veszélyének 
elhárításáról, a béke és a népek biz­
tonsága megszilárdításáról — a 
Szovjetunió javaslata; Görögország 
politikai függetlenségének és terü­
leti épségének veszélyeztetése; a 
Kuomintang cselszövénye, amelynek 
hamis elnevezése, „a Kína politikai 
függetlenségét és területi integritá­

A szakszervezetek veszik át 
a társadalombiztosítást 

Jelentős javításokat léptettek életbe 
a társadalombiztosítási szolgáltatások terén

sál, valamint a Távol-Kelet békéjét 
fenyegető veszélyről", továbbá az a 
napirendi pont, amely szerint a Szov­
jetunió állítólag visszatartja a hadi­
foglyok hazaszállítását.

Malik elvtárs felkérte a főbizott­
ságot, utalja a politikai bizottság elé 
a Kína elleni amerikai agresszió 
miatt emelt panaszt, amelyet a szov­
jet küldöttség javaslatára a főbizott­
ság már napirendre tűzött.

A főbizottság elfogadta Malik elv­
társ javaslatát. Az indítvány ellen 
csupán a Kuomintang-klikk képvi­
selője szólott.

A iőbizottság végül a különleges 
politikai bizottság elé utalt több 
kérdést, mint például a volt olasz 
gyarmatok kérdése, az ENSZ tag­
jainak, valamint az ENSZ speciali­
zált szerveinek Franco Spanyolor­
szágához való viszonya, a Paleszti­
na! kérdés, a Biztonsági Tanács je 
lentése és „az emberi jogok és alap 
velő szabadságok tiszteletbentartása 
Bulgáriában, Magyarországon és 
Romániában” című napirendi pont.

o. t.

Akik a debreceni dolgozók jólétére törnek

Horlhvsla főtiszlviselö, límármester, volt nyilas 
keieskeíő a serbanállás szervezői között

' Búd.pesten tegnap délután ha- 
3 Ivaítélték és az esti órákban k'-ve 
gerlék a Húsért két feketéző vo.t 
vezetőié,: Szila Pált és Imrék Já­
nost, az imperialisták magyaror­
szági ügynökeit. Debrecenben ^ :5 
skrdi szombaton munkája a ható- 
Ságoknak. A sorbanállók kézül 
emeltek ki, dolgozó • népünk eoer 
közreműködésével olyan elemeket, 
akiknek otibon dús élelmiszerkesz- 
leliik volt, de azért nem átallották 
u Községi Húsüzem, vagy valame­
lyik Népbolt előtt zsírért, húsért 
szrbanállani. Kétszázhuszonkilenc 
kilóm.'térré Budapesttől nálunk, 
Debrecenben is támad az ellenség. 
Rémhíreket terjesztenek, _ sorbán- 
állást szerveznek, árut halmoznak 
é- árut rejtegetnek ennek a sehon- 
nai bandának a tagjai.

Nem másról van most szó, mint 
erről- hogy az amerikai imperialis­
ták utasítására osztályellenségeink 
a közellátás frontján igyekeznek 
rést ütni, igyekeznek a dolgozók 
élelmiszerellátását megakadályozni,

De népünk kemény ököllel lecsap 
ezekre a hiénákra.

] Hétfőn délelőtt ezért a bűnéért is 
! felein! fog!

*

Bakonszegl Imrét már átszállítot­
ták r.z államügyészség fogházába is. 
A tímármester a feleségével együtt 
állt sorban. Népboltról Népboltra 
jártak c.z asszonnyal, már úgy is­
merték őket a Teleki-utca környé­
kén, mint „hivatásos“ sorbanálló- 
kat. Természotesen ilyenkor száll­
tak aztán a rémhírek is, melyeket 
a viíágvevős rádióján „Amerika 
hangja“ szállított.

Vígkedvű Mihály utca.i lakosztá­
lyuk udvarán a szépen gondozott 
kertben Bakonszegl a sorbanállást 
követően maga ásta lel a hatóság 
embereinek jelenlétében az aranyat. 
Egy rozsdamarta dobozban ponto­
san 1000 grammot, 1 kilót tett el 
a „szebb“ időkre. A padláson pedig 
160 darab szappant, nagy mennyi­
ségű lisztet és cukrot talált a rend­
őrség.

Mia'ta nem jutott sok vagongyan 
dolgozónak cukor, szappan, rizs a 
Népboltban. Most majd húzamo- 
sabb ideig nem zavarja Bakonszegl 
tímár Debrecen közellátását.

Ha nem ismernéd, megesett vol­
na a szíved rajta, ahogy^ ott állt 
feleségével és egy nagy hátizsákkal 
a Vörös Hadsereg-útja 19. számú 
aátti Népbolt áruda előtt rongyos, 
foltos ruhában Perczel Miklós volt 
városi főtisztviselő, Éatlhyány utca 
17—19, szám alatti lakos, Zsírért 
állt sorban és szomszédjainak ar­
ról mesélt, hogy már napok óta 
nem látott a háza egyetlen gramm 
zsírt sem. „Éhezünk“ — mondta 
éppen szomszédjának, m kor ki 
emelték a sorból feleségével együtt.

Lakásukon igazoltatták mindket­
tőjüket. Az asszonynak — Perczel 
Miklósnénak — jómenetelű fotómű- 
terme van és összkomfortos, fény- 
vizően, perzsaszőnycggel berendezett 
lakásuk bére havonta 650 forintot, 
tesz ki. A speizban a sok kolbász, 
sza'onna. befőtt társaságában pedig 
10 kiló zsírt találtak a nyomozók 
az „éhező“ Perczel-csaiádnál. 

Örizetbevettélc mindkettőjüket.

Soronkívül tárgyalja a kihágást 
büntető bíróság Fekete Sándor 
holdas kulák bűnügyét. Népi demo­
kráciánk e megrögzött ellensége 
Nagycseréről tengerit akart beszal 
li'ani a városba — engedély nél­
kül. Itt bent akarta értékesítene 
fekete áron.

A kulák azonban rosszul számí­
tott. A feketepiac helyett a rencJőr" 
ségre került, a tengeri pedig afold- 
müvesszövetkezet hombáréba. K'ue 
rült, hogy takarmánygabona be­
szolgáltatásának sem tett eleget. 
Mint mondotta: feketén többet ad­
nak azért a kukoricáért.

És horogra került Kerecsen Já­
nos Csapó utcai kereskedő is. Negy­
vennégyben a nyilaspárt embere

volt, a felszabadulás után belépett 
a szociáldemokrata pártba és a 
munkásáruló Szabó II. Istvánnak, 
meg Vacsinak a bizalmasa lett.

Tegnap a Községi Húsüzem előtt 
állt sorban, úgy próbált zavart 
kelteni. De rajtavesztett. A rendőr­
ség házkutatás során 50 kiló zsírt, 
150 kiló lisztet, 20 kiló szappant, 
180 méter vásznat, 20 méter női 
angol szövetet és 10 mázsa búzát 
talált Rákóczi utcai lakásának Pad­
lásán.

Anyja sem különb. Özv. Kere­
csen Jánosné, Teleki utca 94. szám 
alatti házában 110 női fejkendőt 
találtak, kojínty mennyiségű élel­
miszer mellett.

*

így járnak dolgozó népünk meg­
átalkodott ellenségei, mert a spe­
kulálókkal, a sorbanállást szerve­
zőkké"., az árurejtegetőkkel és áru- 
ha’mozókkal szemben nincs könyö- 
rütet. Gyűlöli ezeket a szemelem"! 
bereket, a Perczel Miklósokat, Ba- 
konszegi Imréket, Kerecsen Jáno­
sokat minden dolgozó. Ők azok, 
akik az eredményeinkre törnek, ők 
azok- akik háborúra uszítanak és 
háborús profitra spekulálnak.

Csapjon le a nyomorultakra tel­
jes szigorral népünk jóléte, boldog­
sága érdekében a nép bírósága.

(V. Gy.)

A Magyar Népköztársaság 
Elnöki Tanácsa a miniszterta­
nács javaslatára törvényerejű 
rendeletet adott ki, amely a 
társadalombiztosítás ellátását, 
a szakszervezetekbe tömörült 
dolgozókra bízza. A társada­
lombiztosítás és annak szerve 
az Országos Társadalombiztosí­
tó Intézet jelentősen fejlődött 
a felszabadulás óta, az Orszá­
gos Társadalombiztosító Inté­
zet irányításában, a dolgozó 
befolyása egyre nőtt. A szolgál­
tatások rendszeré és az ügyvi­
tel azonban nagymértékben bü­
rokratikus maradt és a dolgo­
zók közvetlen ellenőrzése a 
társadalombiztosítás munkájú 
ban csak kismértékben érvé 
nyesült.

Ezért a minisztertanács i 
lVlagyar Dolgozók Pártja javas­
latára a Szakszervezetek Or­
szágos Tanácsával egyetértés 
ben úgy határozott, hogy a Tár 
sadalombiztosítás irányítását á 
Szakszervezetek Országos Ta­
nácsára bízza. Ez lehető/é te­
szi,a dolgozók közvetlen befo­
lyását és ellenőrzését a társa­
dalombiztosításra és emellett 
egyszerűbbé fogja tenni a tár­
sadalombiztosítás munkáját.

A minisztertanács a társada­
lombiztosításnak a szakszerve­
zetek részére való átadásával 
egyidejűleg az alábbi intézke­
déseket hozta a betegségi se­
gélyezés megjavítását illetően: 

Folyó évi október 1-től a táp-

II Koreai néphadsereg 
főparancsnokságánaü hadiielenfése

pénz már a megbetegedés első 
napjától jár, szemben az eddigi 
rendszerrel, amely csak a be­
tegség 4. napjától kezdve nyúj­
totta a táppénzt.

Eddig a dolgozónak, ha csa­
ládtagja nem volt, a kórházi 
ápolás alatt 30 napig nem járt 
táppénz s azután is csak ne- 
;yed táppénzt kapott.

Ezentúl a kórházba utalt dol­
gozónak a kórházi ápolás első 
napjától kezdve jár a táppénz 
fele, ha pedig gyermeket, vagy 
keresőképtelen családtagot 
tart el, a táppénz 80 százalé­
kát kapja.

Eddig az OTI nem fizetett 
gyermekágyi segélyt azokra a 
napokra, amíg a szülő nő kór­
házban volt. Ezentúl a kórház­
ban fekvő szülő nőnek is jár a 
gyermekágyi segélv fele.

Eddig a dolgozó egy évi be­
tegsége után elvesztette igényét 
a további ellátásra és ha ismét 
munkába állott is, csak újabb 
hat hónap leteltével kaphatott 
gyógykezelést és kórházi ápo­
lást. Október 1-től kezdve az 
újra munkába álló dolgozót 
azonnal megilleti az orvosi ke­
zelés, gyógyszerellátás és kór­
házi ápolás.

E legfontosabb intézkedése­
ken kívül a minisztertanács 
még több más rendelkezést is 
hozott részben a táppénzellátás 
javítására, részben nedig egyes 
olyan szolgáltatások egyszerű­
sítésére, amelyek feleslegesen 
sok utánajárást igényeltek.

Kettőzőü gyorsasággal folyik 
a házépítés a Szovjetunióban

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság hadseregének főpa­
rancsnoksága szeptember 22-én reg­
gel közölte:

Valamennyi arcvonalon, feltartóz­
tatva az ellenség dühödt ellentáma­
dásait, a népi hadsereg egységei 
folytatják a kemény harcot. A népi 
hadsereg egységei a keleti partvi­
dék térségében feltartóztatva az 
ellenség ellentámadását, jelentős 
veszteségeket okoznak az ellenség­
nek.

Incson (Csömulpo) térségében az 
ellenség partraszálit egységei a 
légierő, a flotta és harckocsik tá-r 
mogatásával dühödt támadásokat 
indítanak. A népi hadsereg csapa­
tai nehéz védelmi harcot vívnak- 
feltartóztatva az ellenség támadá­
sát. amely igyekszik Szöul felé át­
törni magát és emberben, va.ammt 
technikai felszerelésben vesztesége­
ket okoznak az ellenségnek.

Szeptember 21-én a népi hadse­
reg szárazföldi egységei az arcvo- 
naíakon hét amerikai repülőgépet 
lelőttek. *

A koreai népi hadsereg főpa­
rancsnokságának péntek esti hadi- 
jelentése. , „
' A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság népi hadseregének fő­

parancsnoksága szeptember 22-én 
este közölte, hogy a népi hadsereg 
egységei valamennyi arcvonalon 
folytatják a kemény harcot az el­
lenség ellen. A szeptember 22-i ál­
lapotnak megfelelően a népi had­
sereg egységei védelmezve Kamin 
(Tónin) térségét, Szöul és Kemin 
térsége lakosságának hazafias- "ön­
feláldozó támogatásával feltartóz­
tatják a számbeli fölényben lévő 
ellenség támadását és kemény har­
cot vívnak, védelmezve minden 
talpalatnyi földet.

A Pravda koreai tudósítást közöl, 
mely a Szöulért folyó kemény har­
cokról számol be.

Szöul milliós lakossága egy em­
berként segít a néphadsereg csa­
patainak. Védelmi vonalak készíté­
sére használják a villamossíneket, 
gerendákat és köveket. A Népi De­
mokratikus Köztársaság ál’amfér- 
fiai a legelső vonalban vezetik a 
védelmi munkálatokat. Az ameri­
kaiak könyörtelenül ostromolják a 
várost és készek romhalmazt el­
foglalni a virágzó város helyett- 
Mindezzel azonban nem törték meg 
a város lakóinak szellemét. Korea 
népe minden erejével védelmezi 
Szöult

Harkovban a múlt évben alkal­
mazták először a lakóházak épít­
kezésénél a „folyamatos, gyors- 
építkezés” rendszerét. Az a kol­
lektíva, mely Nyikisev építésveze­
tő irányítása alatt állott, az új 
módszer szerint öt darab 16 laká­
sos házat épített fel. A lakóházak 
kétszer olyan gyorsan készültek 
el, mbit régebben a legjobb mun­
kaszervezés mellett.

A tapasztalatok nyomán elha­
tározták, hogy ebben az évben 
még nagyobb mértékben alkal­
mazzák a folyamatos gyorsépítke­
zés módszerét. Egy lakótelep épít­
kezésénél két folyamatos turnus­
munkát Indítottak meg. Az egyik 
turnus 8 lakásos, a másik 12 laká­
sos házakat épített.

A munka teljes erővel haladt. 
Nemrég fejezték be az első háza­
kat, mostmár minden 18 napban 
egy-egy új ház kerül tető alá.

A tervelőirányzatban a munka­
termelékenység növekedését 25 
százalékra tervezték. A munka 
jobb megszervezése és a gépesítés 
nyomán azonban a termelékeny­
ség csaknem 40 százalékkal növe­
kedett.'Ez lehetővé tette a brigá­
dok átszervezését anélkül, hogy az 
építkezés ütemét csökkentették 
volna. Kilenc kőműves helyett 
most hat dolgozik egy brigádban 
és 26 stukaturos helyett 16 is 
megbirkózik a munkával. Termé­
szetesen ez a módszer lényegesen 
megnövelte az építőmunkások ke­
resetét is.

Nézzük meg, hogyan is szervez­
ték meg az építkezés folyamatos, 
gyorsmódszerét ?

A ház építésének menete 10 
ütemre oszlik: külön vezetik a 
földmunkákat és az alapkészítést, 
a falrakást és a födémek elkészí­
tését, a tetőfedést és a belső ács­
munkákat, azután következik az 
egészségügyi műszaki berendezé­
sek szerelése, a belső stukaturo- 
zás és így tovább. Az utolsó ütem 
az udvar és a lakóház környékei­
nek rendezése,

Minden házban egy és ugyanaz 
a brigád végzi ugyanazt a munka­
ütemet.. A brigádok idejében meg­
kapják a munkabeosztást és a 
munkakiírást. Minden számítás 
arra épül fel, hogy még a percek­
kel is takarékoskodnak. Az épít­
kezés területére idejében leszállít­
ják az előgyá.rtott épületelemeket, 
a stukaturozáshoz belécezett vá­
laszfalakat, födémeket és geren­
dákat. A műhelyek Idejében elké­
szítik a vízvezetésberendezéseket, 
a fűtőtesteket s amint a kőműve­
sek befejezték a falazást, azonnal 
-megkezdik munkájukat a szere­
lők, akik párhuzamosan dolgoz­
nak az épületdíszítő munkásokkal.

Mialatt a brigád befejezi az 
egyik ház építkezési munkáját, 
már elkészítik számára a másik 
ház építkezési munkáit. A dolgo­
zók a brigádokon belül is csopor­
tokat alkotnak. Például a .stukatu­
ros brigádban öt csoport van. Az 
első végzi a malter, feldobását a 
malterszóró segítségével, a máso. 
dik nagyol, a harmadik a formá­
zott részeket készíti, két csoport 
pedig a sima felületeket stukatu- 
rozza. Igen nagy figyelmet szen­
telnek a minőségnek. Szabállyá 
vált a kölcsönös ellenőrzés. A stu. 
katurosok átveszik a kőművesek 
és ácsok munkáját, a mázolok a 
stukaturosokét és így tovább.

Ez a folyamatos gyorsépítkezési 
módszer, melyet egyre több épít­
kezésnél vezetnek be. A munka 
termelékenységének növelése min­
den szovjet építő munkás célja. 
Harkov építömunkásai hihetetlen 
gyorsasággal építették újjá a sú­
lyos károkat szenvedett várost, új 
munkamódszerek bevezetésével 
bizonyították be a szovjet embe­
rek alkotó erejét. Az újjáépített 
Harkov büszkén kiáltja oda a há­
borús uszító imperialista agresz- 
szoroknak, hogy a Szovjetunió 
szilárdan és megingathatatlanul 
áll őrt a világ békéje fölött.
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Az agitáció napi kérdései:
■

Pártszervezeteink feladatai a tanács választások elölt
,.A Magyar Népköztársaság­

ban minden hatalom a dolgozó 
népé. A város és falu dolgozói 
választolt és a népnek felelős 
küldőitek útján gyakorolják ha­
talmukat1’ (A Magyar Népköz- 
társaság Alkotmánya 2. 8. 2. 
bek.)

A tanácsok lényege az Alkot­
mány idézett részéből következik, 
ezek a szavak hirdetik meggyőző 
erővel, hogy a tanácsok a népi ön- 
kormányzat hatalmi szervei, hogy a 
népből és a népért vannak. A ta­
nácshatalom létrehozásával, a ta­
nácshatalom gyakorlásával a nép 
önmaga intézi sorsát, a várost még- 
inkább birtokukba veszik a városi 
dolgozók s még inkább gazdája lesz 
a falunak a dolgozó paraszt. Az 
egész nép még inkább boldog és 
büszke tulajdonosa lesz hazájának.

Október 22. Egy hónap választ el 
ct*ől a dátumtól bennünket s ezalatt 
az egy hónap alatt hatalmas feladat 
vár népnevelőinkre. Csak altkor si­
kerülhet jól a választás, ha a párt- 
szervezetek valóban minden erőt 
mozgósítanak, felvilágosító munká­
val meggyőzik a dolgozó tömege­
ket Pártunk politikájának helyessé­
géből, hogy mindenki megértse: 
most a Párt szól hozzájuk s nem 
az úri ,,kortesek”.

Óriási népnevelőgárdára van szűk 
ség. erős. ütőképes, képzett népne­
velőkre, akik át tudják fogni a fá­
ink bízott körzetet, akik harcolni 
tudnak az ellenség ellen s akiknek 
szavára hallgat a nép.

politikájának érvényesülését a helyi 
államigazgatásban. így természete­
sen a titkár nem lehet egyszemély­
iben tanácselnök is, ilyen fajta össze­
fonódás el sem képzelhető. Pártiii- 
káraink egy részének, így a baga- 
méri, monostorpályi,' sápi és téglás! 
párttitkár elvtársaknak meg kell ér­
teniük, hogy bármilyen megtisztelő 
tisztség tanácselnöknek lenni, a falu 
első embere a párttitkár s ennél 
nincs szebb és megtisztelőt* fel­
adat egy kommunista számára. A ta­
nács elnöke is csak úgy tudja fel­
adatát megoldani, ha mellette ál! 
irányító és segítő kezével a Párt.

De voltak más hibák is. A me­
gye több helyén, így Görbeházán és 
Toldon csak párttagokat akarnak je­
lölni a tanácsokba, ugyanez a hely­
zet Körösszakálon is.:Elfelejtkeznek 
itt arról, hogy a tanácsok a dolgozó 
nép legszélesebb tömegszevvezeíei, 
amelyekben a munkásság, a pa­
rasztság, az értelmiség, az ifjak és 
a nők egyaránt képviselve lesznek. 
Rajtuk keresztül gyakorolja a dol­
gozó nép a hatalmat s ehhez Pár­
tunk minden támogatást és segítsé­
get megad. Természetes, hogy a 
tanácsokba a legjobbak "kerülhetnek 
be, párttagok és pártonkívüliek

egyaránt. Olyanok, akik élenjárnak 
a termelésben, akik már munkájuk­
kal bebizonyítoták, hogy méltók a 
dolgozó nép bizalmára. A tanácsok 
a néphátaiom végrehajtó szervei, ál­
talános sérelmek hivatott orvoslói 
lesznek, .'Tagjainak a népből kell jön­
niük és a népért kell dolgozatok, 
párttagnak, vagy párton ldvülinek 
egyaránt.

A hibák, amelyeket a népnevelők 
kiválasztása és megszervezése te­
rén végeztek, még kijavíthatok. Já­
rási és városi bizottságaink ellen­
őrizzék a tegnap megindult esti 
agitációs^ iskolát, hogy az onnan ki­
került népnevelők segítségül tudja­
nak lenni a tanácstagok kiválasztá­
sában s a dolgozó nép felvilágosítá­
sában.' Az ellenség nem alszik, 
igyekszik zavart kelteni most a vá­
lasztások előtt is, rémhírterjesztéssel, 
hazugságok suttogásával, mint te­
szik pl., Körösszakálon és Nyírmár- 
íonfalván. Ezek ellen is fel kell ven­
niük a harcot s amikor elindulnak, 
hogy megismerkedjenek a körze­
tükkel úgy vigyék felvilágosító 
munkájukat, hogy a tanácsok ügye 
az ő ügyük is a tanácsok ügye min­
den magyar dolgozóé, a tanácsok 
országa a boldogulás és. a béke or 
szága lesz!

A megye kilenc helyén lesz ma 
parasztküldotl beszámoló

Debrecenben pénteken, vidéken 
szombaton este indultak meg az esti 
agitációs iskolák, ahol a legjobb 
népnevelők, tömegszervezeti aktí­
vak. békebizottsági tagok nyernek 
kiképzést, hogy ne maradjon egyet­
len olyan választó sem, akihez ne 
jutott volna el a {elvilágosító szó. 
aki ne lenne tisztában a tanácsvá­
lasztások jelentőségével.

Pártbizottságainknak az elmúlt 
héten az volt a legfontosabb fel­
adatuk, hogy kiválogassák azokat az 
elvtársakat és pártonkívüli dolgozó­
kat, akik ezen az agitációs iskolán 
résztvesznek. Mint minden nagy 
feladat. így ez sem ment hiba nél 
kül, bár a városi és járási bizottsá 
gok megértették a népnevelő mun- 
ka rendkívül fontosságát. Nánáson 
például igen jól és alaposan szer­
vezték meg az agitációs iskolát, 
mintegy 600 népnevelő vesz részt, 
köztük megfelelő számban van pár- 
tofikívüli aktíva, nő és ifjú. Had­
házon a népnevelőket úgy osztják 
he, hogy mindenki tudja névszerint, 
ki tartozik körzetéhez, kivel kell 
foglalkoznia. Ezt a választói név­
jegyzék szerint készítették el. Bö­
szörményben rétegek szerint osztot­
ták be a várost, azonban itt az a 
Inba, hogy kevés a népnevelő, har­
minc ház is jut egyre-egyre, úgy 
hogy ennyit átfogni képtelenség. 
Nagyiétán brigádokra osztják fel a 
népnevelőket, minden brigádnak van 
egy iránvító vezetője s így indulnak 
munkájukra.

Ma a megye 9 helyén tarta­
nak parasztküldötteink beszá­
molót. Az előadások időpontja 
és az előadók neve a követ­
kező:

Ujléta délelőtt 10 óra : KalM 
Zsigmond, Vértes délután 4 
ra : Kathi Zsigmond, Nádudvar 
délelőtt 10 óra : Klenczner Jó^ 
zsef, Ujszentmargita délelőtt 10 
óra : Gulyás István, Görbeháza

délután 4 óra : Gulyás István, 
Myíradony délelőtt 10 óra : An­
csán Mihály, Szentpéterszeg 
délelőtt 10 óra : Szatmári Lász„ 
ló, Gáborján délután 4 óra: 
Szatmári László. A debreceni 
tanyavilágban és Macson dél­
előtt 10 óra • Pogácsás György 
Perec dűlői iskola délután 4 
órakor Pogácsás György.

A debreceni kubikosok 
kimagaslóan jó eredményei

Több helyen azonban nem ‘smer- 
fék fel a tanácsválasztás jelentősé­
gét s nem látták be, hagy győzel­
meink alapja éppen a jó népnevelő­
munka. Sárrétudvariban csak arra 
törekedlek, hogy minél több nép­
nevein legyen, nem fontos a minő­
ség. A központi járásban általában 
csak a párttagokkal beszélgettek el 
a kiválasztás során, a pártnnkivü- 
liekkel nem. Toldon csak párttago­
kat akartak népnevelő munkára be­
állítani, Sárrétudvariban pedig ki­
jelentette, a pártszervezet vezető­
sége. hogy a tömegszervezefek kü­
lön iskolát vezessenek a fömegszer- 
vezeti népnevelők sz-lmára.

*
A tanácsok jelölésénél is követ­

nek el hibákat. Egy-két helyen ma­
ga a párttitkár szeretne tanácselnök 
lenni. A választás első szakaszában 
a párttitkárok feladata éppen az, 
hogy a dolgozók véleményét segít­
sen eljuttatni a Népfrontbizottsá­
gokhoz, ahol aztán a legjobbakat je­
lölik a tanácsba- A tanács megvá­
lasztása után pedig a titkárra vár 
az a feladat, hogy minden támoga­
tást megadjon a tanácsoknak és az 
értőknek • hogy biztosítsa a Párt1

A termelés frontján minden 
jó munka erősíti hazánkat, se­
gít építeni ötéves tervünket. 
Az építő munkából igen jól ve­
szik ki részüket a debreceni 
kubikosok. Az ő munkacsapa­
taik fokozódó eredményeikkel 
tesznek hitet: népi demokrá­
ciánk mellett.

A debreceni városi műszaki 
ügyosztály irányítása alatt dől 
gozó kubikos brigád az elmúlt 
bérhéten 118 százalékos ered­
ményt ért el. A vízműnél dol­
gozó kubikosoknak még jobb 
az eredménye, 125 százalékot 
értek el.

A debreceni épületszerelők­
nél dolgozó kubikosok ered­
ménye a legjobb : Földi Imre, 
Földi József, Horváth Gábor 
106 százalékos eredményt ér­
tek el, de jól dolgoznak : Hor­
váth Imre, Széles Gábor, Ma­
dáchi Sándor, Lakatos János, 
Kovács István, Kardos Bálint, 
Pásti Sándor, II, Kiss Imre, 
Lázár József, Sipos Bálint, 
akiknek munkateljesítménye 
jóval meghaladja a százszáza­

lékot. Az epületszerelőknél dol­
gozó kubikosok egyéni és pá­
rosversenyben vannak egymás­
sal és hosszúlejáratú verseny­
szerződéseket is kötnek.

A, villamosenergia szolgálta­
tónál dolgozó tíztagú kubikos- 
örigád munkateljesítménye az 
elmúlt héten 153 százalékra 
emelkedett.

Kösüly, Kondoros, Tócó és a 
Cserei-ágnál dolgozó kubikosok 
ig tudják, hogy munkaverse­
nyükkel a dolgozó nép boldog 
életét biztosító szocializmust 
építik

A kubikosbrigádok elért tel­
jesítménye a következő : Zo 
ványi László brigád 155, Dió­
szegi József brigád 138, Skita 
Imre brigádja 119, Balogh Pé­
ter brigádja 112 százalék' Egye­
dül a Sulcz Béla brigád ered­
ményé szorul javításra, mert 
csak 98 százalékos teljesít­
ményt értek el.

A brigádok megfogadták, 
hogy munkájukat még jobb 
szervezéssel viszik tovább, 
hogy emeljék teljesítményeiket.

Qlenujúrki niűSáitú (Lala
Soha nem lesz az úr ruhája tisztább,
Mossam akár a Csendes Óceánban.
Jól ismerem magam, is a titkát:
Embervér festette Koreában.
Száríthatom a legperzselőbb napon,
Szél nem fújja patyolat fehérre.
Vörhenyes lesz az ing uramon,
Mohón hajolt rá az ömlő vérre.

(Mosolyog egy néger kisgyerek,
Lágy szellő bölcsőjét ringatja.
Mosolyog, mint meleg tengereik,
Tenger, melynek eget túr a habja.
Néger, kinek fekete a bőröd,
Bár mosná anyád — fehérebb legyen, 
Tornyos házból üzent le a főnök,
S szennyest mos a legszebb szeroescn.)

Míg esattog a korbács hátamon,
S kicsi fiam mosolyog a napba.
Rágondolok: ö majd szabadon 
Nagy dalolva már magáét aratja.
És nem szaladok el, nem kötöm 
Magam fel a Szabadság szobrára,
Mint rügy pattan fel a börtönöm 
Felnőtt fiam legszebb tavaszára.

KOMJÁTHY ISTVÁN.

Megnyílt a bukaresti magyar kiállítás
Szombaton délben ünnepé­

lyes keretek között megnyílt a 
bukaresti magyar kiállítás, 
melyen megjelent Petru Groza, 
a Román Népköztársaság mi­
nisztertanácsának elnöke is.

A kiállítás megnyitása során 
Szentkovics Sándor, a Román 
Népköztársaság könnyűipari 
minisztere mondott beszédet. 
Hangsúlyozta, hogy a szovjet 
hadsereg hősi harcai nyomán 
született meg a román és a 
magyar nép szabadsága, a- két 
nép kapcsolatai megváltoztak, 
mert mind a Román Népköz- 
társaság, mind a Magyar Nép- 
köztársaság dolgozói boldog 
szocialista jövőjüket építik, a

nagy Szovjetunió állandó tá­
mogatásával.

Az az óhajunk, mondotta 
többek között, hogy a Román 
Népköztársaság dolgozó népe 
ezen a kiállításon jobban meg­
ismerje a magyar dolgozó né­
pet és ezzel még közvetlenebb 
és tisztább képet kapjon a ma­
gyar gazdasági és politikai élet 
fejlődéséről. Eredményeink, si­
kereink és céljaink közösek : a 
béke megvédése és a szocializ­
mus építése a nagy Szovjet­
unió példája alapján.

A beszédek elhangzása után 
a vendégek megtekintették a 
kiállítást, mely iránt a dolgozó 
tornán nép részéről nagy ér 
dsk’ődés nyílvánu' meg

A SZEPTEMBER 25-RE HIRDETETT TAGGYŰLÉSEKET 
SZEPTEMBER 27 ÉN, SZERDÁN TARTJÁK MEG AZ ALAP­
SZERVEZETEK. TÁRGY; A SZEPTEMBER 17-1 AKTÍVA- 
ÜLÉS ANYAGA.

Ä népCiEiyömo rendszer [dele alatt 
álmodni sam luJtum ennyi boldogságról

• iitnuii
tanít,

Nagy öröm és boldogság tölt el. 
amikor arra gondolok, hogy én. az 
egyszerű parasztasszony, Q Járási 
Tanács tagja lehettem és én is épít­
hetem ezen a helyen szocialista or­
szágunkat. Azt, hogy a dolgozó nép 
maga vehette kezébe sorsának irá­
nyítását a Szovjetunió hős katonái­
nak köszönhe jtik. akik felszabadí­
tottak bennünket és Pártunk s bölcs 
vezérünk, Rákosi elvtárs irányi fsá­
val a falun is építhetjük a szocia­
lizmust. Én 1945-ben lettem tagja a 
Pártnak. Földosztáskor földet kap­
tam és 1948-ban már családi házat 
építettünk. Ugyanebben az évben 
léptem be a termelőszövetkezeti 
csoportba.

A népeinyomó rendszer Ideje 
alatt álmodn; s.em tud'unk ennyi 
boldogságról. Nekünk, nőknek nem 
volt egyenjogúságunk a férfiakkal, 
most Alkq.mányunk adla meg ne­
künk. Most, hogy a tanácsválasztá­
sokra készülődik az ország, én min­
den igyekezetemmé'- azon vagyok, 
hogy ezt az eszmét, amelyért, oly 
sok hős bolsevik katona életét ál­
dozta, diadalra vigyük. Ehhez, ta­
nulni kelj. a marxi—lenini elméletet 
e.sajátítani. Ez o.yan fegyver ke­
zünkben. mellyel összes ellenségein­
ket legyőzhetjük.

Elvtársi üdvözlettel:
BAL.KU MIHÁLYNE 

Berettyóújfalui járási tanácstag.

tájékoztat,
szórakoztat

az én rádióm
inni1 i

Szép eredményei a Ric,dér-gyárban 
es a Minőségi Magtisztító NV-nét

fOKA-ra, BSzH-ra, részleír* is liaibatl'

Az új norma lendítő erőként 
újabb és újabb termelési eredmé­
nyek elérésére buzdítja a Richter 
Vegyészeti gyár dolgozóit is.

Török Józsefné injekciócsoma- 
gpló 136.7 százalékot ért el. Ko­
vács Lászlóné küpkészítö 123.7 
százainkra, Istók Ilona szignáló 
121 százalékra teljesítette normá. 
ját. Szép eredményt ért még el 
Simon Erzsébet kúpkészítő és 
Deák Béláné csomagoló is, akik 
121—121 százalékot teljesítettek, 
A többi dolgozó is fokozott mun- 
kakedwel látott hozzá az új nor­

mák teljesítéséhez. Tudják a dol­
gozók, hogy a több- és jobb ter­
meléssel az ötéves tervet és ezál­
tal a szocializmus építésének 
ügyét viszik előre.

Nem akarnak hátul kullogni a 
termelésben a Minőségi Vetőmag 
NV dolgozói sem. Az új norma 
bevezetése óta a legjobb ered­
ményt Szónyi Margit válogató ér. 
te el, 129 százalékos teljesítmé­
nyével. Nem sokkal maradt mö­
götte Eszenyi Katalin válogató és 
Jene! Erzsébet sem.
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1 Minden idejében megművelt barázda az ország építését szolgálja,
a béke táborát erősíti!

Az őszi szántás vetés állása 1950. szeptember 23-án, a végleges vetési területhez viszonyítva: 
a fekete kocka az elvégzett vetőszántást, a fehér kocka a bevetett területet jelzi.

Hajdú-Bihar megye őszi szántás-vetési versenye 50* U
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Központi
járás

B.-íij falui V.-ladány. li.-kereszlcs l’olnári Derecskéi Nagyiétól Debrecen ll.-szoboszló 11.-böszörmény ll.-níinús
járás járás járás járás járás járás város váró* város város
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Kövessétek a 10 legjobb községet! Az élenjárók:
1. Biharterda
2. Földes
3. Told
4. Nyírsdony
5. Fülöp
6. Lijiéta
7. Nyirábrány
8. Monostorpályi
9. H.-nánás 

10. Hajdúdorog

Akiknek nincs mivel dicsekedni!
x 2 y

ix.

Á leghálui
kullogok:

1. Nagyrábé
2. Szentpéterszeg
3. Nyírmárton falva
4. H.-szoboszló
5. Komádi

Ä tanácsválasztás napiára 
befejezzük az őszi munkát

Ma nyitja meg kapuit 
a debreceni Mezőgazdasági Kiállítás

Ebben az esztendőben Hajdú- 
Bihar dolgozó parasztsága úgy dol­
gozó í. hogy megismertette _ magát 
az egész országgal. Fe-figyeltek 
megyénkre, tanulni akarnak tőlünk.

S vájjon m: mutatunk-e valóban 
jé példát?

Az őszi munka folyik a megyé­
tek. De ezt csak úgy jellemezhet­
jük. hogy ..halad-halad“, holott úgy 
k l ene jellemezni, hogy szágul- 
dunk.
joib mniikaszcrvezést

Az őszi árpa vetésének határideje 
a: egyénileg dolgozó parasztoknál 
szeptember 33. Ez a nap veszélye­
sen közeledik, de a tiszacsegei föld- 
müvesszövetkeze'.né. például méf> 
az elmúlt napokban 123 mázsa vető­
mag hiányzott. Még a vetőmag sem 
jött meg. hogy várható áz, hogy 
•v ha .áridőre készen .esz az árpa- 
vetés? S nemcsak Tiszacsegén van 
ilyen jelenség, hanem jónéhány 
községben. Különösen sok az oiyan 
község, aho; a rozsveiőmag nem 
érkezeit meg. Pedig az árpave les 
ha', ár de jenek lejárta előtt, 
kezdeni kell a rozsvetést is.

Egyes községekben annyira nem 
tudnak a vezetők törődni az oszt 
szántás-vetéssel, hogy o dolgozo pa­
rasztok — akik pedig akarnak sze- 
lektorozni —, szelektor nélkül kény­
telenek vetni, nehogy az iidőből ki 
jussanak. Nylrábrányban PéLdaul 
már így vetettek, el 300 holdak 
Hasonlóan szelektor nélkü. vetne 
Nyíradonyban is. Nyíracsádon van 
szelek or, de nem működik, mert 
r.em tudnak róla a ft.lubel.ek.

Minden község 
csatlakozzék a toedai 

felhíváshoz
Földművesszövetkezeteink c mun

ka megjavítása érdekében osaüc, 
kozzanak a böszörményi ■■~ov^e
zet ::tómba.on elhangzott felhívása
hoz- s igyekezzenek a. d0^ Val, 
r ászt ságot megfelelő veiomagy
tzelekiorral és műtrágyával cUatn^ 
A megye vsiamennyi k0.fege Jllv'r.a ma: napon - csatlakozzék a tnh ^
ic.dsi dolgozó parasztok

hoz s a tanácsválasztás napjára va­
lóban fejezzünk be minden őszi 
munkát., ,

A községekben az őszi munka ál­
talában azért halad gyengén— ilyen

vélemények keringenek —, mert a 
tanácsválasztással kell foglalkozni. 
Vagy az egyik, vagy a másik nem 
megy.

A csoportiejlesztés és az őszi munka: egy feladai
Ezzel ellentétes megállapítások 

vannak egyes termelőcscportjaink- 
nál. ,,Megkezdődött az őszi mun­
ka, tehát szükségszerűin lanyhul a 
csoportiejlesztés. Terme.őcsoport- 
ja'.nk általában az őszi munkák 
é.én haladnak, de ezt csak kévés 
helyen tudják jól összekötni a cso- 
portfejlesz.éssel. Az elmúlt heten 
az egész ladányi járásban összesen 
10 dolgozó paraszt lépett a_ ter­
melőcsoportba. Hajdúszo.bosz.ó négy 
szövetkezetébe összesen csak kettő. 
Mindez, azért, mert vannak, aktk 
úgy gondolják, hogy ha két felada­
tot kapnak, abból az egyiket feltét­
lenül el lehet hagyni. Ez nagyon 
helytelen elmélet. A berettyóújfalui 
járásban éppen azért halad jól a 
csoportfejlesztés, mert jó az őszi 
munka.

Leginkább gépállomásainkra,
mondható, hogy az ősz: munkát jói 
segítik elő, azonban ez sem álta­
lános.

Még mindig gyengén állnak a ta­
lajművelési szerződéskötésekkel.
Meglepően rossz az eredmény Pk 
Hencldán. Ped'g Hencida a tavasz- 
szal a legjobbak között volt.

Nagyszerű az eredménye a bthar- 
kereszlesi, fövényeshátl és ’cléí’.eni

gépállomásoknak. Fövényeshát
nemcsak a szerződéskötésekkel, ha­
nem az őszi talajmunkával is ki­
tűnt: egész őszi tervét már 54 szá­
zalékig teljesítette.

Egész megyénk dolgozó paraszt­
sága előtt jeienleg az a legfonto­
sabb feladat áll, hogy október 22-re, 
a tanácsválasztás napjára befejez­
zünk minden munkát. Különösen 
fontos, hogy a lerménybegyüjtésnél 
olyan jól kitűnt földművesszövet- 
kezeteink a vetőmagbiztosítás mel­
leit a különböző szerződések (bur­
gonya, kukorica) megkötésével sok­
kal' többet törődjenek, mint eddig-

Nemcsak földművesszövetkeze­
te.nk, hanem minden szervnek, 
amely az őszi mezőgazdasági mun­
kákat segíti elő, sokkal fokozottab­
ban kell munkáját végezni. Telje­
sen megengedhetetlen az olyan el­
lenséges aknamunkával határos 
cselekedet. amit Katona Pál, a 
míkcpércsi vezetőjegyző tesz. Ka­
tona Pál abból a megfontolásból 
kiindulva, hogy íróasztal mellől le­
het mezőgazdasági munkák állását 
jelenteni, következetesen félrevezeti 
a felsőbb szerveket. Sőt még he­
lyettesét som engedte ki a határba.

biztosítsák,

hogy egész népünk nagy ünnepére, 
a tanácsváiasztás napjára kész le­
gyünk az őszi szántás-vetéssel.

A lazaság az ellenségnek hasznai
Ilyen felelőtlenség nem enged­

hető meg, mert a tanácsváiaszta- 
sokra készülés időszakában, most 
az ellenség még arcátlanabból ,a- 
nv.d népi demokráciánk el.en. Ba­
bák Tános 36 holdas nyíracsádi ku- 
ál- például odáig merészkedett, 

hogy * a tagosítást semmibevéve, 
réí földjén kezde't munkához,
-•il°ívc úgy mutatta .hogy itt ,,kezd 
majd“ dolgozni. Fűiéből ját sem 
mozgatja, hogy komolyan munka 
hoz kezdjen. .. ■

Terme'.őcsopoHjaink, gépa-.omá- 
, saink, egyénileg dolgozó paraszt­
jaink együttes erővel

Zseni .Margitka
és

Béke Albert
hó 20-án házasságot 

főttek.
kö-

Mezőgazdaságunk fejlődéséről, 
szövetkezeti mozgalmunk erősödé­
séről ad szemléltető képet az a ha­
talmas arányú Mezőgazdasági Ki­
állítás, melyet ma délelőtt 10 órakor 
nyitnak meg az Egyetem központi 
épületében. Ez a kiállítás a szem­
léltető képek, grafikonok sorozatán 
keresztül hű képét adja annak a fej­
lődésnek, melyet mezőgazdaságun k 
a felszabadulás óta elért.

A látogatók a kiállítás megte­
kintése során megismerkednek 
a modern mezőgazdasági agro­

technika vívmányaival.
Láthatják a mezőgazdaság gépesí­
tésének előhaladását, gépállomásaink 
traktorainak, talajművelő gépsoro­
zatainak felvonulását. Ilyen nagy­
arányú és széles területei felölelő 
kiállítás még nem volt Debrecenben. 
A kiállítási tárgyak, képek és a 
tszcs életéből vett jelenetek sorai 
teljesen megtöltik a Központi Egye­
tem nagy díszudvarát és oszlop- 
csarnokait.

Az egyetem előtti nagy térségen 
is lesz látnivaló bőségesen. Ott he­
lyeződnek el a gépek, öntözőberen­
dezés! felszerelések. A nagyerdei 
csónakázó tó partján megépült a li- 
szalöki duzzasztómű modellje, mely 
működésben mutatja be a most épü­
lő hatalmas erőműtelep' kicsinyített 
mását.

Láthatjuk termésünk dús ered­
ményeit, a Szovjetunióból ka­
pott gyapotmagvak leszüretclt 
termésének hófehér halmait, ha­
talmas búzakalászokat, a tszcs- 

földek diadalát.

Békés alkotómunkánk sorozatos 
győzelmeiről számol be ez a nagy 
kiállítás, bemutatja az utat, me.yc. 
a dicsőséges Szovjetunió példája, 
követve megtettünk, de elénk vetíti 
a -jövőt is, ahová haladunk, hogy a 
világ legfejlettebb mezőgazdaságá­
nak, a Szovjetunió mezőgazdaságá­
nak eredményeit mi is elérjük.

A kiállítást délelőtt 10 órákat 
nyitja meg Tatár Kiss Lajos elv- 
társ, a Megyei Tanács Végrehajtó-

bizottságának elnöke. Beszédet 
mond Ambrus István elvtárs, a Me­
gyei Bizottság tagja. A látogatókat 
a kiállítók nevében Pető László, a. 
Rákosi telepi „Dózsa” tszcs tagja 
üdvözli. A megnyíló ünnepség ke­
retében Körösztös István, az Állami. 
Csokonai Színház tagja Majakov­
szkij: „Párt" című versét szavalja 
el. Mahlik Andor, a Tudományos 
Akadémia tagja beszámolót tart a 
Szovjetunióban járt parasztküldött­
ség útjáról. Bicskei Károly a szín­
ház tagjának szavalata fejezi be az 
ünnepi megnyitót.

A kiállítás október elsejéig lesz 
nyitva reggel 8-tól este fél 8 óráig. 
Naponta délután 5—7-ig kultúrmű­
sor szórakoztatja a kiállítás látoga­
tóit. Vasárnap délelőtt fél 11-tol lesz 
kultúrműsor.

A délelőtti kultúrműsort az Álla­
mi Csokonai Színház adja, délután 
4-től fél 7-ig pedig a magasépítők, 
a pedagógusok, textilgyáriak és 
banküzemiek kultúrgárdája. Hétfőn 
délután a vargakerti MNDSZ és a 
Belváros IV. DISZ, kedden délután 
a DHV és a Belváros 111. b. DÍSZ, 
szerdán a Posta és az OTT, csii- 
1 őrlőkön ,a Városháza dolgozói és a 
Csokonai gimnázium kultúrgárdája 

* ad szórakoztató műsort. Pénteken 
az Elektromos és Gázmüvek dolgo­
zói és a pedagógiai gimnázium, 
szombaton a Hajlított Bútorgyár és 
a Klinika, vasárnap délelőtt az Ál­
lami Csokonai Színház, délután pe­
dig a kereskedelmi és pénzügyi dol­
gozók és a MÁV fűtőháziak. gon­
doskodnak műsorról.

A kiállítás megtekintésére érkező 
vidékiek részére a MÁV 33 száza­
lékos jegy kedvezményt ad.

Fürszter Béla
es

Szentesi Erzsébet
í. hó 23-án házasságot kö­

töttek.
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Hogyan tanítottak klasszikusaink ?
A marxizmus-leninizmus klassz!' 

kasainak munkamódszeréről írt 
könyvet M. Glasser, a Marx-Engels- 
Lenin Intézet munkatársa, aki több 
évig Lenin titkárságában dolgozott. 
A könyvből legutóbb szemelvénye­
ket vettünk ki. amelyek azt mutat­
ták, hogyan tanultak klassziku­
saink? Ezúttal olyan szemelvénye­
ket közlünk M. Glasser művéből, 
amelyek megmu'atják: hogyan taní­
tottak klasszikusaink.

Klasszikusatok arra tanítanak 
bennünket, hogy továbbadjuk a 
fo-radalmi elméletet, hogy felvér­
tezzük a széles néptömegeket a tár­
sadalom fejlődés törvényeinek isme­
retével,

Közérthrtően
tanítunk

Marx kora ifjúsága óta kiváló, a 
iömogekket szorosan egybeforrott 
propagandista volt- a szó legszoro­
sabb értelmében. Kortársai tanúsá­
ga szerln 'propagandlsztikus beszé­
dei, előadásai és felolvasásai min­
dig rendkívül szem'életesek, vilá­
gosak és egyszerű munkások szá­
mára könnyen érthetők voltak. 
Ugyanakkor minden beszédénél 
rendkívül nagy igényeket támasz­
tott önmagával szemben. Mélyen 
é'gondolta előadásait és alaposan 

- észült rájuk, de ugyanezt meg­
követelte mások‘ól is.

ismer i ük meg 
hallgatóinkat

■Lenin tanulóköri tanítványai is 
kihangsúlyozzák, milyen egyszerűen 
és közérthetően fejtette ki Lenin a 
marxi tanítás alapjait. Lenin nagy 
szeretettel tanította az öntudatos 
munkásokat. Átadta nekik a tu­
dást és határtalan hitét a munkás- 
osztály győzelmében, fellelkesítette 
őket forradalmi erejével.

Az egyik tanítvány, Bábuskin le­
írja, hogyan folyt a tanítás a ta­
nulókörben, amelyet Lenin vezetett, 
A tanulókörök nagyon elevenek és 
érdekesek voltak, Lenin sok fáradt­
ságot fordított tanítás közben arra, 
hogy hallgatóit önálló fellépésre 
nevelje. Felkeltette bennük azt a 
kívánságot, hogy vitába elegyedje­
nek. ennek folyamán azután feltü­
zelte és arra ösztönözte valamelyi­
küket, hogy álláspontjuk helyessé­
gét a másikkal szemben bebizonyít­
sák.

Lenin arra törekedett, hogy jól 
ismerje minden egyes hallgatóját.

Tanulmányozta a munkafeltételeket 
abban az üzemben, amelyben tanít­
ványai dolgoztak. Tanítását mindig 
olyan példákkal támasztotta alá, 
melyeket hallgatói pontosan ismer­
tek. Lenin mindig arra törekedett, 
hogy mondanivalóját legegyszerűbb, 
legvilágosabb formában fejtse ki

úgy hogy minden munkás megért­
se. „Legfőbb vágyam, legszebb ál­
mom, hogy munkásoknak írhassak* 
— írta egyik levelében a száműze­
tésből. Lenm. bár közérthetően és 
világosan adott elő, mindig töreke­
dett arra is, hogy hallgatóit gondol­
kozásra késztesse.

Sztálinról, a propagandistáról
is, akár Leninről, nagyon sok visz- 
szaemlékezést írtak. Ugyanúgy mint 
Lenin, Sztálin is szoros kapcsolat­
ban volt a tanulókör hallgatóival és 
hallgatói erősen ragaszkodtak hoz­
zá. A tanulókörökön kikérdezte őket 
életükről, munkájukról, ki melyik 
műhelyben dolgozik és mennyit ke­
res. A vitákon a hallgatók éleiéből 
vett. aktuális kérdésekre terelte a 
szót, innen vette a példákat. Nem 
csoda, hogy a tanulókörökön meg­
beszélt gondolatok mélyen megma­
radtak a munkások emlékezetében.

Sztálin az oktatást rendszerint a 
legegyszerűbb kérdéssel kezdte. 
..Miért vagyunk szegények?“ — 
kérdezte ez első együttlét alkalmá­
val. ..Nekünk miért nincs tőkénk, 
amikor a kereskedőknek és gyáro­
soknak van tőkéjük?“. Ezután azt 
javasolta a munkásoknak, hogy vi­
tassák meg a kérdést.

Egy tifliszi munkás írja, aki Sztá­
lin tanulókörének hallgatója volt, 
hogy sohasem tért át új kérdésre, 
mielőtt meg nem győződött arról, 
hogy az eddigi anyagot megértet­
ték, hogy szavait helyesen fogták 
fel. A tudományos és szépirodalmat 
Sztálin bőségesen felhasználta és 
fejtegetéseiben mindig sok volt a 
példa. Amikor beszélt, mindig no­
tesz feküdt előtte, vagy néhány sű­
rűn teleírt lap. Minden előadására 
gondosan elkészült.

Sz'álin segített a munkásoknak 
abban, hogy elsajátítsák az elméle­
tet, megtanította őket arra, hogy 
önállóan folytassák tanulmányaikat. 
Az egyik tanüvány visszaemlékezé­
sében elmondja, hogy Sztálin meg­
magyarázta' hallgatóinak, hogyan 
tehetjük magunkévá egy-egy könyv 
lényeges tartalmat- hogyan használ­
ják fel az újságcikkeket, általában 
az irodalmat. Ha valamelyik elv­
társ nem értette meg az irodalmat, 
szívesen adott neki részletes ma­
gyarázatot. Nem egyszer saját jegy­
zeteit adta kölcsön hallgatóinak 
egyrészt azéft, hogy a könyvek 
megértését megkönnyítse számukra, 
másrészt, hogy a jegyzetelés mód­
ját is tanulmányozzák.

Sztálin a börtönben is folytatta

a propagandamunkát. Megszervezte 
az újságok, könyvek és folyóiratok 
olvasását, megbeszéléseket tartott a 
bebörtönzöttekkel: a börtön a fő­
iskola egy fajtájává vált. Egyik ta­
nítvány visszaemlékezéseiben közli: 
Sztálin egy elbeszélést irt arról, 
hogy folytatott a börtönben marx­
ista propagandát. „A batumi bör­
tönben történt — mesélte Sztálin. 
— Egyszer új foglyot hoztak be. 
D. Zsohádze volt a neve, fiatal bol­
sevik, izmos, erős legény volt. Zso- 
hádze megkért, hogy grúzul ismer­
tessem meg vele a Kommunista 
Kiáltványt. Talá'kozni nem tud­
tunk. De mivel celláink közel vol­
tak egymáshoz, cellámban hangosan 
olvastam a kiáltványt és a szom­
széd cellában hallgat'ák.

Egyik ilyen ,-előadásom“ alkalmá­
val a folyosón léptek hallatszottak- 
Abbahagytam az olvasást. Egyszer 
csak hallom:

,.Miért hallgatsz? Foiytas:! csak, 
elvtárs!“

Odamentem az ablakrácshoz, ki­
derült, hogy az őrségen álló katona 
kért a felolvasás folytatására.“

*
A szemináriumvezetők tartsák 

mindig szem előtt nagy klassziku­
saink tanítása mellett a példamuta­
tást is, ahogyan ők tanítottak. Le­
gyenek tudatában annak, hogy a 
Párt, amikor a szemináriumvezetés 
megtisztelő feladatát rájuk bízta, 
nagy bizalmat helyezett beléjük. 
Tartsák szem előtt Sztálin mondását.

„Bátran mondhatjuk, ha káde­
reinket a munka minden területén 
ideológiailag ki tudnék képezni és 
politikailag annyira megedzeni, 
hogy szabadon tudnának tájékozód­
ni a belső és a nemzetközi helyzet­
ben, ha teljesen érett marxistákká 
és leninistákká tudnánk őket tenni, 
akik komoly hiba nélkül tudják 
megoldani az ország vezetésének 
kérdéseit — akkor mindert alapunk 
megvolna arra. hogy kérdéseink 
kilenctized részét már megoldott­
nak tekntsük. És ezt a feladatot, 
feltétlenül meg tudjuk oldani, mert 
megvan minden ehhez szükséges 
eszközünk és lehetőségünk.“

Bartók Béla halálának 
ötödik évfordulójára

öt esztendővel ezelőtt halt meg 
Bartók Béla. A Zeneakadémián 
gyűltünk össze búcsúztatására. 
Azok, akik a jövő országa építé­
sének nagy reménységével taka­
rítottuk a romokat s új terveket 
hordoztunk magunkban. Haza­
vártuk — s most felállva, néma 
szomorúsággal meredtünk ma­
gunk elé. Bazilidesz Mária talpig 
feketében énekelt: Harcoltam én 
a hazáért, "A haza szabadságáért, 
Most bujdosás a kenyerem, Sós a 
könnytől, mikor eszem .. .

Mit jelentett Bartók Béla har­
ca? Most olvasom egy dolgozó 
leveléből:

„Bartók műveiben az elnyo­
mott, megsanyargatott és ki­
zsákmányolt szegényparaszt­

ság hangja szólal meg.
Ezért mi, munkások ezeket a mü­
veit már régóta úgy szerettük, 
ahogy elnyomott paraszttestvé­
reinket is szerettük,’’

De lapozok egy régi újságban 
is. Hubay Jenő, az úri Magyar- 
ország hivatalosa nyilatkozik ab­
ból az alkalomból, hogy Bartók­
nak cikke jelent meg a román 
népdalról: „Nem tartom megen­
gedhetőnek azt — írja —, hogy 
nemzetiségeink kultúrájának bár­
minő ismertetésével foglalkoz­
zunk.” Ez a vád a legenyhébb a 
hazaárulás vádjai mellett, de jel­
lemző, mert megmutatja azt, 
hogy

Bartók életműve túlmutat a 
zenei élet szűk belső ügyein s 

politikai tett.
Életének minden lépése harc a 
félfeudális Magyarország s az im­
perialista Nyugat ellen. Még azok 
a polgári zene kifejezésével írt 
müvei is, melyek sajátos harmó­
niájukkal, szokatlan hangszerelé­
sükkel zenei ízlésünk számára el­
vontak, megaözeüthétetlenek, 
nem egyszer formalisták. Ez is 
tiltakozás a harmonikusnak ha­
zudott polgári élet ellen,

A polgári társadalommal szem­
beni forradalmisáiTát és tiltako­
zását a dur és moll hangrendek 
békés tipszocsengésébe megbot­
ránkoztató nyugtalansággal be­
törő új harmóniája jelenti, az el­
lentétek harmóniája: a diszhar­
mónia.

De nagysága elsősorban ab­
ban van, hogy a népi hagyo­
mányokat a legfejlettebb 
klasszikus zenei Kultúrával 

tudja összeegyeztetni,

A pályája elején írt Koasuth- 
szimfóniával már a szabadság 
mellett tesz hitet, de érzi, hogy 
nem jutott messzebb elődeinél. 
1905 jelent fordulatot életében, 
amikor Kodállyal egyidöben hoz­
záfog a népzene gyűjtéséhez. A< 
csupán zenei megújhodásért in­
dult munkából hatalmas tudomá­
nyos vállalkozás lett s megfeszí­
tett munkával, tudományos hű­
séggel és gonddal mintegy 8000 
magyar, 2800 szlovák, 3500 ro­
mán, ezenkívül szerb, bolgár, 
arab, török, indián népi dallamot 
dolgozott fel.

Visszatérő négysoros penta- 
tónikus rendszerükben a pri­
mitív népek közös zenei nyel­
vét fedezte fel s építette be 
műveibe, tiltakozásul a sovi­
nizmusnak a népek közöl1 

határt vonó önzése ellen. 
Természetes, hogy kiváltja az 
uraltodó osztály ellenszenvét. A 
fasizmus embertelen világában 
annyira magára maradt Kodály 
Zo'tánnal együtt, sorsa rányíiá- 
sa annyira kiesett kezéből, hogy 
külföldön keresett menedéket. Sorsa 
nem javult s 1942-ben ezt írja: 
„Helyzetünk napról-napra rosz- 
szabb lesz. Minden, amit mond­
hatok, hogy még soha életemben, 
amióta keresem a kenyeremet — 
(vagyis 20. életévem óta), nem 
voltam olyan szörnyű helyzet­
ben . .De a sötétség éveiben 
visszatér az érthetőség, az igazi 
emberség zenei megoldásaihoz. 
Munkásdalosaink műsorán már a 
harmincas évek idején is szerepel 
s természetes, hogy

a népet vállaló, a népek test­
véri összefogását hirdető, op­
timizmussal tolt és nem for­
malista müveit ma maguké­

nak vallják a dolgozók. 
Amikor alkotmányunk biztosít­

ja a kultúrához való jogunkat, ez 
zenei gyakorlatban azt jelenti, 
hogy minden lehetőt megtesz, 
hogy zenei értékeink eljussanak 
dolgozóinkhoz, ifjúságunkhoz. 
Hisszük, hogy debreceni tervünk 
Zenekonzervatóriumát, zenegim­
náziumát, kórusainkat, népi 
együttesünket az a munkakedv, a 
néphez és a tudományhoz való 
olyan hűség, az alkotásnak az az 
optimizmusa fogja áthatni, amely­
ben Bartók Béla tiszta példája 
áll előttünk.

Koczogh Ákos.

Mikor a második világháború 
a Szovjet Hadseregnek a náci 
Németország és az imperialista 
Japán fölött aratott, fényes győ­
zelmével végétért, az amerikai 
kapitalista sajtó hatalmas hadjá_ 
raiot indított a második világ­
háború úgynevezett „hőseinek“ 
népszerűsítésére. Céljuk kettős 
volt. egyrészt csökkenteni akar­
ták annak a ténynek az erejét’ 
hogy a második világháború 
győzelme a Szovjetunió dicsősé­
ges harcai nyomán következett 
be, másrészt leplezni akarták azt 
a kétszínű szerepet, amelyet 
Amerika játszott a háború folya­
mán.

Milliókat költöltek papírra és 
tintára, fényképeket és interjú­
kat készítettek, hogy népszerű 
sítsék ezeket az amerikai , hősö­
ket". A „hősök“ egyike a holly- 
Woodi ízű reklámpropaganda ál-

NEMZETKÖZI SZEMLE

DOUGLAS MAC ARTHUR, 
a „fehérkezű“ hóhér

tál szépnek, 
hallgatagnak;

megnyerőitek és 
nevezett Douglas 

MacArthur tábornak. Széppé és 
megnyerővé azonban még az 
agyonretusált fényképek sem 
tudták teiinv hallgatagbak pédig 
igazán túlzás nevezni, amikor 
mindenki tudja róla, hogy na­
gyon is szeret szónokolni. A 
,-Fortune“ című amerikai lap 
egyik cikkében, mint fehérkezü 
tábornokot mutatja hó Mac- 
Arthurt.

Vájjon valóban olyan fchér-c 
Douglas MacArthur keze ?

A gengszteríőnök a tömeg közé lövet
1932 augusztusában Washing­

ton utcáin a nélkülözésektől el­
keseredett tömeg heves tüntetést 
rendezett az akkori elnök, Hoo­
ver aljas, reakciós kormányzása 
ellen. Az elnöki palota termei­
be, a nagykapitaüs'.ák kéjlakai­
ba is eljutott a tiltakozás hangja 
s a hatalmas erejű tömegmeg­
mozdulástól megfélemlített tőké­
sek már-már hátrálásra kény­
szerültek Ekkor jeleni meg 
Hoovcmél DöuglaS MacArthur. 
Készségesen vállalkozott arra,

amit senki más nem akart vég­
rehajtani, hogy könnyfakasztó 
gázzal verje szót az agyongyö­
tört, éhező asszonyokat és bsle- 
lövessen az első világháború ha­
dirokkantjainak tüntető menő- 
lébe. Milyen fehér is lehel a 
MacArthur keze !

■ 193í-l>eti még alig múlt cl 
Amerikában a nagy gazdasági 
válság. A gazdasági feszültség 
legkritikusabb napjaiban rob­
bant ki a légi fegyverkezés bot­
ránya. Fény derült egy geng­

szterbanda működésére, amely 
csalással, megvesztegetéssel és 
megfélemlítéssel dolgozott. A 
banda főnöke Douglas MacArthur 
volt. Vájjon állítható-e. hogy a 
MacArthur keze fehér ?

Aki először használta 
az atombombát

A második világháború idején 
a TSVöllieleteti teljesített szol­
gálatot. Nagyon jól ismeretesek 
ottani gyászos kudarcai. Min­
denki tud szégyenletes futásairól 
és sikertelen visszavonulásairól, 
melyek operett-tábornokot csi­
nállak belőle. Arra azonban na­
gyon vigyázott, hogy saját be­
cses személye ne kerüljön ve­
szedelembe. Míg a Szovjet Had­
sereg hősi harcait vívta a Bcr_ 
litv-Röhlá-Tokló tengely fasiszta 
hadseregeivel és egymás után 
mérte rájuk a megsemmisítő csa­
pásokat, Douglas tisztes távol­
ban, a. Csendes óceán egyik tá- 
vo'i pontján diktá.ta haüijelenté- 
seit a ,rugalmas elszakadásról“, 
árúit a német fasiszták propagan- 
tlafái'ából vett át

De egyetlen egyszer azért

megmulatta, hogy ő is résztvcsZ 
a japánok elleni háborúban. 
1945 nyarán, amikor a fasiszta 
Németország már térdre kény­
szerült, Japán egyedül m tradt és 
nyilvánvaló volt, hogy nem tud 
sokáig ellenállni a Szovjet Had­
sereg támadásainak. MacArthur 
— monopolista gazdain-ik utasí­
tására, — minden ok és indok 
nélkül ledobálta az atombombát 
két nyílt japán városra. Ezrével 
dőltek össze a házik, pusztullak 
cl az emberek

De MácArthurnak mind a mái

napig nem jutott eszébe, hogy 
egyetlen egyszer is ellátogasson 
Hirosimába, amelyet temetővé 
változtatott, Sokkal szívesebben 
püffeSzkedik Tokióban, a japán 
császár közvetlen szomszédságá­
ban. Nem véletlen hogy Hirohito 
és MacArthur egyre jobban meg­
értik egymást : az egyik a bak- 
teriumháborii főnöke, a másik 
amerikai gengsztervezér. Doug­
las sietett is kijelenteni, hogy „a 
japán császár továbbra is szelle­
mi vezére marad az országnak'1. 
Ezzel szemben haladéktalanul 
megkezdte a hajszát az ország­
ban a munkásúlozgalom és min­
den haladó áiumlat öllen. Köz­
ben ügyesen csúsztatja át a ja­
pán iparvállalatokat az amerikai 
monopóliumok kezére s ez nem 
is marad anyagi ellenszolgáltatás 
nélkül. Milyen fehér is lehet a 
MacArthur keZe !

Göring és Göbbels utóda
Mi sem természetesebb, mint- 

hogy a gyalázatos koreai inter­
venciós háborút, is MacArthur 
vezeti. Repülőgépei Különös gond­
dal kutatják a kórházakat, hogy 
romhalmazzá változtassák. Az 
utakon repülőgépek gépfegyvere- 
zik a polgári' htkoss'ugól.

Do Douglasnalt ez még nem 
elég. Az amerikai hadviseltek 
dsikágói értekozlo'éllcy. intézett

levelében a koreai agresszió át­
alakítását sürgeti távolkcicti há­
borúvá.

Douglas MacArthur dicstelen 
pályafutása Göriogéhez, habzó- 
szájú uszítása Göboelséhez hason­
lít. A sor'n sem lehet más, mint 
ezeké. Douglas MacArthur „fehér 
kczei.vel” önmaga írta alá az em­
beriség ellen e’követett bűneiért 
megérdemelt ítéletet És a népek 
végre is hajtják majd,
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Az elmélet napi kérdései

Ml a különbség a burzsoá önkormányzatok 
és a helyi tanácsok között?

A helyi tanácsok rendszerének 
megveiósítása új győzelme a ma­
gyar demokráciának. A helyi taná­
csok felállítása, ezeknek jelenlegi 
kei fi közigazgatási rendszerünkhöz 
képest fejlettebb, demokratikusabb 
rendszere olyan haladást jelent, 
melyet nyilvánvalóan örömmel fog 
üdvözölni munkásságunk, dolgozó 
parasztságunk, egész dolgozó né­
pünk — mondotta Kádár elvtárs a 
hc»y: tanácsokról az országgyűlésen 
tartott beszédében.

Azzal' hogy Alkotmányunk ren­
delkezéseinek megfelelően kiépít­
jük a helyi tanácsokat — végetve- 
tünk annak az önkormányzati rend­
szernek, amely nálunk is a feuda­
lizmus korában alakult ki s évszá­
zadokon keresztül egyik legszilár­
dabb bástyája volt az urak elnyomó 
államhatalmának — írja Pártunk 
központi lapjának, a Szabad Nép­
nek >,elméleti tanácsadó“ rovatában 
Száméi Lajos e.v.árs.
Ej1 gészen a múlt század második 
-S-t feléig az önkormányzatok jelen­
tették a közigazgatás alapját. Az 
uralkodó osztály felhasználta őket 
arra. hogy a községekben, városok­
ban és megyékben megfosszák a 
dolgozókat legelemibb jogaiktól s 
hogy minél kedvezőbb feltételeket 
biztosítsanak a dolgozó nép ellensé­
gei számára a szabad kizsákmányo­
láshoz. Ugyanakkor egyre szűkebb 
keretek közé szorította az önkor­
mányzatokat és az államgépezetet 
a hivatásos tisztviselői karra épí­
tette fel, amely vakon kiszolgálta 
az 6 érdekeit.

Az önkormányzatok munkájáról 
íz úri Magyarország minden esz­
közzel iparkodott elterelni a dol­
gozók figyelmét. Azt akarták, hogy 
ü dolgozók előtt rejtve maradjon az 
a hatalmas, bürokratikus gépezet, 
amelyet az ő verejtékükön tartottak 
lenn s amely nem szolgált más célt, 
mint a doigozók jogainak lábbal 
tiprásái és kifosztásuk törvényes 
biztosítását. Ha nem így tettek vol­
na, lelepleződött volna magának az 
önkormányzati rendszernek mérhe- 
'.Cilen korruptsága, a panamák so­
rozata, a protékcienalizmus; az 
egész szervezet 'tejes romlottsága, 
Elegendőnek tartolták, ha a dolgo­
zók annyit tudnak a megyéről, a 
városról, a községről és elsősorban 
a csendőrségget is rendelkező fő­
szolgabíróról, hogy félni kell tőlük 
ét arra kell törekedniük, hagy mi­
nél kevesebbszer kerüljenek ezek­
kel kapcsolatba. Ezt a célt sikerült 
is elérniük. A munkás, a dolgozó 
paraszt gyűlölettel nézett erre . a 
közigazgatásra, tartott tőle és rajta 
volt, hogy minél kevesebbszer kell­
jen ,,törvénybe mennie". A község- 
és városháza, a hírhedt főszolga­
bírói hivatal és a megyeháza úgy 
állottak a do gozók eiőit, m.nt 
oly; n helyek, ahonnan számukra 
csal; baj származik, ahol az uras 
és szolgáik azon törik a fejüket, 
hogyan lehet a nép nyomorúságát 
még inkább fokozni. így azután 
érthető, hogy az önkormányzati vá­
lasztásokon egyizben a lakosságnak 
alig öt százaléka vett részt 
R ti agy ez a szám milyen alacsony, 
Ä 3 arról akkor alkothatunk fo­
gaimat, ha tudjuk, hogy az október
22-én tartandó tanácsválasztásokon

; előreláthatólag hatmillió körül lesz 
a szavazásra jogosultak száma, amt 
gyakorlatilag az ország egész fel­
nőtt lakosságát jelenti. S a választók 
cs választottak közötti kapcsolat 
nem fejeződik be a választassa!. 
Alkotmányunk kötelezően előírja, 
hogy a tanácsok számoljanak be 
munkájukról a választóknak _s a 
nem megfelelően működő tanácso , 
vagy tanácstagot bármikor vissza­
hívhatják. Az általános, egyéhlo, 
közvetlen vá'asztójog és a szava^ 
zás teljes titkossága mellett, a 
számolási kötelezettség és a vissza 
hívhatóság kidomborítja a lan 
csóknak azt a te jes demokratizmu­
sát, amellyel egyetlen burzsoá !)n 
kormányzatban sem ta,á koz’natun

Az önkormányzati rendszer min 
ieniiít a közigazgatás nagymérvű 
széttagoltságát eredményezi. A bur­
zsoá önkormányzati testületek 
hivatalnokok mellett a kinevezett 
állam; tisztviselők egész sora mu

tisztviselők között számos különb­
ség van. Abban azonban teljesen 
megegyeznek,' hogy soraikba dolgo­
zó ember be nem kerülhet- csak 
olyanok, akik az úri osztályokból 
származnak, vagy azok feltétlen 
szolgálatába szegődnek.
& olt olyan időszak, amikor Ma- 
* gyarországon minden megyében 

közel ötven, egymástól függetlenül 
működő igazgatási szervet létesí­
tettek. hogy a tönkrement dzsent­
rik számára újabb és újabb álláso­
kat biztosíthassanak. Ezeknek a hi­
vataloknak az útvesztőjében elsik­
kadtak a dolgozók kérelmei, kíván­
ságai. Évekig várhattak, amíg egy- 
egy ügyükben megérkezett — a 
többnyire elutasító — döntés.

A tanácsrendszerben ez a szétta­
goltság megszűnik. Az államigazga­
tást a végrehajtó bizottság hivatali 
szervezete teljesen összehangoltan 
végzi. Ezzel kihúzzuk a bürokratiz­
mus egyik móregíogát. Többé nem 
fordulhat ölő, hogy a különböző 
szervek egymással e lentétes intéz­
kedéseket tegyenek, vagy olyan fur­
csaságok, hogy — amint az az ön- 
kormányzati rendszerben gyakran 
megtörtént, — egy szerv önmagával 

i levelezzen.
A felszabadulás után Pártunk az 

önkormányzatokban is hatalmas 
harcot folytatott, hogy azokat az 
ország újjáépítésének szolgálatába 
állítsa. Község- és várospolitikai 
munkánkon keresztül a dolgozók 
ezrei ismerték meg az államigaz­
gatás feladatait, kerültek közelebb 
a közigazgatáshoz. A régi formák 
miatt azonban egészen a legutóbbi 
időkig sokan idegenkedtek attól, 
hogy ebbe a munkába belefolyja- 
nak.
A ikotmányunk a helyi tanácsok 
*Ä elsőrendű kötelességévé teszi, 
hogy munkájukban közvetlenül a 
lakosságra támaszkodjanak, bizto­
sítsák a dolgozók tevékeny részvé­
telét, kezdeményezését és ellenőr­
zését az államhatalom helyi gya­
korlásában. Alkotmányunknak ez a 
rendelkezése valóra váltja Lenin ta­
nítását: „A tanácshatalom lényege 
Abban van, hogy az egész államha­
talom, az egész államapparátus ál­
landó és egyetlen alapja éppen 
azoknak az osztályoknak a tömeg­
szervezete. amelyekét a kap italiz­
mus elnyomott, vagyis a munkások­
nak és a félproletároknak (paraszt 
toknak, akik nem zsákmányolnak 
ki idegen munkást és akik állan­
dóan kénytelenek eladni saját mun­
kaerejüknek legalább is egy részét) 
a tömegszervezete. Éppen azok ® 
tömegek, amelyeket még a legdemo­
kratikusabb polgári köztársaságok- 
ban is, ahol törvény szerint egye»"' 
jogúak voltak, a valóságban külön­
böző eszközökkel és fondorlatokkal 
eltávolítottak a politikai . életben 
való részvételtől és a demokratikus 
jogok és a szabadságok élvezetétől, 
vonódnak be most az állüm demo­
kratikus igazgatásába való állandó, 
akadálytalan és amellett döntő jel­
legű részvételre." (Lenin: Tézisek 
és beszéd a burzsoá demokráciáról 
és a proletariátus diktatúrájáról, 
1319 március 4.) A helyi tanácsok 
tehát a munkásság és a dolgozó pa­
rasztság szoros és elszakíthatatlan 
szövetségét domborítják ki a hetyl 
állami munka vonalán. Hatalmas 
iskö'ák, ahol a dolgozó nép elsajá­
títja az államvezetésben és az á.- 
lamigazgatásban való részvételhez 
szükséges ismereteket.

A burzsoá önkormányzatokban a 
különféle kizsákmányolok foglalnak 
helyet és minden eszközzel igyekez­
nek minél nagyobb részt kihasítani 
maguknak a dolgozó nép munkájá­
nak eredményéből. Az, hogy a köz­
ség a város, a megye gazdaságilag 
lefödjék, a közlekedés javuljon, a 
burzsoá önkormányzatot nem fog­
lalkoztatja. A burzsoá önkormány­
zatok a hatalmat gyakoroljak a dol- 
co,ók felelt, de a helyi gazdasági 
élet ' szervezésével nem törődnek. 
Ezért a burzsoá önkormányzat M>- 
küSzi a tömegeknek azt a teremtő 
aktivitását, ami nélkül ezek a P 
biémák meg nem oldhatók. 
»Tanácsaink egyik alapvető köte­
lessége, hogy feltárják azokat 
ientékeny helyi fa^asaj erofor-

pen az önkormányzatok elavultság® 
miatt eddig nem volt lehetséges. A 
tanácsok munkája nyomán ötéves 
népgazdasági tervünknek ki kell 
egészülnie a megyék, járások és 
városok széleskörű kezdeményezé­
seivel. A tanácsok működése óta 
eltelt néhány hónap bizonyítja, 
hogy a helyi lehetőségek nagyok 
ezen a téren és hogy a tanácsok 
képesek is azokat az ország gazda­
ságának fejlesztése érdekében fel­
használni.

Az önkormányzati rendszer szét­
törésével és a tanácsrendszer kiépí­
tésével népköztársaságunk, ,az Al­
kotmányban megállapított elveknek 
megfelelően, hozzákezdett a demo­
kratikus ál'amszervezet legmaga­
sabb formája alapjainak lerakásá­
hoz. Feladatunk most az, hogy ezt 
az új szervezetet továbbfejlesszük. 
Tanácsainknak egyesíteniök kell a 
pártonkívüli dolgozók milliós töme­
geit a proletariátus élcsapatával, a 
Magyar Dolgozók Pártjával, állan­
dóan. erősíteniük kell a tömegek 
és az államapparátus közötti kap­
csolatot, mert ez megsokszorozza 
erejüket és hatalmas lendü.etet ad 
ahhoz a munkához, amely a szocia­
lizmus építésében, a béke megvé­
désében reájuk vár.

j\agy tanítómestereink 
nyomdokain a kiírok haladni
- mondja Szűcs János elvtárs vagongyári 

párttilknr, a Megyei Tanács jelöltje

Az íróasztalon ott áll keret­
ben Rákosi elvtárs fényképe.

— Ötéves emlék — mondja 
Szűcs elvtárs — nem válnék 
meg tőle semmi pénzért. A mo­
solyából jóindulat, támogatás, 
biztatás árad felém. Ha elaka­
dok a munkában, ránézek a 
képre és tudom, hogy onnan 
további segítséget kapok a 
harchoz.

Mert Szűcs János elvtárs, a 
Járműjavító NV pártszerveze­
tének titkára is, mint amennyi 
ezer és tízezer kommunista, a 
mindennapi harcban edződött 
kommunistává, úgy lett kato­
nája a munkásmozgalomnak. 
Az út, melyen elérkezett a va- 
gongyárí pártszervezet élére, 
nem. volt könnyű. Hol itt gán­
csolták el, hol ott raktak aka­
dályokat az útjába, de Szűcs 
elvtárs nem tért le az útról, 
követte mindenben a felszaba 
dufás óta Pártunk tanácsait, 
útmutatásait.

Határozott vezető. Kézben 
tartja a pártszervezet vezetését, 
párttitkársága alatt jutott az 
„Élüzem“ büszke cím a Vagon­

gyár birtokába. Szeret tanulni 
is, ez évben érettségizett le a 
gépipari gimnáziumban.

Megfogadtam Rákosi elv­
társamnak, mikor itt járt a 
gyárban, kezetfogott és elbe­
szélgetett velem, — mondja — 
hogy tanulni fogok, mert a 
miénk a jövő. Nagy feladatok 
várnak ránk, s ezeket sokkal 
könnyebb tanult fejjel elvé­
gezni.

Most tanácstagnak jelölték a 
Megyei Tanácsba. Nagy munka 
vár ott is rá, helyt kell állni 
a bizalomért. Nem szabad egy 
pillanatra sem elfelejtenie, 
hogy a dolgozók képviselője 
lesz a Megyei Tanács házában, 
nem pedig olyan vezető, aki se 
hideg, se meleg.

— Tudom, hogy a. tanácsba 
való jelölés nagy megtisztelte­
tés, de én munkámban nagy 
tanítómestereink nyomdokain 
akarok haladni, hogy mint ed­
dig, a jövőben is élvezzem elv­
társaim, munkatársaim bizal­
mát — mondotta végül Szü-s 
János elvtárs.

Egészségügyi vonalon is 
az ember áll « Tere középpontjában

Eredményesen harcol a bliroWi allen a Hajdí-Bihat Ménéi Tanács kizegiszségiigvi és népiét! osztálya

k6«k. Köztük és az SäS ssäss *-

Az elmúlt évben Balmazújvároson 
ünnepélyes keretek közölt rakták le 
a központi iíítéses bölcsőde alapkö­
vét. Azóta serény munka folyt a 
rendőrség mellett elterülő telken. 
Népi demokráciánk gondoskodását 
hirdeti ez az elkészült intézmény, 
melyet októberben ad át a megyei ta­
nács közegészségügyi és népjóléti 
osztálya a község dolgozó népének.

Antit tehát Pártunk Rainiazűjva­
roson ágért, azt ott meg is valósí­
totta. De ezenkívül az 1949-es vá­
lasztás óta Püspökladányban 50 
ágyas*; Derecskén 35 ágyas, Herná­
diban és Berettyóújfaluban 30—30 
ágyas szociális otthon épült. Debre­
cenben megnyílt a _ gyengetiidejű 
gyermekek Simonyi-úti otthona és 
még számos szociális beruházás hir­
deti az ötéves terv első hónapjainak 
nagyszerű győzelmét Hajdú-Bihar- 
ban.

— Természetesen az építkezések 
tovább íolynak — mondja dr. Gát 
György .elvtárs, a tanács közegész­
ségügyi és népjóléti osztályának ve­
zetője, — mert tervünk második 
évében .további hatalmas beruházá­
sokat hajt végre szociális vonalon 
Debrecenben és a megyében Par­
tunk javaslatára kormányunk. Isy 
a Szabadság telepen bölcsödet 
állítunk fel, az Állami Kórház­
ban 600 személyes kultúrterem es 
konyha épül 1,200.000 forintból, a 
városi fürdőket is bővítjük, korsze­
rűsítjük, megépül végre a hullám 
berendezése is. Nagyhegyesen a 
tanyaközpont gyógyszertárt kap, 
Polgáron a körorvos gépkocsit, 
hogy a nagykiterjedésű jarasban 
könnyeben eljusson a betegekhez. 
U jszentmargitán és Hajdúböször­
ményben orvosi rendelő épül, Be­
rettyóújfalu, Hajdúszoboszló bölcsö­
dét, Nagyiéta és Püspökladány pe­
dig szülőotthont kap.

Meggyorsult 
az ügyintézés

Ezeket az építkezéseket saját ha­
táskörében intézi az osztály. Re- 
gén hosszú heteket, sőt hónapokéit 
aktáztak, minisztériummal levelez­
tek. míg "engedély jött 250—,,00 fo­
rintos helyreállítási munkára. A ta­
nács létrehozásával azonban a Vszti- 
főorvosi. hivatal helyébe^ lépő köz­
egészségügyi és népjóléti osztály 
munkája meggyorsult, hatásköre ki­
bővült. A megye területén ^ június 
15-e óta éz áz osztály intézi az 
egészségügyi igazgatást, a gyó­

gyító és megelőző szolgálatot, a 
szociális igazgatást, a gyámügyek 
kezelését és az ezekkel kapcsolatos 
gazdasági feladatokat. Természete­
sen felügyeleti jogköre van a^ já­
rási, városi és majd az október 
24-én megalakuló községi tanácsok 
közegészségügyi és «hépjóléti osz­
tálya felett is,

És, hogy jó munkát végzett rö­
vid három hónap alatt a tanácsnak 
ez az osztálya, arra kitűnő bizonyí­
tékok az e'ért eredmények. Az ara­
tás és cséplés ideje alatt 36 szigorló 
orvost mozgósítottak, hogy a ter­
melőszövetkezeti csoportokban vagy 
állami gazdaságokban előforduló 
megbetegedéseknél, könnyebb -sérü­
léseknél gyors segítséget nyújtsa­
nak a dolgozóknak. 0j mentőállo­
mást létesített Debrecenben, annen- 
tőkocsik számát pedig június 15-e

után emelték fel négyről hatra. Ki­
bővítették Debrecenben a tüdőbe­
teg- és nemibeteg gondozó intézetet 
is, ezenkívül zökkenőmentesen haj­
tották végre az egész megye terü­
letén a gyógyszertárak államosüá- 
sát. Június 15-e, a tanács felállítása 
óta folyamatosan ellenőrzik a tszcs-k 
és állami gazdaságok egészségügyi 
helyzetét, de jó munkájukat dicséri, 
hogy ez évben 620 gyermeket fő­
leg üzemi munkások és dolgozó pa­
rasztok fiait és lányait — küldtek 
el a Balatonra, Mátrába, Görömbőly- 
Tapolcára üdülni. A napközi ottho­
nok befogadóképességét ^bővítet­
ték, a megye területén lévő hatvan- 
napköziben közel 4000 gyermek 
nyert naponta elhelyezést. 255 cse­
csemőkelengyét osztott szét a ta­
nács közegészségügyi és népjóléti 
osztálya.

A szovjet egészségügy példáján kell haladnunk
A. tanács X. osztályának munká­

jában azonban még hibák is fedez­
hetők fel. így a járási, községi or­
vosok, védőnők, szociális intézmé­
nyek beosztottai felett laza^az ellen­
őrzés, nem fordítanak kellő ügyei­
met egészségügyi vonalon dolgozók 
szakmai és ideológiai nevelésére, de 
meg kell változtatni a jövőben a 
tanácsnak azt a helytelen gyakorla­
tot is, mely a betegségek^ megelő­
zését és gyógyítását különválasz­
totta. Éppen ellenkezőleg: össze kell 
kapcsolnia. Nagyobb mértékben vé­
gezzenek egészségügyi propagan­
dát és ebbe a munkába, mindjobban 
kapcsolják be az MNDSZ, Vöröske­
reszt, Szülői Munkaközösség s a 
többi’ tömegszervezet tagjait. Épít­
sék ki jobban kapcsolataikat a já­

rna jd a községi tanácsokkal,rási,

tegyék elevenebbé a munkájukat. A 
közeljövőben szüntessék meg_ a szo­
ciális otthonokban az egészségtelen 
helyzetet, hogy az egészséges és 
beteg lakók egy épületben nyernek 
elhelyezést. Létesítsen a megyei ía- 
nács közegészségügyi és népjóléti 
osztálya a szociális otthonokban lé­
vő betegek részére külön otthont, 
ahol megfelelő gyógykezelésben ré­
szesülnek majd a múlt sorsüldözött­
jei, akik részére népi demokráciánk 
nyugodt, gondtalan életet biztosít, 
A szovjet "egészségügy példáján te­
gyen meg minden intézkedést a be­
tegségek megelőzésére, érezze min­
den, dolgozó, hogy az ő érdekében 
történik ebben az országban minden 
beruházás s így egészségügyi vo­
nalon is ő áll a Terv középpontjá­
ban.

Márciusban lesz a legközelebbi 
f ervkölcsönsorsolás

A pénzügyminisztérium fel­
hívja az Ötéves Tervkölcsön 
kötvénytulajdonosának figyel­
mét, hogy kötvényeiket gondo­
san őrizzék meg. Az első sor­
soláson ki nem húzott kötvé­
nyek ugyanis öt éven belül 
még 9 nyereménysorsoláson

vesznek részt, amelyeken 
ugyanolyan nyeremények ke­
rülnek húzásra, mint az első 
sorsoláson. A legközelebbi hú­
zás már 1951 márciusában lesz. 
Emellett öt éven belül min­
denki visszakapja az államnak 
kölcsönadott összeget is.
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A világ legnagyobb építkezései 
a nagy szovlet vízierőművek

A Szovjetunió déli részeit ál 
Jandóan fenyegette az aszály. A 
legutolsó száz év folyamán több 
igen súlyos aszály és éhínség súj­
totta a Volga és a Dnyeper között 
elterülő és a Volgán túli déli, 
óriási, hazánknál több, mint tíz­
szer nagyobb területet, amelynek 
során a cári időkben nem egyszer 
bizony többszázezer embert halt 
éhen. A Közép-Ázsia sivatagairól, 
ebből a forró katlanból elinduló 
szelek rendszeresen elpusztítot­
ták ezeknek a vidékeknek termé-

veket, új mesterséges víztároló­
kat építenek mindenfelé. Ebben 
az évben csak a középorosz fenn­
sík körzetében, a Volga mentén 
Észak -Kaukázusban, Ukrajnában, 
Kazahsztánban a természet átala 
kitása sztálini tervének végrehaj 
tás-a közben 7587 új víztárolót és 
mesterséges tavat építettek, hogy 
a vízellátást, az öntözést biztosít­
sák. Ezek egy részén új erőmü­
veket, energiatelepeket is létesí 
tettek.

Alig egy hónap telt el a világ 
legnagyobb és leghatalmasabb

Jlíg az imperialista agresszorok új háborút készítenek elő, a Szov­
jetunió a békés életet építi. Sztálingrád és Kujbisev mellett most 
kezdenek hozzá a világ legnagyobb vízierőmüveinek építkezésed­
hez. Képünk Európa legnagyobb vízierőműve, a Dnyeprogesz rósz. 
leiét mutatja be. A kujbisevi és sztálingrádi vízierőművek sokkal 

hatalmasabbak lesznek a Dnyeprogosznél.
sét. A szovjet kormány, a szov­
jet nép egyre nagyobb céltuda­
tossággal és elhatározottsággal 
veszi fel a harco* a pusztító aszá­
lyok ellen az egész hatalmas 
Szovjetunió területén. Uj vízmű-

építkezésének, a kujbisevi vízíerö- 
mü építkezésének elrendelése óta 
és azóta még három óriási terv 
látott napvilágot. Sztálingrádnál 
hatalmas vízierőmüvet építenek, 
nekifognak a nagy turkmén csa­

torna építéséhez és a héten jelent 
meg a negyedik építkezés, a dél 
ukrán csatornának terve.

Ezeknek a terveknek arányai 
minden más hasonló tervet felül 
múlnak, még pedig nemcsak ak 
kor, ha az építkezések hatalmas 
méreteit nézzük, hanem a tervek 
megvalósítására fordított időt 
nézve is. A kujbiseivi vízierömü 
1955-ben kezdi meg teljes teljesí­
tőképességgel az áramtermelést, 
a sztálingrádi pedig 1956-ban.

De közben új csatornák és 
vízierőművek épülnek és újabb 
hatalmas területeket fognak ön­
tözés alá. Pedig a tervezett vízi­
erőmüvek segítségével Is roppant 
területeket lehet öntözés alá fogni. 

A Szovjetunió minisztertanácsa 
határozatai mögött a hatalmas 
sztálini természetátalakító terv 
körvonalai bontakoznak ki. Ez a 
terv a terméshozamok soha nem 
látott emelkedését eredményezi 
majd a Szovjetunió végtelen me- 
zöségein.

A kujbisevi erőmű segítségével 
a Volga mellékén egymilüóhét- 
százezer holdat lehet majd öntöz­
ni. A sztálingrádi vízierömü két 
és félmillió hold öntözését teszi 
lehetővé. A nagy turkmén csator 
ná további kétmillió és a létesí 
tendő délukrajnai csatornák újabb 
4.5 millió hold öntözését biztosít­
ják. Vagyis csupán a felsorolt 
négy vízierömü segítségével csak­
nem 11 millió hold terület válik 
öntözötté.

Pedig az öntözött területek ed­
digi felsorolása nem is öleli fel az 
egész területet. Csupán a nagy 
turkmén csatorna mellett mint­
egy 10 millió hold legelőt is be­
vonnak az öntözés alá. Tehát 
egész országrészeknek a vízellá­
tásuk változik meg és óriási si­
vatagok, vagy eddig terméketlen 
mezők változnak a nagy tervek

nyomán virágzó mezőgazdasági 
területté.

Ezek a tervek magukban is 
olyan óriásiak, amilyeneket még 
soha sehol nem sikerült megva­
lósítani. De még ezek a tervek is 
eltörpülnek a Davidov-terv rop­
pant méretei mellett. A terv alap.- 
ján Eurázla két legnagyobb fo 
lyójának folyását fordítják meg 
északról délre, hogy a kevésvizü 
sivatagokat ellássák vízzel. Ha­
talmas beltenger keletkezik majd 
a vízgyűjtő medencében, amely 
nagyobb lesz Angliánál és hegyek 
átvágásával a délre vezetett óriá­
si csatorna vizét harmincmillió 
hektár föld öntözésére lehet majd 
felhasználni. A Davidov-tervben 
létesítendő vízierőművek hatal­
mas mennyiségű villamos ener­
giát is termelnek.

Csupán a két volgai erőmű, a 
sztálingrádi és a kujbisevi évente 
húsz milliárd kilowattóra ener­
giát termel majd, ez pedig felül­
múlja Olaszország, Svájc és 
Svédország összes erőmüveinek 
teljesítését. A kapitalista orszá­
gokban azonban évtizedek kellet­
tek a mai erőművek létesítésé­

hez, a Szovjetunióban még öt év 
sem telik el az építés alatt.

De a tőkés rendszerben lehe­
tetlen ilyen erőmüvek létesítése. 
Ilyen erőmüvek, ilyen hatalmas 
öntözési rendszer megvalósítása, 
csak a szocialista rendszerben le­
hetségesek, ahol a nép a maga. 
ügyének vallja hazája ügyét, a. 
közösség ügyét. Amikor a Nagy 
Fergána csatornát építették, az 
építkezéshez szükséges pénz és 
anyag már meg volt, de nem volt 
elegendő munkaerő. Erre maguk 
a kolhozparasztok vállalkoztak, 
hogy a 270 kilométer hosszú csa­
tornát megépítik. Közép-Ázsia. 
valamennyi kolhoza elküldött e 
embereit és a csatornát másfél 
hónap alatt építették meg, sok 
százezer holdat tettek megművel- 
hetővé elképzelhetetlenül rövid 
idő alatt. Ez a csatorna vízbőség 
tekintetében vetekszik a Tiszával.

Ezek az eredmények csak a. 
szovjet rendszerben valósulhattak, 
meg, ahol a dolgozóké az állam- 
hatalom és a szovjetekben maguk 
döntenek a feladatokról és azokat 
maguk is hajtják végre.

Munkában a földkotrógép. A Bugyónnij-kolhozban (Ukrajna, Nyi- 
kolajevszk-i terület) mesterséges tavat létesítenek.

Állandó müsorszamok :
KOSSUTH-RÁDlö. 5: Hanglemezek, 

5.20: Hírek 5.30: Falurádió, ti: Hang­
lemezek. 6.50: Hírek. 7: Hanglemezek. 
•55: Műsorismertetés. 8: Lapszemle. 
810: Hanglemezek. 8.30: Műsorzárás. 
12. Déli han.ngszó. Hírek. 13.30: Han­
gos újság. 15.15: Hírek szerbül, 15.55: 
Műsorismertetés. 16- Rádióiskola. 17. t 
Hírek. 18.40: Hírek németül. 19: Han 
gos újság. 19.40: Hírek szerbül. 22: Hí. 
rck. Sporthírek. 24: Hírek. 0.10: Mű­
sorzárás.

PLTOFI.KADIÖ. 5.30: MHK-negyed- 
óra. 6.05: Termelési lapszemle, 6.45: 
Jóreggelt, gyerekek! 7: Hanglemezek. 
10: Hírek. 11.30: Műsorismertetés. 15: 
Rádióiskola. 18.30: Hírek szerbül 
21.45: Hírek szlovénül. 23: Hírek szer­
bül. 23.45: Hírek szlovénül. 24: Mű­
sorzárás.

A BARÁTI RÁDIÓK 
MAGYAR ADAS AT.

Moszkva mindennap 13-tól 13.14_ig a 
19 61, 23.08 és 25.50 rn-en; 17-től 17.14-ig 
a 19.58, 25.08, 25.50 és 30.96 m-en; 19-töl 
19.29-ig a 25.08, 25.50, 31.48 m.es rövid 
a 320.9 m-es közép, és az 1068 in.es 
hosszúhullámon; 20.30-tól 20.59-ig a
25.50, 31.48 m-es lövid- és a 320.9 m-es 
középhullámon; vasárnap a 13, 17, 19 
és 20.30-as adáson kívül 13.15 töl 
14.14-ig Hangverseny a magyar rádió, 
hallgatóknak 19.61, 25.08 és 25.50 m-en 

Praha —- Prága mindennap 17.30-tól
17.45- ig a 31.02 és 31.41 méteren.

Radio-Románia köznapokon 6-loi
fi 30-ig és 18-tól 18 30-ig 1935 m.cn, va­
sárnap 15.30-tól 16-ig 1935 m-en.

Bukói est II. köznapokon csütörtök 
kivételével 18-tól 18.30-ig, csütörtökön 
20.10-től 20.40.ig 285 méteren.

Szófia III. mindennap 20.30-tól
20.45- ig 39.11 m-en.

SZEPTEMBER 25.
KOSSUTH-RÁDIÓ. 6: Vasárnapi 

sporteredmények. 7: Hanglemezek. 
7.25: Hanglemez. 8.10: Opera részletek. 
11.30: Vonósnégyes, 12.15: Fúvószene­
kar 13: Hanglemezek. 14 25: Melódia- 
együttes játszik. 15.30- Hanglemezek. 
15.55: Hungiemezek. 16.20: Iskolások 
rádiója. 17,40: Dalolj velünk! 18: Bar­
tók a mienk. 18 20: Bartók-müvek. 
19.30: Hanglemezek. 20.30: Díszelő­
adás Bartók Béla halálának 5. év­
fordulója alkalmából. 22.20: Magyar 
muzsika. Hangfelvétel. 23.2U: Hangle­
mezek.

PETuri-RADIÖ. C.15: A lengyel 
rádió szórakoztató műsora. 7.20: Be­
széli.- atlasz. 8.15: Heti zenés kaién, 
dá.ium. 9: * Hanglemezek. 9.40: Hang­
lemez. 10.10: Cigányzenekar, énekkel. 
11: óvodások műsora 11.20. Két orosz 
daliam. 15. J): Előadás. 16.10: Kctzon- 
rvrá.s mii vor. 16.30: Tarka muzsika. 
17 te. »3 Természet és 'iVonmka új

Hl
számáról. 17.30: Glazunov-müvek. — 
Hangielvétel. IC.10: Pasteur és a 
oakteriumkutatás új korszaka. Elő­
adás. 19.10: Szomszédnépek dalai. 
Csehszlovák népdalok. 19.40: Egy fa­
lu — egy nóta. 20: Vidám zene. 21: 
Falurádió. 21.15: Magyar dalok. 22: 
Szív küldi szívnek szívesen. 22.20: A 
lengyel rádió szórakoztató műsora.

SZEPTEMBER 26.
KOSSUTH-RÁDlö. 6.30: Szórakoz­

tató zene a moszkvai rádió műsorá. 
ból. 7.20: Magyar nóták. 8.10: Hang­
lemezek. 11.30: Hanglemezek 12.15 
Cigányzenekar. 13: Hanglemezek. - 
14.10: Bor Kálmán zenekara. 15.30: 
Orosz dalok. 15.55: Keringök. 13.J.0: 
Szovjet napok — szovjet embereit. 
17.10:- Cigányzenekar énekkel. 17.50: 
Termelési híradó. 18.05. Két elbeszé­
lés. 19.30: Bartók-dalok. 20.15: Ünnepi 
hangverseny Bartók Béla halálának 
5. évfordulója alkalmából. 21.15: A 
nagy műszak. Regényrészlet. 21.45: 
Hanglemezek. 22.15: Könnyű zene. 23: 
Bartók müvek. 23.45: Tánczene.

PETÖFI-RADIO. 7.20: Orosz kóru­
sok. 7.30: Hanglemezek. 9: Hangle­
mezek. 9.40: Ballctzene. 10.10: Zongo­
ra. ének. 10.40: Vidám táncok, vidám 
nóták. 11.10: Hanglemez. 15.40: Ének, 
zongora. 16.10: Hanglemezek. 16.30: 
Egy dallam vándorlása a zenekarban. 
Hangfelvétel. 17.15: Miről ír az Elet 
és Tudomány? 17.30: Szovjet sport, 
híradó. 17.45: Dolgozóknak zenéről. 
Előadás. 18.15: Hanglemezek. 13.40: A 
Természettudományi Társulat elő­
adássorozata. 19: Tánczenekar. 19.40: 
Egy falu — egy nóta. 20: Cigányze­
nekar, enekkei. 20.45: . a klerikális 
reakció és a jobboldali szociáldemo­
kraták szövetsége. Lukács József elő­
adása. 21.05: Hanglemezek. 22: szov­
jet dalok. Hanglemezek. 22.2U: mi 
történik a világgazdaságban? Elő­
adás. 22.35: Szív küldi szívnek szíve­
sen.

SZEPTEMBER 21. 
KOSSUTH-RÁDIÓ, 7.15: Orosz da­

lok. Hanglemezek. 8.10: Hanglemezek. 
11.30: A MÁVAG „Acélhang“ férfi­
kara énekel. 11.50: Orosz nyitány. 
Hangfelvétel. 12.15: Az Allamvédeimi 
Hatóság Határőrség Zenekara játszik. 
13: Hanglemezek. 14.25: Zongora. — 
14.45: szórakoztató zene. 15 30; Dalol

a békefront ifjúsága. Hangfelvétel, 
15.55: Magyar operettrészletek. 17 
Építőipari félóra. 17.30: A párthatá. 
rozatoK végrehajtásának ellenőrzésé­
ről. Szegedi Andor előadása. 17.50 
Ha».gurr ez. 13: Ifjúsági rádió. 18.30 
Hanglemez. 19.30: Hanglemezek. - 
20.39: Közvetítés a Vidám Színházból 
íngyenélők. Szatirikus vígjáték 3 fel­
vonásban. 23.30: Magyar művészek 
muzsikálnak. Hangfelvetel.

PETÖFI-fíADIÓ. 6.15: Szórakoztató 
műsor Lengyelország dolgozóinak. — 
7.30: Hanglemezek. 7.45: Oszipov 
együttes játszik. 8: Postás Filharmo 
nikus Zenekar. 9: Cigányzenekar 
9.40: Hanglemezek. 10.10: Szovjet ka 
marazené. 10.45: Fúvola, zongorakisé. 
rettel. 11: Óvodások műsora. 11.20: 
Hanglemez. 15.40: A földkerekség 
egyhatodán. Szovjet híradó. 15.55: 
Hanglemezek. . lb.40: Vonósnégyes. - 
17.30. Hogyan leit az ember óriás 
Előadás. 17.50: Tíz perc külpolitika, 
13: Könnyű zene. 18.40: A magyar 
munkásmozgalom harcos múltjából. 
A K. M. P. újjászervezése. a‘ Ma. 
gyarországi Szocialista Munkáspárt. 
Réti László előadása. 18.55: Táncze 
nekar, énekkel. 19.40: Egy falu — egy 
nóta. 20: Szív küldi szívnek szívesen 
20.30: Mi a feladata a községi tanács, 
nak? Előadás. 20.50. Hanglemezek. 21; 
Falurádió. 21.15: Őszi szántás. Elbe­
szélés. 22: Szórakoztató esti nuzsika.

SZEPTEMBER 23. 
KOSSUTH-KADIÓ. 7: Hangleme­

zek. 7.20: Cigányzene. 8.10: Hangle­
mezek. 11.30: Hanglemez. 12.15: A 
Gorkij Könyvtár Énekkara. Hang- 
felvétel. 12.45: A Házi-együttes ját­
szi, Szabó Gizella énekéi. 13.30: Han 
gos Újság. 14.10: A Rádió Gyermck- 
ujság műsora. 15.30: Női szemmel . . 
15.55: Hanglemezek. íc.lü: Szovjet 
napok —- szovjet emberek. 17.10: Cl. 
gány zenekar. 17.35: ötéves tervünk 
termelési kérdései. Az újítúmozga- 
iom jelentősége a szocializmus épí­
tésében. Hevesi Gyula előadása. — 
17.50: Termelési híradó. 18.05: Ifjúság, 
rádió. 19.30: Hanglemez. 20.30. A ma­
gyar rádió műsora. 21: Népnevelők 
msüora. 21.30: A koreai fiú. Elbeszé­
lés. 22.20: Bartók műveiből. 23.20: 

ánczene. Hanglemezek. 
PETÖFI-fíÁDló. 6.15: Operett rész­

iek. 7 15: Hanglemezek. 9: Tarka ze- 
i műsor. 9.40: Hanglemez. 10.10: Ci 

gányzenekar, énekkel. 10.50: Qjcrcli-

részletek. 15.40: Hanglemezek. ÍR.10 
Gordonka-műsor. 16.50; A béke dala 
Versek a csehszlovák költők antoló­
giájából. 17.20: Az olasz nép harca a 
szabadságért, a földért. Könyvismer­
tetés. 17.35: Szórakoztató zene 
moszkvai rádió műsorából. Hangfel 
vétel. 18.40: Szív küldi szívnek szive 
sen. 19: Előadás. 19.20: Mozgalmi in 
dűlők. Hanglemezek. 19.35. Fidelio. 
Operaközvetítés a Magyar Állami 
Operaházból. 22: Tánczene.

SZEPTEMBER 2D 
KOSSUTH-RÁDlö. 6.0b: Indulók 

6.20: Magyar" és szovjet dalok. 7.15: 
Szórakoztató zene. 7.35: Népzene. 8.10: 
Hanglemezek. 11.30: Varjas Anna 
zongorázik. 12.15: Fúvószenekar. 13. 
Könnyű dallamok. 14.10: Uttcrő hír. 
adó. 14.25: A házi együttes játszik 
15.30: Hegedű, zongora. 15.55: Hang 
lemez. 17.15: Dolgozóknak a zenéről 
17.40: A Szovjetunió a szocializmus 
országa. A Bolsevik Párt vezető, irá­
nyító szerepe a szocializmus építésé­
ben. Kürti András előadása. 1:8 Szer­
keszd Te is műsorunkat! 16.30: Egy­
veleg a „Csárdáskirálynő“ operettből 
19.30: Szovjet dalok. Hangfelvétel. -- 
20.30: A béke és a munka dalai 21: 
Részletek Kodály: Háry János c. dal- 
játékából. 22.20: Sérelem. szúró v 
színmüve. 23.35: Tánczene.

PETÖFI-RÁDIÓ. 6.15: A magyar rá­
dió szórakoztató műsora Lengyel 
ország dolgozóinak. 7.20: Tíz perc tu 
domány. 9: Tarka muzsika. 9.40: Ci. 
gányzene. Hangfelvétel. 10.10: Hang­
lemezek. 10.40: Ének, zongora. 11 
Óvodások műsora. 11.20: Hanglemezek. 
15.40: Zenei tarka .barka. 16.40: Gor­
donka, zongora. 17: Szív küldi szív­
nek szívesen. 17.20: Tudósok a mikro- 
ron előtt. 17.35: Hanglemezek. 18.4u: 
Kisújszállási MSzT „Vörös Csillag“ 
pórusa énekel. 19.10: Cseh Filharmó­
niai Zenekar. 19.40: Egy falu - egy 
nóta. 20: Vidám zene. 20.30: Jobboldali 
szociáldemokraták a Hoithy-rcndszer 
ügynökei. Előadás. 20.50: Daluk. 21. 
Falurádió. 21.15: Cigányzenekar, ének. 
Kel 22: Hanglemezek. 22.15: Szóra­
koztató műsor a lengyel rádió hall­
gatóinak. Magyar népdalfeldolgozások.

SZEPTEMBER 30. 
KOSSUTH-RÁDIO. 7.15:

nóták. 6.10: Hanglemezek. 11.30: Gyér.
Magyar

mekzene. 11.50: Ünnepi nyitány. Hang- 
felvétel. 12.15: Cigányzenekar, ének­
kel. 13: Hanglemezek. 14.10: Névav 
Ilonka zongorázik. 14.30: Népeink ne­
vében. La tin-Amerika költői a béke_ 
harcban. 15: Bartók Béla zongorázik. 
Hanglemezek. 15.30: Kultúrhíradó. — 
15.55: Hanglemez. 16.10: Szovjet napok: 
— szovjet emberek. 17.20: Mai ope­
rettek részletei. 17.50: Termelési hír­
adó. 18.05: Falurádió. 19.30: Hangle. 
mez. 20.30: A magyar rádió műsora. 
22.20: Tánc éjfélig. Hangfelvétel.

PETÖFI-RADIO. 6.15: A lengyel rá. 
dió szórakoztató műsora Magyar- 
ország dolgozóinak. 7.35: Tánczene. 
2: Könnyű zenei hangfelvétel. 9.45: 
Görög gyermekek műsora. 1010: Ka­
marazene. 10.50: Ének, zongorakísé. 
rettel. 15: Tarka muzsika. 16: Bartók 
Béláról. Szabó Ferenc előadása 16.40: 
Szív küldi szívnek szívesen. 17.10: 
Tanuljunk énekszóra oroszul! 17.30: 
Cigányzenekar, énekkel. 13.05: Tánc­
zenekar. 13.40: Szép esti muszika. — 
19.20: Közvetítés a Belvárosi Színház­
ból: „Moszkvai jellem.•• Vígjáték 3 
felvonásban. 22: Ének, zongora. 22.29: 
Szív küldi szívnek szívesen.

OKTÓBER 1.

KOSSUTH-RÁDIÓ. 7: Ilanglemc 
zek. 8.30: Szív küldi szívnek szívesen 
9: Vidám zenés kalandozás. 10: Eg’ 
falu — egy nóta. 10.45: Külügyi ne­
gyedóra. 11. Acél és salak. Popov re 
génye folytatásokban. 11.25: ‘Rádió 
zenekar. 13: Zenés posta. 14.15: Studn 
zenekara. 15.30: Cigányzenekar, ének' 
kel. 16.30: Hanglemez. 16.40: Elbeszélés 
17.10: Ének, zongora. 17.30: Kincsei 
Kalendárium. 19: Orosz mesterművek 
20.20: Tánczenekar. 21: Hangképek 2 
vasárnap sportjáról. 21.30: Totóhírek 
22.25. Bai tók-művek. 23.25: Hangle 
mezek.

PETÖFI-RÁDIÓ. 8: Magyar nóták, 
8.30: Falurádió. 9: Református vallá­
sos félóra a stúdióból. 9.30: Zenekari 
muzsika. 10.15: Női szemmel . . . 10.50: 
Dalok. 11: Miska bácsi lemezesládája, 
11.30: Bányászmüsor. 12: Déli muzsika. 
13: Színes muzsika. 14: Tánczene. — 
14 30: Igaza van — nincs igaza. Az iro­
dalmi szerkesztőség üzeni. 14 50: 
Hanglemezek, la: Tudományos fejtörő 
negyedóra. 15.20: Liszt-rapszódiák. — 
15.45: Vasárnapi krónika. 16: A Rádió 
Gyermekszinházának műsora. 1G.40: 
Szív küldi szívnek szívesen. 17: A lé. 
lek mérnökei. A magyar rádió iro­
dalmi folyóirata. 17.40: Tánczene. — 
17.50. Hangképek a vasárnap. sportjá­
ról. 18.40: Szórakoztató szovjet muzsi­
ka. Hanglemezek. 19: Könnyű dalia, 
mok. 19.30: Ma utoljára. Nagyoperett. 
•H Hegedű, zongora. 22: Cigányzene- 
kár énekkel. 92.45: Bölcsődék.
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Izzó gyűlölettel fordulnak a debreceni üzemek
dolgozói a Hósért NV. feketéző volt vezető! ellen
A Húsértékesítö NV volt vezetőinek 
í'jag, a közellátás ellen elkövetett 
^„cselekménye mély felháborodás­
ul tölti el dolgozó népünket. Üze­
meink dolgozói mélységes felhábo­
rodással beszélnek ezekről a pió­
cákról, akik dolgozó népünk vérén 
é'ősködtek. A vagongyári eszterga- 
műhely dolgozói is gyűlölettel nyi­
latkoztak röpgyűlésükön az éieimi- 
czerapeku’.ánsokról.

Gyurkó István elvtárs felolvasta 
fi újságban közölt vádiratot s ez­
után szóltak hozzá a munkások a 
mindenkit, egész dolgozó népünket 
érintő kérdéshez. Szabó Sándor 
yztergályos ezt mondja:

__ a legaljasabb támadás ez el­
lenünk, dolgozók ellen. Kiszabó*ál- 
,-jj ezek a gonosztevők előlünk az 
élelmiszert, hogy a mi feleségeink

ne tudjanak vásárolni. Elégedetlen­
séget igyekeztek szítani, de mester­
kedésük nem sikerült, megkapják 
méltó büntetésüket.

— Most már értem, hogy buda­
pesti munkás társaink feleségei miért 
nem kaptak megfelelő mértékben 
húst. Ezek a bitangok eldugták és 
fekete áron eladták zugűzéreknek. 
Tudom, hogy a munkásbíróság meg­
találja a módját, hogy elnyerjék 
méltó büntetésüket ezek a gazok, 
akik a dolgozó nép zsebéből lopták 
ki a pénzt — mondja Potári And­
rás esztergályos.

Grebur Ferenc e'.vtárs az éberség 
fokozására hívta fel a figyelmet. 
Szálkai János vésős kihangsúlyozza 
felszólalásában, hogy nemcsak Bu­
dapesten vannak élelmiszerspeku­

lánsok, hanem Debrecenben is. Kö­
nyörtelenül le kell lepleznünk eze­
ket a bitangokat.

A Ruhagyár dolgozói is izzó gyű­
lölettel ítélik el a Húsért volt ve­
zetőinek aljas tevékenységét. A 
röpgyűlésen felszólalók egyönte­
tűen a legsúlyosabb büntetés kisza­
bását kérték a munkásbíróságtól.

— Ez az eset is bizonyítja, hogy 
az ellenség nem alszik, hanem min­
den térgn támad, ahol meglazult az 
éberség. Kíméletlenül leplezzük le 
a sorainkba befurakodott gonosz­
tevőket, vaskézzel sújtsunk le rá­
juk — foglalta össze a ruhagyári 
dolgozók véleményét Daczó Irén 
elvtársnő. Ez a véleménye minden 
becsületes dolgozónak: megsemmi­
síteni ezeket a bitangokat, népünk 
ellenségeit!

Visszaszereztiik a Alkaloidától 
a vándorzászlót

a debreceni fütöház dolgozói versenyben állnak 
jz őszi csúcsforgalom lepi Éigozója“ címért

A debreceni Fütöház dolgozói 
l6 gyűléseken lelkesen csatlakoz­
tak” „Az őszi csúcsforgalom leg­
jobb dolgozója” címért indult 
versenyhez. A versenybe szinte ki­
vétel nélkül minden fütőházi dol- 
„0Z6 bekapcsolódott. Az őszi 
csúcsforgalom lendülete nyomán 
megnőtt a hosszúlejáratú ver- 
senyszerzödést kötő dolgozók szá­
ma. Eddig a dolgozók 90.5 száza­
léka írt alá szerződést.

Az őszi csúcsforgalom meg­
indulása óta a Fütöház dol­
gozói 46.9 százalékkal telje­
sítették túl a kilomóterelö- 

irányzatot.
A mozdonyok az előirányzott idő­
nél 11 százalékkal több üzemna­
pot voltak szolgálatban. A túltel­
jesítésben Badik Béla és Kállai 
József mozdonyvezetők járnak 
élen 139 és 110 százalékos ered­
ményükkel. A 11 százalékos túl­
teljesítés a 10.000 kilométeres 
mozgalom nyomán született. Ez a 
mozgalom lényegesen meghosz- 
szabbította a mozdonyok mosástól 
mosásig terjedő idejét. Ebben a 
mozgalomban a legjobb ered­
ményt S. Bagó Sándor érte el, aki 
mosás nélkül 10.246 kilométert 
tett meg.

A szép eredményeket a debre­
ceni mozdonyvezetők egy újí­
tás bevezetésével érik el, amit 
Pányin elvtárs, szovjet szta­
hanovista- útmutatása alapján 
Bánhidi Gyula mozdonyvezető 

alkalmazott először.
A debreceni Fütöház dolgozói 

szakmai képzettségük emelésére 
is nagy gondot fordítanak, nem­
régen ért véget az a kéthónapos 
tanfolyam, amelyen 28 dolgozó a 
fejlett sztahanovista módszerekkel 
ismerkedett meg. A tanfolyam 
eredményességét bizonyítja, nogy 
elvégzése után számosán bekap­
csolódtak a Sziíahánov-mozga- 
lomba. Az eredmény nem maradt 
el:

az őszi forgalom első három 
hetében a debreceni Fütöház 
dolgozói 112 irányvonatot to­
vábbítottak rendeltetési he­

lyükre.
A Fütöház egyes üzemrészé­

ben számos dolgozó jó eredményt 
ért el. A szénszerelőknél Szu- 
hyog'h István 154, a salakosoknál 
Papp Bálint 149, a kocsitisztítók- 
nál Sáfrány Lajosné 173, a von­
tató fiókmühelyben Virágú Zsig- 
mond 143 és a kocsimosóknál 
Eles Sándor 115 százalékra tel­
jesítette normáját.

A dolgozók versenyre léptek 
egymással a szénfogyasztás csök­
kentése, a kilométerélöirányzat 
túlteljesítése érdekében is. A moz- 
donyszemélyzet vállalta, hogy a 
szénfogyasztást 5 százalékkal 
csökkentik, mozdonyaikat tisztán- 
tartják, öt százalékkal emelik a 
teljesítményt. A fiókmtihely dol­
gozói pedig elhatározták, hogy 
Rákosi elvtárs kiszabadítása év­
fordulójának tiszteletére négy 
mozdony futójavítását elvégzik.

Legjobb minőséget 
gyártó brigád alakult 

a Ruhagyárban
A Ruhagyár dolgozói csatlakoz­

tak a Győri Keksz és Ostyagyár 
felhívásához és vállalták,' hogy 
ezentúl, minőségi munkát állíta­
nak elő, melyet szalagpecséttel 
látnak el.

A „legjobb minőséget gyártó 
brigád” a Kovács II. szalag, folyó 
hó 21-től olyan árut készít, me­
lyet bevizsgáló nélkül lehet a rak­
tárba szállítani'. A szabászaton 
dolgozó brigádtagok vállalták 
jiogy azok a csomagok, amelyek 
a brigád szalagjára kerülnek, 100 
százalékig megfelelnek az előírt 
sablonméreteknek s a csomagban 
hiányosságok vagy szmeltéresek 
nem lesznek.

A szalag dolgozói felhívást in­
téztek a textil és ruhaipari dob 
gozókhoz, hogy csatlakozzanak 
felhívásukhoz..

A „Richter’’-gyár minden dől-.; 
gozója nagy izgalommal és fe­
szült várakozással nézett szeptem­
ber 20.a elé. Ezen a napon az Al­
kaloidával folytatott párosverseny 
augusztus havi eredményeinek ki­
értékelésére került sor. Az üzem 
dolgozói augusztus hó folyamán 
az üzem eddigi történetében 
egyedülálló teljesítményt értek el, 
olyan eredményt, ami azt bizo­
nyítja, hogy a mi öntudatos dol­
gozóink átérzik a munkaverseny 
jelentőségét s egy közös célért, a 
szocializmus mielőbbi felépítéséért 
küzdenek. A műszaki vezetőség a 
dolgozókkal összefogva biztosítot­
ta a műszaki előfeltételeket, a 
dolgozók pedig a műszaki előfel­
tételek adta lehetőségeket munká­
jukban kihasználták. A tervtelje­
sítésben, tervszerűségben, terme­
lékenységben és a mozgalmi vál­
lalások teljesítésénél jó eredmé­
nyeket értünk el s bár az Alka 
loida Is igen szép eredményt tu 
(lőtt felmutatni, sőt a legutóbbi 
kiértékelés alapján a könnyűvegy­
iparban a verseny első helyezettje 
és az élüzemi cím esélyese, mégis

augusztus hónapra miénk lett ar 
elsőség. Az Alkaloida 148 pontjá­
val szemben 317 pontot szerez­
tünk, hazahoztuk a verseny zászlót, 
amely üzemünkben büszkén hir­
deti, hogy gyárunk dolgozói kom­
munista öntudattal teljesítik vál­
lalásaikat.

Az elért eredmény nem ok arra, 
hogy liabérainkon pihenjünk. Az 
elkövetkezőkben is arra törek­
szünk, hogy minél többször nyer­
jük el a versenyzászlót és az év 
végén az végleg nálunk marad­
jon. Reméljük, hogy szeptemberi 
eredményeink az augusztusit felül­
fogják múlni, erre mutat az Is, 
hogy augusztus második telének 
102.3 százalék üzemi átlaga szep­
tember első felében 104.8 száza­
lékra emelkedett. A munkaver­
seny jelentőségének fokozottabb 
tudatosításával, a versenyntozga- 
lom kiszélesítésével küzdünk 
azért, hogy üzemünk az évi ter­
vét minél előbb befejezze s így 
hozzájáruljon a szocializmus mi­
előbbi felépítéséhez,

SÖRÉS ILONA, 
„Rieliíer-gyár".

Miben látom a tanáesváiasstás 
Jelentőségét ?

A tanácsválasztás népi de­
mokráciánk életének nagyfön- 
tosságú eseménye, mert a ta­
nácsok megválasztása újabb bi­
zonysága annak, hogy nálunk 
minden, hatalom a dolgozó nép 
kezében'van. A tanácsok, amel­
lett, hogy megkövetelik a dol­
gozó nép tevékenyebb résztvé- 
telét a hatalom gyakorlásában, 
még szorosabbra fűzik népünk 
egységét, amely fölött még

Púrosverseny a komádt és a dobai-pusstui
kendergyárak között

Cseke Katalin
es

Tóth Zoltán
házasságot kötöttek folyó hó 

23-án.

M. K. É. H.

Gőz Liliké

Szilvást József

jegyesek.

A Koreai Hét gazdag tapasztalatai nyomán 
az új norma bevezetésével nagy lendülettel indult 
meg a termelés a nemrégen újjáépített komád! 
Kendergyárban. A dolgozók tettakárata tükröző­
dik az eredményekből. Az új norma bevezetésekor 
mutatkozó átmeneti nehézségeket jó műszaki 
szervezéssel teljesen kiküszöbölték, a termelésben 
semmi csökkenés nem állt be, mert a feldolgozás­
hoz szükséges anyag a legnagyobb mértékben 
biztosítva volt. Már az első napokban 95—97 szá­
zalékos üzemi átlagot értek el, ami kezdeti siker­
nek elég szép volt. Ma már 105—110 százalék kö­
zött mozog az üzemi átlagteljesítmény.

A LEGJOBB DOLGOZÓ:
CSONGRÁDI SÁNDOR ELVTARS

A komád! Kendérgyr.f“ dolgozói büszkék üze­
mükre, hiszen saját maguk, saját erejükből épí­
tették fel. A termelésben a tilolók járnak élen, de 
nem sokkal maradnak le a más beosztásban dol­
gozók sem. Az üzemen belül kialakult a verseny­
mozgalom. Az egyéni verseny a legelterjedtebb, 
melyben most Csongrádi Sándor : elvtárs vezet 
150 százalékos teljesítményével. Az üzem ver­
senyben áll a Dobai-pusztai Kcndergyárral. 
Augusztus 27-én indult meg egy hathónapos pa- 
rosverseny, melynek megnyeréséért mindkét 
üzemben mind műszaki, mind a szervezési térén 
felkészültek a dolgozók. Az elsőségért harcolnak 
Dubai-pusztán és Komádiban is.

A verseny győzelméért harcol Krucso Márta, 
aki 140 százalékos teljesítménye mellett minose- 
o-ileg is jó munkát végez. Gólián Juha 123, Ora- 
vetz Petemé 125, Nagy Piroska 127 százalékos 
teljesítményükkel ugyancsak azon igyekeznek, 
h0crV kivívják üzemük győzelmet. De a győzele­
mért harcot kell vívni, harcot a termelés es az el­
mélet frontján. Mindkettőre alaposan fel kell ké­
szülni a kendergyáriaknak. .

A verseny további fejlődéséhez szükséges az is, 
hogy a helyes munkamódszer elterjedjen az egesz 
üzemben Ebben a gyárban a dolgozók 60 száza­
léka tanuló. Az idősebb dolgozók átadjak tapasz­
talataikat, melynek meg is van az eredmenye. 
tervet általában 105-110 százalékra teljesítik. A 
„áT+tervezet elég jó munkát vegez es ez latszik 
P t termelésen Szervezeti élete az üzemnek ki- 
V-t Tsamí eredményeik tudatosítása mellett,
rádión és lapokon keresztül megismerkednek, tu- radion es lap tervünk eredményeiről
f0npíeVaz eredmények buzdítják a komád! Ken-
£55 SS« • <««*>> ■»"* ***“■*
dekében.

Most nézzük meg a komád! Kendergyár ver­
senytársát, a Dobai-pusztai Kendergyárat. A 
munka itt sem állt meg egy pillanatra sem az új 
norma bevezetésekor. Az üzem dolgozói alaposan 
felkészültek az új norma fogadtatására és így ér­
hették el, hogy az új normával már az első na­
pokban ltislúján elérték a százszázalékos üzemi 
átlagot. A 37-es bérhéten már 105 százalékra 
emelkedett az üzemátlag. Az augusztusra elő­
irányzott tervet 116.4 százalékban teljesítették, 
tehát jobban, mint a komád! Kendergyárban. Az 
egyéni teljesítményekben is szép eredmények szü­
lettek. . .

Turbucz Irén 156, Szálló József 149, Vásári 
Márton és Papp Lajosné 116 százalékos teljesít­
ményt ér kV el. Az ifjúmunkások sem nagyon 
maradnak le az idősebbektől. Daróczi Károly 
DISZ titkár 132, Galambos Róza ifjúmunkás 137, 
Oládi János 110, Varga Ilona 165 százalékra tel- 
iesítj normáját.
MEG KELL JAVÍTANI A PÁRTSZERVEZET 

MUNKÁJÁT
Ha csak emeltet a számokat vizsgálgatjuk, 

megállapíthatjuk, hogy a termelés jói halad az 
üzemben. Sokkal jobb eredmények születnének 
Dobai-pusztán, ha az üzemi pártszervezet többet 
foglalkozna a termelési kérdésekkel. Az üzem 
életében döntő fontosságú lenne egy hatékony 
uépnevelőgárda kialakítása, mert ebben is hiány 
van. Vannak népnevelők, de ezek csak névleg 
népnevelők és hogy valóban azok legyenek, erről 
a pártszervezetnek kell gondoskodni. A népneve­
lők most esti iskolán a tanácsválasztásra készül­
nek. Ezt a tanfolyamot végezzék el eredménye­
sen, de ne feledkezzenek meg a termelésről sem, 
amelyet a jó népnevelő elősegít, » rossz pedig 
csak hátráltat.

Az üzemi bizottság nem hajtja végre határo­
zatait. A verseny szervezéséről teljesen megfeled­
keztek- De nem csak a versenyszervezésről, ha­
nem talán még arról is, hogy tagjai a szakszer­
vezeti vezetőségnek. Az üb. titkár elvtárs arra hi­
vatkozik, hogy ő Zsadányban lakik és nincs ideje 
a szakszervezet kérdéseivel foglalkozni. Kérte is, 
hogy váltsák le. Ezt a kérelmét elfogadták a dol­
gozók és rövidesen sor kerül az új vezetőség 
megválasztására. De amíg az új üb-vezetőségd 
meg nem választják, addig Is a mostani vezetők­
nek kötelességük gondoskodni arról, hogy a ver­
seny még nagyobb mértékben elterjedjen az 
tizemben, mint eddig, mert ha így halad, lema­
radnak a komád! Kendergyárral vívandó terme­
lési csatában.

éberen kell őrködni, mert itt 
él közöttünk az ellen&'ég.

Az elmúlt fasiszta rendszer­
ben az önkormányzat nem a 
kisemberek, nem a dolgozók 
érdekeit szolgálta, hanem az 
virak államhatalmának fenn­
tartását segítette elő. A dolgozó 
ember, a dolgozó nép fia ke­
rülte a közhivatalokat. Nem is­
merte a hivatali nagyúr szol­
gálati címét és beosztását s a 
tekintetes, nagyságos és méltó- 
ságos címek helytelen alkalma­
zása miatt többször érte leala­
csonyító bánásmód.

A „megkövetem alásan“ 
rendszernek vége. Ma már a 
közhivatalokban túlnyomó 
részben népi demokráciánkhoz 
hű, a dolgozó nép soraiból ki­
került vezetők foglalnak he­
lyet, akik szeretik a dolgozó 
népet, hisz ők is végig járták 
a múlt rendszer keserves élet­
útját és most minden erejük­
kel a nép érdekéért dolgoznák.

A felszabadulás után, a for­
dulat évében a dolgozó nép ja­
vára dőlt el a harc a reakció­
val szemben. A csökevények 
azonban megmaradtak az ál­
lamigazgatás szervezetében. 
Egyedül a tanácsok jelentik a 
szocialista közigazgatás meg­
valósulását, amitől én azt vá­
rom, hogy a Szovjetunió ta­
pasztalatait felhasználva, a Párt 
útmutatása alapján a népből 
való és a népért 'dolgozó ta­
nácstagok jó munkájukkal elő­
segítik az ötéves terv sikerét, 
dolgozó népünk életszínvonalá­
nak emelését, szocialista társa­
dalmi rendünk építését, a bé­
ke védelmét.

Október 22-e ünnep minden 
becsületes dolgozó számára. Én, 
mint a MÁV dolgozója saját 
munkaterületemen harcolok a 
tanácsválasztás sikeréért, az 
őszi csúcsforgalom megvalósí­
tásáért. Jelenleg résztveszek az 
esti agitációs iskolán s elmé­
lyülök a marxi-lenini ideológia 
kristálytiszta igazságaiban, 
hogy tudással felvértezve to­
vább adhassam a tanultakat 
dolgozó társaimnak a tanácsvá­
lasztás győzelme érdekében. 
Hirdetni fogom eredményein­
ket, hirdetni fogom az emberi­
ség tántoríthatatlan békehar­
cát, amelynek zászlóvivője a 
hatalmas Szovjetunió.

DÁVID PÉTER 
MÁV dolgozó.
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Várható időjárás : Változói Felhívás ürühízlalási szerző-1 Városi Pártbizottság közleménye 
yelhőzet, több helyen, elsősor-1 dések megkötéséhez. Hajdú-Bi-1 Kedden délután 4 órakor titkári 

han északon, zaporeso, a hűvös har megyei Allatíorgalmi Val- üt|a 24 szám alatt. Kérjük az üzemi, 
idő tovább tart. lalat szeptember havában a körzeti, hivatali és kereskedelmi

Az igazságügyi dolgozók földművesszövetkezet útján a Megjelentét16“ litkalamak pontos 
klubhelyiséget avattak pénte-| dolgozó kis- és középparasztok-1 Felhívjuk a körzeti és területi 
ken délután 4 órakor. Dr. Va- kai szerződési akciót indít, párttitkár elvtársakat, hogy ma reg- 
lentiny Tibor titkár megnyitó-1 Mindazon ürükért, melyek a f|t\ ^árthefjuségeikben* a/eien7enek 
beszédében vázolta a klubhelyi. szerződésben megjelölt minő- meg.
ség feladatait Rendszeres klub- s°2i előírásnak megfelelnek, a fatiújságjeieiös eivtársahnak 
napokat fognak tartani, amibe ha" export minőségűek kg-ként ^ntban^its“ értekezlet késöbbi 
bevonják az igazságügy kultúr-1Éi 3.60-at, a hízott, de nem ex-
gárdáját is. Sportlehetőségek Port minőségű ürükért Ft. & ry
és irodalom is áll rendelkező- 3.20-at és ha egyik minőséget JHAZi

' sérc a dolgozóknak. Itt említ- sem érik el, úgy a mustra vá- 
jük, hogy most nyílt meg az góbírkáért Ft 2.80-at fizet a Hct| musor:
igazságügyi dolgozók üzemi ét- megyei Allatíorgalmi Vállalat.] vasárnap délelőtt fél 10 órakor: 
kezdéje is. A gazclák minden lekötött ürü uiiomji, O’eg Kosevoj bérlet 1.

Nagy Kálmán és Fekete Sa- után 40 Ft hizlalás! előleget (Úttörők), 
rolto e hó 23-án házasságot kapnak, melyet a szerződés be- Vasárnap este 8 órakor: Viharos
kötöttek (x) küldése után 48 órán helül | alkovryat., Bérletszünet.KuiuutK.. (a,, .... . .... if- I Hétfőn este 8 órakor: ViharosFelhívja a Városi Mezőgaz-1 pSzH tagszovetkezel, utján uí-~-1 ai^onvat, Madách bérlet 2. sz, 
dasági osztály mindazokat, akikMu , , Részletes tdjekoztatast] Kedden este 8 órakor: Viharos
csereingatlant kaptak, hogy az az érdeklődők a Földművesszö- alkonyat, Sztaniszlavszkíj bérlet 2 
őszi mezőgazdasági munkáíato-1 ve .Kézéinél kaphatjuk meg. j Szerdán este 8 órakor: viharos
kát haladéktalanul kezdjék negyet Állaífor-1 alkonyat, Vörösmarty beriet 2. sz,
meg, amit az ellenőrző bízott- galim Val-aju, Debre | ro5 alkonl/at. Csokonai bérlet 2. sz.
Ság naponként ellenőriz. Amurko Margit es Egri Zol- ^ ^ te 8 órakor. viharos

Figyelem ! Postás kultúrott. tan boitkezelo, jegyesek, (x) \aVkonyat> Pu9kin 

Ilonban (volt Margit) ma este A debreceni mezőgazdasági I(Egyetem).
7 12-ig táncos klubest. Kitűnő technikum október elsején kéz- szombaton este 8 órakor: Viharos
hangulat, (x) dl meg működését Debrecenben alkonyat, Makarenko bérlet 2. sz-

Folyik a rizs aratása a csők-] A növénytermesztési és érdé- | (Pedagógus), 
mői termelőcsoportban. Az idén szeti technikum a Böszörményi 
rizsből igen jó termés várható, úti volt Mezőgazdasági Kö 
A csoporttagok szerint a 74 népiskolában fog működni, 
holdról mintegy 1700 mázsa Ezenkívül Pallagpusztán két 
rizst takarítanak be. Ez erősen technikum nyitja meg kapuit 
megnöveli valamennyi tag évi egy növénytermesztési és egy 
(jövedelmét. állattenyésztési. A Böszörményi

A tokaji ,,Szüreti Nap“ egyjúti technikumban október else- 
héttel később, 8-án lesz meg-Tjén délelőtt 11 órai kezdettel 
tartva. Részvételi díj 10 forint, rendezendő ünnepélyes tanév, 
ebéddel 13 forint, (x) megnyitóra az iskola igazgató

Sötétben, lámpa nélkül ke- sága meghívja a helybeli ter- 
rékpároztak Makánszki Ká- m előszövetkezeti, állami gazda- 
roly és Nagy Sándor téglási I sági és egyénileg dolgozó pa 
lakosok. Egv motorkerékpáros rasztságot.
trendőr,járőr igazoltatta őket, de Debrecen város Nemibeteg- 
megtagadták az igazolást ésl gondozó1 Intézete, továbbá Deb- 
szembeszáltak a rendőrökkel. A I récén város Tüdőbeteggondozó 
járásbíróság 400—400 forint I Intézetének szűrőállomása az|j| 
pénzbüntetésre Ítélte őket. OTI székházból átköltözött 

Kendőbe csavart pénztárcát, Tóthfalussy-tér 2. sz. alatt le- 
benne 120 forintot ki vett a j vő, átalakított helyiségeibe.
Kaszás Mihályné kosarából a Rendeléseiket szeptember 25- 
gyüfnölcspiacon Kendi Bene- tői, hétfőtől kezdődőleg az új 
dekné debreceni lakos. A já- helyiségben megkezdik. Az OTT 
rásbíróság 300 forint pénzbün- székházban Debrecen város 
tetősre ítélte. jTüdőbeteggondozó Intézetének

Suttogó propagandát folyta- kizáró] betegrendelése fog 
tott az allamx birtok, a terme-1, ... . ,
lőszövetkezet és a tagosítás el-1 l0vabbra is működni. OTI ta- 
Icn Karika Bernét hajdúszo- gok mindkét helyen rendelés- 
boszlói kulák. Nyíltan állást ben részesülnek, 
foglalt a demokratikus rend- a berettyóújfalui
szer és annak alapintézményei termelőszövetkezeti 
ellen, melyek megszüntettek a
kulák harácsoló és kizsákmá-1 versen.yfelhívásában 
nyoló működését. A tanuk bi- hogy az őszi betakarítást októ- 
zonyították a vádat, a megyei bér 3-ig százszázalékban el­
lj íróság Karika Bernétől nyolc végzi- Vállalásának máris ele- 
hónapi börtönre, 5 évi hivatal „ , , ,, , . .és jogvesztésre és részbeni va-|get tott’ mert a megszabott ha- 
gyonelkobzásra Ítélte. Az ál-1 téridő előtt, szeptember 16-ra 
lamügyészség súlyosbításért teljesen befejezte az őszi beta- 
fellebbezett. Ikarítási munkákat.

SPORT
Isbéth Debrecenben

Kitűnő teniszezők indulnak a pénteken kezdődő Barabás- 
emlékversenyen*

A magyar teniszsport legkiválóbb- 
ja: Asbóth József látogat el pénteken 
Debrecenbe, hogy a Barabás Miklós- 
emlékverseny küzdelmei során felve­
gye a harcot a legjobb magyar te­
niszezőkkel, így a múlt évi győztes­
sel: Szentpéterivel is.

Asbóth debreceni látogatása nagy­
jelentőségű esemény, mely a hal­
dokló debreceni teniszsportot van hi­
vatva feltámasztani. A magyar baj­

nok a háromnapos verseny alatt be­
mutatja majd tudását, s nem vita 
hogy sok hívet nyer meg nagyszer.-, 
játékával a teniszsportnak. Mint hil­
lik, férfipárosban a fiatal Madai. 
Zoltánnal indul örökös bajnokunk.

A háromnapos versenyt 2 forintos 
helyárak mellett lehet végignézni. — 
Szakszervezeti és DISZ-jegy még ol. 
esőbb lesz 1 forintba kerül.

Eger äetz ma a EL ioiomolív ellenfele
A csapatot 120 szurkoló elkíséri

Az IBUSz debreceni kirendeltsége 
nem jól szervezte meg a különvona- 
tot, így csak 120 szurkoló kísérheti ei 
a debreceni együttest Egerbe, az 
EESZTK elleni mérkőzésre. Nem. vi­
tás, hogy ezen a találkozón a hazai 
csapat száll esélyesként a pályára, 
azonban ha a Pártnak adott szavu­

kat a debreceni labdarúgók betart­
ják, siker születhet a mérkőzésen.

A mi jóslatunk: 3:1 az egriek ja­
vára.

Ma dől el egyébként, hogy Móré 
János elvállaljá-e a D. Lokomotív 
edzői tisztségét. Ha igen, úgy jelen 
lesz az egri mérkőzésen is.

Debreceni mai sportműsora

1

MOZI
VIOMOZI :

Ma 11, 3, 5, 7, 9 órakor, 
Hétfőn 5—7—9 órakor! 

MAGYAR FILM !

Dalolva szép az élei
Soós Imre, Latabúr Kálmán 

Ferrari Violetta

BÉKE (VOLT APOLLO)
Ma: 11, 2, 4, 6, 8 órakor 

UTOLJÁRA!
S Z 1 N E S FILMEK 
NÖVÉNYEK ELE TE 
és VOLGA MENTEN 
Hel.várak: 1.— és 2.— Frt. 
HÉTFŐTŐL: 5—7—9 órakor!1 

SIVATAGI 13-AK

METKOK:
MA 2, 4, 8, 8 órakor 

UTOLJÁRA !

Dalolva szén az élei
Hétfőtől: SZOVJET FILM ! 

SIVATAGI 13-AK

„Dózsa“
csoport

vállalta,

Hajdúszoboszlói anyakünyv
Születések: Czeglédi János: Mihály, 

B. Szabó Károly: Károly.
Házasságok: Tóth Kálmán és Loós 

Piroska, Árvái Károly és Nánási 
Etelka, Bállá Sándor és Édes Julián­
ná, Kecsedi Gábor és Kátai Lenke.

Elhalt: Czeglédi Mihály, Hajnal-u. 
34., 9 hónapos.

LABDARÚGÁS
Stadion 9 óra: D. Honvéd—D. Elő 

re (ifjúsági). — 12 óra: D. Honvéd 
II.— D. Dózsa (kér. I. o.) — 3 óra: D 
Honvéd—Demecseri Lombik (NB III.)

Bartók Bóla-út 11 óra: Hajlított 
Bútorgyár II.—Derecske II. (kér. II. 
o.) — Fél 2 óra: Hajlított Bútorgyár 
—D. Postás (kér. I. o.j. — DEFOSZ— 
Büdszentmihály (kér. I. o.).

DTE-pálya 8 óra: Városi Kertészet 
—D. Egyetem II. (kér. IT. o.). — Fél 
10 óra: D. Elektromos—Berettyóéi jía 
lui Határőrség II. (kér. II. o.). — 12
óra: Gázgyár—DKaSE II. (kér. II. o.) 
— 2 óra: D. Dinamó—líosszúpályi 
(kér. II. o.).

MZllOSZ- pálya 9 óra: D. Építők-- 
DKaSE (kér. I. o.). — 11 óra: D. Epí 
tök II.—Betű (kér. II. o.). — i ora: D. 
Építők—D. EDOSZ II. (ifjúsági). — : 
óra: D. Építők DISZ—D. Dózsa (ifjú 
sági).

Szoboszlai-úti pálya 9 óra: D. Me. 
teor II.—Hajdú dörög II. (kér. II. o.) 
—Fél 3 óra: Kei egy ar—Nagyiéta1: (leér. 
II. o.).

D. Lokomotív-pálya 3 óra: D. Lo_ 
lcomotív II.—D. EDOSZ (ifjúsági).

Egyetemi pálya 2 óra: Cementipari 
—D. Dózsa II. (kér. II. o.).

Dohánygyári pálya i óra: D. 
ÉDOSZ—Elelmezésipari dóig. (barát­
ságos). — 3 óra: D. EDOSZ II.—Pol­
gári DÉFOSZ (kér. I. o.).

BIRKÓZÁS
Postás székház (Holló János-út) ío 

óra: D. Honvéd—Nyíregyházi ÉDOSZ, 
D. Lokomotív II.—Nyíregyházi
EDOSZ.

ASZTALITENISZ
Postás székház 8 óra: D. Postás— 

Nyíregyházi MKOSZ (NB II.).
Városi tanácsháza 9 óra: DKaSE— 

D. Meteor (NB II.).

ATLÉTIKA
Egyetemi pálya io óra: III. és IV. 

osztályú egyesületi csapatbajnokság 
II. fordulója.

CÉLLÖVÉSZET
D. Lokomotiv.pálya 6 óra: Megyei 

csapatbajnokság.

KÉZILABDA
Stadion 11 óra: D. Honvéd—Miskol­

ci Építők (NB II. férfi.) — 2 óra: lj.
Honvéd—Bp. Lokomotív (NB II. női).

D. MÉMOSZ_pálya 3 óra: D. Épí­
tők—D. EDOSZ (NB II. női).

Sporthivatal .pálya 9 óra: Ruhagyár 
Betű, III. o.: Takács (B. Nagy, Széni, 
jóbi) -- 9.35: D. Honvéd—DKaSE. női
III. o.: Szentjóbi (B. Nagy, Bokor). 
— 10.30: D. Meteor—Textilgyár, női 
II. o.: Bokor (Vadász, Fésűs). — ;i.0ú: 
D. Építők—D. Meteor, férfi III. o.: 
Vadász (Takács, Bokor). — Délután 
5.25: Betű—Épületszerelő NV, férfi
IV. o.: Frick (Pálfi, Kiss). — u.Oö:
D. Építők—D. Lokomotív, férfi I. o.: 
Balogh (Maláj, Wrany). — 7: Hajh. 
tolt Bútorgyár—D. Honvéd, női I. o : 
Barna (Kiss, Frick). — 7.35: Ruha­
gyár-Betű, női I. o.: Kárpáti (Ba 
íogh, Szolnoki). — 8.10: Ruhagyár—D. 
Honvéd, férfi I. o.: Takács (Kárpáti,

I Borna).

A SÚLYEMELŐ NB H. ÁLLÁSA 
1. Bpe Lokomotív II,

2—3. Va?as 
2—3. Textiles 
4—5. Dózsa II.
4—5. D. Honvéd 
6—7. Előre II.
6—7. Diósgyőri vasas 

8. Szegedi Lokomotív

5:1 2
4:2 2
4:2 2
3:3 1
3:3 
2:4 
2:4 
1:5

ALACSONY SZINVONALl) 
JÁTÉK

0:0 arányú eldöntetlen eredmény ala_ 
leült lei a Postás—BDSE NB I.-es 
mérkőzésen, mely egy rossz NB IH-as 
találkozónak felelt meg. Gólt nem 
tudtak rúgni a tehetetlenségben szen­
vedő csatársorok.

EZ A HELYZET A TOTÓBAN
x Postás—BDSE 0:0

A CSOKONAI SZÍNHÁZ ma dél­
után lél 4 órakor a DTE.pályán a 
Vendéglátók ellen játszik alapfokú 
bajnoki mérkőzést.

SZEPTEMBER 28-án az OMRE 
debreceni csoportja klubnapot ren­
dez a Magyar-Szovjet Társaság nagy-fprinplipn rí ólul ón i; A ,• : i„ ^ „j.termében délután 6 órai kezdettel.

NOVAK FERENCET, a D. Postás 
félkarú kerékpárosát „baleset“ érte: 

1 a Kálvin.tér 9. sz. házból ellopták az 
MKSZ tulajdonát, képező kerékpárt. 
Aki a gépről tud, azt jelentse a 
Postás vezetőségének, akár telefo­
non, akár személyesen.

ÉPÍTŐK—BETŰ bajnoki mérkőzés 
lesz vasárnap délelőtt 11 órai kez­
dettel a Magasépítő NV pályáján a 
Nagyerdőn. A játékosok fél 11 órára 
jelenjenek meg.

A MÁNDOKi DISZ visszalépett az 
NB 111.-as bajnokságból. Eddig leját­
szott mérkőzéseinek az eredményei 
megsemmisítették.

KERÉKPÁROS MHK-próba Deb­
recenben. A D. Postás kerékpáros 
szakosztálya kedden délután fél 5 
órakor kerékpáros MHK-próbát ren. 
dez a Mikepércsi-úion. A próbán bár­
ki részt vehet, aki benevezett az 
MHK-ra és az első próbát sikeresen 
letette. Rajt a Mikepércsi. úti 2. szá­
mú kilométerkőnél.

Az elmaradt Tiszafüred II—Polgári 
Det-OSz II. kerületi II. osztályú mév- 
KŐzé3 2 pontját O.ü gól aránnyal Ti­
szafüred kapta. A Hajdúböszörmény 
i.L KaSB 11 elmaradt mérkőzést |ie. 
dig a. hajdúböszörményiek tavára iga. 
zo.ták A vihar miatt félbeszakadt 
•Nagy lét a—1). Dinamó mérkőzés? ered­
ményét 2:0-ás eredménnyel igazolta 
az egyesbíró.

Az országos úszó pontversenyben
a idékiek között ózd van av, eleu meg­
főzve Egert. A Nyíregyházi Lokomo­
tív hatodik, a. J). Lokomotív pedig 
tizedik
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DlSZ-hírek. Üzemi titkároknak 
kedden délután fi órakor rendkívüli 
titkári értekezletet tartunk. Oktatási 
értekezlet 6 órakor.

Utca, és háztömb bizalmi titkárság 
\ i kéri az elvtársakat, hogy rendes 
tagértekezletre 24.én délelőtt 9 óra­
kor a Városháza nagy tanácstermé­
ben jelenjenek meg. A választási és 
,, romépületre való nyomtatványokat 
(|Z elvtársak sürgősen adják ]e.

KIOSZ. Fodrászok futballistái hét­
főn 3 óva km* a DTE.pályán bajnoki 
mérkőzésre jelenjenek meg. — Nöi- 
szabó Iparosok részére Hajdú József 
í szakelőadást a divatról rövidesen 
„cg fogja tartani. Jelentkezni már a 
zakosztályi jegyzőnél lehet. — Bőr. 

ivari, szakszervezet hétfőn este 6 óra­
kor taggyűlést tart. — A vendéglátó 
dolgozók szakszervezete értesíti tag­
lalt és a Községi Italipari köteléke, 
men dolgozó szak társakat, hogy szer­
dán délelőtt fél 10 órakor taggyűlést 
tart. — Textil és ruházati kisipari 
dolgozók szakszervezete csütörtökön 
élűt an taggyűlést tart Széchenyi-ut- 

cv] i. szám alatt. — A Kossuth.utcai 
állami általános iskola 'dolgozók is­
kolája V—VI. osztálya indul szep-
I emberben (volt Szent Anna.u. 2G. 
számú általános iskola). Jelentkezesi 
ii.i*áricIÖ szeptember 26-ig mindennap

_„„7 jv délután — A Petőfi Sándor 
általános iskola nevelőtestülete ma 
e,;te 7 órakor a* Szabó Kálmán.utcai 
üj i:-kola nagytermében jótékonycélú 
műsoros előadást tart. Mindenkit 
szeretettel hív és vár a rendezőség.
— Házfelügyelők szakszervezete ma 
délután 3 órakor központi kiküldöttel 
tisztújító közgyűlést tart Vöröshad- 
sereg-útja 58. szám alatt, a Belváros
II a. párthelyiségében. Tagsági iga­
zolványát mindenki hozza magával.
— MNDSZ. Nőnevelők és propagan. 
disták 3 órára, nőnapi előadók 4 
oiáva, üzemi és területi ügyvezetők 
s órává nagyon fontos ügyben jelen­
jenek meg a központban. — Nőnapi 
beosztás: Hétfő: Zó ja, Cementipar: 2 
óra, Ruhagyár: 2 óra. Alföldi Nyom. 
da: 4. Házfelügyelők: 7, Magasépí­
tői NY: 5, Magnem esi tő NV: 4, HÉV 
Csapó-utca 24: 4, Bútorgyár: 3. Kedd; 
Kefe-Seprű NV.: 4 óra, Vagongyár 
üzemi: fél 2 óra.

KISOSZ. Ma délelőtt 9 órakor 
a íűszeres szakosztály rendkívüli ér­
tekezletet tart. — Ma délelőtt tél 1 i 
órakor Dohánykisárusok fontos ér­
tekezletet tartanak. — Hétfőn a pia­
ci kereskedők szakosztálya rendkí­
vüli gyűlést tart 4 órakor. — Hét­
főn délután 5 órakor festék, illat­
szer, vas, műszaki és üveg szak-

osztály fontos értekezletet tart. — 
Hétfőn délután 7 órakor a virág, 
könyvpapir és tűzifa szakosztály 
rendkívüli értekezletet tart.

A Táncsics Cipőgyár összes játékosai 
ma délután 3 órakor a DTE-pályáo 
jelenjenek meg. — Hétfőn délután 
4 órakor a pedagógusok MHK-pró- 
bát tesznek az Egyetem DISZ sport­
telepén. Minden jelentkezett ered­
ménylapjával jelenjék meg. — Az 
összes röplabdacsapatok intézői ked­
den délután 6 órakor a sporthivatal­
ban jelenjenek meg. Felkérjük a kö­
zépiskolák és DISZ szervezetek 
sportfelelőseit, hogy az értekezleten 
ők is vegyenek részt.

NYILTTÉR*

ELCSERÉLNÉM kétszo- KÖZPONTI íűtéses olcsó! KÉT férfi kvártélyt kap. yASUTAS BUNDA. hosz-, 
bás, előszobás, konyhás, bérű főutcai 2 szobás elő- hat. Hodászl Lukács-utca szú, báranybőr bele.-cl .! 
speizos, jószágtartásos la- szobás lakásomat sürgősen 13. Huszár Gál-utcábói nyí- adó. _Dozsa_Gyorgy- . •—,
kásomat ugyanilyen 1 szq„t elcserélem. Jelige „Sürgős“ i lik. ________  11322—6 jq állapotban lévő 43-aS
ba, előszoba, konyha, spei-|---------------------------------- „— 07LÉT H ELYISÉG (7) baksz csizma eladó. Srászos lakással. Böszörményi-1 la 1 U^ " V/ " '
út 38.

KÉT szoba, konyhát el­
cserélnék hasonlóval, ha 
elköltöztet, vagonygárival. 
MÁV Kolónia Ií. ép. 5.

EGY vagy kétszobás la.
11350—4 kást keresek központban ( -----

költségmegtéfítéssel í.zon- Sas-u. 3. alá helyTezte at.
sal. Baloghné, Fttvészkert- ““ÁCS ETA nőiszaboságát 
u. 14.. földszint balra. 4 áthelyezte Vöröshadsereg-

■........... ... ................ 1 útja 22. szám, III. cm. 6.
OLCSÓBÉRÜ nagy udvari alá Sz. 3125-7

szobámat szoba konyhásra 
elcserélem a városban. 
Honvéd-U. 24. sz.

SZÉP utcai szoba, kony­
ha. speizos lakásomat el-( 
cserélem hasonlóval, vágyj 
jószágtartásossal. Apaffyi UTCAI haromszobás la- Gödény! csemegeüzlet) 
18. ~Nagv. 11383—4kásomat elcserélem kétszo r

CSEMEGEÜZLETEMET
K—4 Kálvin-tér 3. alá helyez, 

tem. Szatmári Béla (volt

Sz. 3147—7
--------- ------------------------ I bással. (nagyméretű egy- ÍV7T vtítpt Ymí'OFMET

ELCSERÉLEM nagymére- szobással). Cím a kiadóban. Kölcsey ki
tü Széchenyi-utcai kettő-] ELCSERÉLNÉM szoba> iencben nagy műhely ki­
szobás, összkomfortos olcso konyha házmesteri lakásom on1tAA Kálvin-tér 2.
Bérű lakásom két kisebb,^ ugy'nllyen. föbérletivel. --1
vagy egy nagyobb szobasó péterfia 4. U504—41 üODRÁSZÜZLET
összkomfortosra. Cím a ki.-------- —1 “ . . lvn(Jv m (izlethelvisér1adóban. U351-4 EGY _ szoba, konyhát jU vagy ^ “jrtheljrtrtB

cserélek hasonlóval. Ho
UTCAI szoba, előszobás mok-utca 94. sz. 

lakásomat elcserélem szoba

Feleségemtől, Berki Anná­
tól különváltam, érte semmi fe­
lelősséget nem vállalok. Lódi 
István, (x)

konyhásra Honvéd-utca kör- vnmtor^^Mkonos^akáso: kos, üvegpuítokkal eladó, 
nyékivel. Asztaltűzhely el- ^^^^"’pfac vtgy ™ rodrász Kossuth 4 7

Csapó-utcai földszintessel. „tMypcT»pc 
ELCSERÉLEM kis szoba, Érdeklődni! Piac-u. 49V______ - ____ _

ORV SÁNDOR szabóságát zaaos'út '9' «'
FÉRFIBUNDA, bútor, tti< 

kör, sodrony, szövőszék el-, 
adó. Vöröshadsereg-úija 77.. 
I em. 4. Sz, 3167 10

NŐI és" férfi átmeneti és 
télikabátok eladók. Sesta-
kert-u. 2.____ 11402-10

ELADÓ közép termetre 
férfi télikabát és női szil­
bunda. Kígyó-u. 17. 11357-10 
"MODERN konyhabútor, 
őszi női kabát eladó. Rá­
kóczim. 11 , kapu alatt
Jobbra, ___ _ 11362—10

ELADÓ * középtermetre 
való férfi fekete télikabát.
K. Tóth-U. 44. SZ.__ 11347—1»
"" FEKETE" szil bunda ki­
sebb alakra eladó, csillag. 
U. 58. sz. 11321-1»

ELADÓ férfi felöltő, za­
kó. Kétmalom-u. 5., hátul.

11325-18

eladó, 
át. 

1137L7
________ 11516—4| ÜZLETBERENDEZÉS vö­
két szoba össz vid-kötöttáru, ötvenöt fió. 

kos, üvegpul
Rcncz fodrász Kossuth 4. 7

Érdeklődni í
SEjLXüit-Jiuiyx. rvic , ,

konyha, speizos lakásomat fényképész
DOLGOZD NO SZÉP KA. 

LAPOT SELLYÉITŐL VE.

ni óva.lavesygyzg :YZöüégz

Piacú.
----------11910—KERESEK 15.000 forint’HOT* "régit ALAKÍTANI

EGY szoba, közös fürdő, kölcsönt biztos fedezetre.| Lyi;mSL LEHET. —> 
„ rnvatbHn közlőitekért feMös |hasonlóval, vagy egy szó- KzobáR lakást elcserélnék 2 Érdeklődni: Erzsébel-u. 42-,'MEGÉRKEZTEK A LÉC. 
u r° „ín V 0 'K " I búval. Érdeklődni délelot.. szobáa konyhás, speizos la. fodrászüzletben. 11370—3 u J ABB ŐSZI MOD ÉLEK.

I lstván-út 26. 1392-4 kásért. K. x. Vár-U. 2., II----------- ---------------------------------- iviAC-U. Cl. 11330-1»
>-------------------------------------------- lem. 4. Wiener-palota. 4 VETEL (9) j
I ELCSERÉLEM utcai szó---------------------- ------------ —-— _________'________ ELADÓ egy hasznait női

* E
séget nem vállalunk.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Out is Sándor
D. H. V. kapus 35 éves ko­
rában elhunyt. Temetése 
kedden délután 2 órakor 
lesz a Köztemető III. rava­
talozó terméből. Gyászol­
ják : bánatos felesége, fiai: 
Ernő és Sándor, unoka- 
testvérei, nagynénié és ki­
terjedt rokonsága.

Lakás: Dózsa. u. 16.

ba, konyha, fáskamarás la. BÚTOROZOTT SZOBA 
I kasomat hasonló udvariért 
is, a belvárosban. Erzsébet
utca 13. Vasárnap 10-től és ...... ... ...
hétfőn. U339-4 rozott albérleti szobát fur-

ÖCSKA autókülsu gumit,! bunda és egy öltöny sötét. 
kilóját 2-3 forintért veszek barna férfiöltöny, - __eros 

KERESEK elegáns búto- Gombácsi, Csapó 98. |alakra. Csapo-u. 81. Aagy-
1238-9 nal. 11432-11)Ny,

EGYdöszobaval Nagyerdő vagy hasznalT ruhájáért, nb®G^,í,r,nebunda ‘ e’ladó^— 
EGY szoba, konyha, spel. központ környékén. Jelige: télikabátjáért, szőnyegért, - het ,sá„vá,.j E,_

zos, egészséges lakásom el Sz, 3133-5 lakberendezési tárgyakért emelet 4 o?tó!
KabSa -----  ------- - legmagasabb avat fizet:

KÉT diáklányt teljes cl- Hónait holmik boltja, — NŐI őszi kábát, barna es
vállalok. Csemete Csapó 16. [aTan^Uapotban Sadf PeT

__________  11300 J FESTMÉNYEKET, per- terfia 21.. II. ajtó. 11463-1!)
szobrokat VILÁGOS szürke átme- 

nett kabát finom szövetből
T »im; ,I t n-VóS—O —..........— -----------  kisebb termetre eladó. ^Lajos-u. 1. sz. 3138—9 p]ac so , keresztépület. —

Tóth. 11500-10

cserélem hasonlóért, 
út 29.. D. 21. ajtó. 11-105

i' NÉGY VAGY ÖTSZOBAS látásra 
LAK AST keresek a belvá- 3.

lehet földszin-rosban, na jener miuhz.i - WTITnroyoTT ^-zoba kői zsaszőnyeget, szobrokat,
ten, költségű«jtenlessel. — BÚTOROZOTT Síote ut áron veszek. Műke.
Cím a kiadóban. 11306—4 férfinak kiadó D’msS reskedéa, Színházét járóban.'

Mély fájdalommal tudat, 
juk, hogy

id. Korezsi Jánosné
MOLNÁR ESZTER 

r>3 éves korában elhunyt. 
Temetése hétfőn d. u. 1 
órakor lesz a Köztemető 
ni. ravatalozó terméből. 
Gyászolják: bánatos férje, 
gyermekei, menyei, unokái 
cs kiterjedt rokonsága.

Lakás: Csap.u. 46.

............. ........................ 11136-
, KICSERÉLEM 2 szoba,
konyhás lakásomat hason- KÖZPONTI fűtésű kisebb 

! lóval a központ környé- bútorozott szoba kiadó, 
i kén. ,,Központ“ jeligére. | Szent Anna 10 

0—4 cső, II. 1.

TOLLAT, pelyhet veszek.!
vá II.’ lép. Pesti-utca 1. Hatvan-u. sa-| ALIG használt szürke 

" 11419—5 1'Ok. Szatmári. —5 fif, téli kabát 10—11 évesnek.
1 való, 206 Frt.ért eladó.

----------- -------------------- > !‘" u-rvzprűvTr ’fTi’téssel kü 1 DESZKÁT, gerendát, ÜZ-inarabos-u. 4L, keresztépü-
ELCSERÉLEM egy szoba. szol lett Polcokat, stelázsit ve-, let. «517-1»

lakásom , Diszkrét“ le szék. Kacsó Zoltán, Hat ,--------------------------------------------bat ke*esek. “DlS/Al^H27L5 vau.u 47. _______ Sz. 3163—9; ELADÓ BÚTOR (11)konyha, speizes
! hasonlóra. ,.Központkor- ügére.
; nyéki jéligere. °—4| küLÖNBEJÁRATU ulcal kifogástalan Kafor kályhátI KERESEK megvételre egy

I wvtnr ÍT'COSON lévő la- bútorozott szoba kiadó. — Schreiber, Idegklinika. ------------------- •>. <-•-
, fél hold konvha-1 Vöröshádsereg-útja 10., III.:ugyanott egy fehér toman- tást jutányosán kemtek

«ú. 1. SZ. 3186 ■) cozott gázsütö eladó. 11397.9 Kalvln.ler 12. Sz. 3037-H

UJ. javított hencsev kap. 
haló Megrendelést, javi-

Ái>l@Mlttl>ETE$

kerttel .elcserélném
yenben lévő szoba, konyhás fóri, -.bérlő"lakással. Debrecen FateleP Jw^etik Akácfoíu 11 sz.'l50_veszek._Teleki-u. 56,....
állomáson Kosztin Imrétől J ______________ j VESZEK jó állapotban lé
lehet érdeklődni. 11260—4 BÚTOROZOTT szoba kl-jvö fotelágyal 

30, Koncz.FM ' szoba 1 adó esy íérfi .részére ágy 
ELCoERisLEM 1 szoua, nemüvel vendég-utca 10.

VÍZMENTES ponyvát 150x VKSzm hálószoba, kony­
ha- és vegyes magános bú­
tordarabokai, kályhákat, 

Péterfia-u. szőnyegeket. Mezei. Erzsé-
Sz. 3135—9 bet-u. 44. Sz. 3128—11

GUMIKABELT. négy-j BAROKK könyvszekrény

xuizm VdhalatOK, ez* SZERVEZŐKET, üzlet- KERESEK egyszobás össz
vetkezeti-ti olcsó személy, szerzőket fix . és jutalék komfortos, vagy egy szoba, 
ií: 'autó tumrozás Szabóná.,1 mellett alkalmazunk. Je-konyha, speizos lakást
Rákóczi u 60,

38-02 Ny. izoo—u leteuróp;
I Vöröshadsereg-útja 58., I.

NEMZETI vállalatok, szdjem 11359—3 BELVÁROSI szoba kony
vetkezetek! Olcsó szeroély-.l-zíSztoetö be- hás lakásomat

*■77 '-*• j 11 VJ.1C l V umuiiiwue..--. - - *»*-' '-‘,7 -------------- - ,
— Telelőn: lentkezés d. e. 8—lO.ig. Ke- költségmegténtessel. Cím: 

Ny. 1235—ü let európai Biztosító Rt., — Sas-u. 4., kifözés. 11281—4

konyha, fáskamárás ---------------------------------------— i erest, telepes-, hálózati rá.' eladó. Megtekinthető ....
som hasonlóval, nomok-u BÚTOROZOTT szoba k‘- diót,r'kerékpárt legjutányo-'órákban pappéknái. Po-
ca 24. ____ ___  u__ (adó. Széchenyi.u. 43., ka- sa^ban veszek: Soltész, — roszlay-út 15. 11233— 11

KÖZPONTI kétszobás, pu~'alatt. Jobbra. 1131^~’J Kálvin-tér 2. Sz. 3138—9 ÖSSZECSUKHATÓ vas- 
ősszkomfortosí magasföld. nTITfRn,ow „oba kiJ SZŐRT állandóan veszek, ágy, jó állapotban eladó, 
szintes, parkettes lakásomat =ui .. .. részére október Kéki kefekötó, Király Fe-■ vörösmarty.utca 5. Egy
elcserélem budapesti, eset- Varea-u. 16. 11313-5 renc-u. 8. (Samsonl-uti. csengetés. ............ 11296-11
leg nagybudapesti, vagy ' -----r_____________— | vamhaznal. sz. 3169-9 FESTBTT ágy, fényezett
győrivel. Arany János-u. 12, ELEGÁNSÁN berende- LICHTMANN ernyő- vitrin eladó. Kigyó-u. 37.

ajtó. W—4 zett ulcal bútorozott szoba szaküzletét Vöröshadsereg-

bévautófüvarozás Szabónál 
Rákóczi u. 60 Tel.: 38-02. i ..„,„„,,.1 Ny. 1259-0 ^by^ánnyal

elcserélem 
két szoba, konyhás lakás-

járó komoly asszonyt bL csapó-utcai részen. — 
zonyitvánnyal azonnalra 127 sz. 3142—4
felvennék. Lv.czy, Idegkli- j - _____ ____________________

NAPSZÍVOTT törött, el-'nlka.______________  11396-3 BÚTOROZOTT szoba ki­
rumot t hajak l endbehozá- GYERMEKSZERETÖ ház- acló 2—3 tisztviselőnek V. 
un. Dauer, hajfestés ga_ tar l ás vezetőt azonnal fel- egyetemi hallgatóknak. Er- 
ranciával: Komárominé, —veszek. Jelentkezni: Sám- tekezni: Simonyi-út 32. sz. 
Bajcsy-Zsilinszky.utca 3. -0 :ani-úti állami iskola. ‘ | ELCSERÉLEM szép utcai
------------------------ ;---------- j — KÉPESEK fagalyazáshoz i szoba, konyhás lakásomat

KEDVES AGICA ! Sok; úrtő embert. Csapó 19. sz. (gáz van) 1 szoba, konyha, 
szór gondolunk Rád. jo cArkánv 11471—3 speizosra, esetleg tuiao-
nyaralást kívánunk! Kiadó- V___V_____________________jszobásra. Megtekinthető :
hivat:! 1 összdolgozói. K—0 KÖZÉPKORÚ gyermeksze.' csak vasárnap, egész nap.

------------------------ 1 retö özvegyasszony háztar- Rákóczi-u. 27., 1. ojtó.
OKTATÁS (2) ,tásvezetést vállalja. „Magá-‘

! nos“ jeligére.
KÖNYVELÉSI tanfolyam-; ■ 

rá jelentkezést elfogad : 
Orosz. Sásvárt Endre-u. 4.,j 
I. em. Sz. 3183—2jH

LAKAS (4)

11482—3 BUDAPESTI kétszobás 
komfortos lakással elcse- 

j vélném villa lakásomat, 
í Szabadség.útja 30.

BUDAPESTEN szépén
KÉTSZOBÁS összkomlor-'bútorozott utcai szoba al- 

vlrn. DÓR kezikötőkészü-1 iahást keresek költnsg- bérletbe kiadó. Érdeklődni
!* . c_ ná..«ni rím « ki- If,nn ,, 22.ui:en kötni tanítok. Pápai-'-- ---7-^^ cim a ki- Piac.u, 

'■ Poroszlay-5t 2b-nal. 11217—4 ______ _

ALLAS (3)

120 SZÓT AG OS gépírónő

ELCSERÉLEM

} 1279—5 

szoba,
MAGAS költségmegtéri- konyha, speizos szép par* 

keresek 2 szoba, lcettás, félkomfortos lakaso. 
.?ir„vagy 1 szoba, mat kétszobás szép kom. 
konyhás. SJ lnkÄst. f„rtosért. Csapó-u. 55.hussr.ú irodai gyakorlattal előszobás lakást, forlosért. Csapo-u. oS.

áUásl keres. ..Megbízható'• i^... ‘f kérek 2—4 óráig.!-------------—7 "
jeligére. 11428—3 " m. ajtó, Ba- ELCSERÉLEM - *
------------------------------------------- Szív-Utca 10. 11287—4 konyhás lakásom 1 u

r,.. e- . ,___  i,;.,". loríh. ___ j ií—«,.hAo íri<=v:áp"tartásosJÓL. főző mindenes kilú. 
no bizonyítványokkal else­
jére állást keres. Klinika- 
telep ií. sz. tanári • villa, 
emelet. 11424—3

logh.
KÖNYVELÉSHEZ is erl°, kassal, 

tisztviselő elhelyezést ke- sz 
rés. Cím a kiadóban. • ■--------

zoba
_t _______ 3zoba,

'i konyhás, jószágtartásos la. 
értő !rússal. simonffy-utca 47.

11425—4

_______ . “ j SZOBA, konyha, spajzos
__________ I 0f /yjUTÖ 47. sz. szoba, lakásom elcserélem hason-

... i íznnvhás lakásom magános lóvai vagy magános udvar. 
1 Udvarban elcserélem. U285-4 val. Gyöngyvirág-u. 2L, I.BEJÁRÓNŐ, aki ju. —, 

és minden házi munkában ú 
puvückt, elsejére állást ke­
nu. Klinika.telep, II 
'aiiiiri villa, földszint.

’ i
HÁZTARTÁS vezetésére

1-re össz-!
ajtó. 11372—4

konyha

adóban. 11.254—4

EGYSZOBÁS, 
jájzos lakásp 

val elcserélem 
ca 75.. sz., 2. ajtó.. 11481—4

párket.

UDVARRA nyíló nagy 
szobát elcserélem kisebbel, 
vagy kis szoba, konyhával. 
Németh, Vöröshadsereg-út­
ja 56., balra 3. ajtó.

KÉTSZOBÁS lakást kere­
sek költségmegtéritéssel. — 
„Kölcsönös bizalom" jeli­
gés ajánlatokat a kiadóhi­
vatalba kérek. 11444—1

EGY előszobáról nyíló 
szobát, szoba, konyhással 
elcserélünk. — Értekezni: 
Csapó-u. 31. Huszti. 11442-4 
~ELCSERÉLEM " szoba, 
konyhás lakásomat hason­
lóval a Kossuth-, Csapó.u. 
környékivel, esetleg ráfize­
téssel. Széchenyi-u. 5. jobb­
ra 1. ajtó.__ _____ 11457—1
"keresek "Nagyerdő,

fürdőszoba használattal ok- útja 9. szám alá helyezte 
tótiéi- 1-re kiadó. Ajánlató- át. _ Sz. 3173—£
kát „Belváros" jeligére ki- pRIMA National-kasszát 
adóba kérek. 11305 5 megVételre keresünk. Cor,

" ' , . - I vin Áruház. 31409—9KÜLÖN BE JARATU buto J :„ul. * --------- .
rozott utcai szoba fürdő- HASZNÁLT ^ cserep- éta 
szobával kiadó. Bajcsy-Zsi- vaskályhákat es egy zene- 
linszkv-u 33 Feketéné. pet keVesunk megvctelie.
hnszky ----------------' Kéményseprő Válalat, Ti-

KÖZPONTI fűléses utcai már.u. 31. sz. 11332 9
bútorozott szoba egy vagy, KERESEK megvételre 3 
két férfi részére kiadó. - darab no voltos egyfázisú 
Nemzeti Bank-épület, fél- villanymotort 0.4-től 0.6 
emelet 1. 11137—5 HP-ig. Horváth Sándor, —

11355—9

HÁLÓSZOBA bútor el­
adó. Veres-u. 20. Sz. 3143-11 

UJ konyhaberendezés, —• 
150.es Zctka motorkerék- 
)ár eladó. Darabos-ü. fi. 
HASZNALT és rom bútort 

vészeli. Tóth asztalos, Fü- 
vészkcrt-U. 5. Sz. 3161-9 
' KÉTSZEMÉLYES és egy. 

személyes rekamiek, nen- 
cserek sürgősen eladók. — 
Rákóczi 35., Bálintnál. 11 

HENCSEREK, rekamiék, 
fotellek. 1 ószőrm a t rácok
kaphatók és megrendelhe­
tők, javítást vállalok. Hí­
vásra házhoz megyek, vi­
dékre is. Balogh kárpitos­
mester, Csapó-utca 39. H 

JÓMIN ÖSÉGU rekamiék, 
sezlonok, matracok minden 
elfogadható áron sürgősen 
eladók, megrendelhetők. — 
Pélerfia.u.56. Vidékieknek 
árengedmény. Ny. 1274—11 

KIHUZÓS fényezett asz­
tal, egy festett ágy eladó. 
Bethlen 41. 11466—11

-----, „ai mór o EGY sarok kanapét, kétrészere. felügyelőnél. _ U48o -9 lcIubtotel (m0dern) minden
Konvnas ------------- — _ 11506—5 MEGVÉTELRE keresünk elfogadható áron eladó. —■

lakást fószágtartá’ssnl. - KÜLÖNBÉ JARATU-búto- L5 tonnától 3 tonnáig csemete-u. 5. 11462-11
Csapó 19. Agárdi. _ 11472-4 rozott szoba 1-2 ferfmak ymT toelmiJzéíkrikcreske' FIGYELEM! Festett háló, 

KERESEK ' háromszobás . á81y,439^-5 delmi V., Debrecen. Vörös" í,?n3,í®b“t.or;<f®Ía* keszltf-

—-------- ----- Piac-u. 56.
UTCAI bútorozott szoba -Jó ál|apotban lévö össze.

* csukós gyermeketető széket 
Vöröshadsereg-út, 

113S4—9

azonnal kiadó N)ri

vagy környékén sürgősen 'ó ' Batthyány.u. 3., 
lehetőleg kertes, összkom- nó
’ . ... — .. I. «14 Xe—rtK/, e lnlznct 1

EGY diákfiú riezére kvár-jvennék. Vör 
élyt adok vagy fiatal em-'Ja ll- —

fö'd-l GYERMEKKOCSIT jó ál. 
5 lapotban megvételre kere- 

1.. utcai 
_ 11477—9 

mindig

beinek Hatvan u. 61 
szint. 6

* BirrOROZOTT szoba ~ki- sünk. Bethlen-u.
III. lakás.

11454— " VÁGÖKECSKÉT 
KIADÓ" bútorozott “ szoba veszek. Csapó.u. 39.fortos kettőszobás lakást. ~

Városban kisebb-nagy°bbaJ ---gzoba használattal. — FEHÉR fürdőszoba esem. 

mr=v. smbosriai 2 T • Batthyény-u. 8. 11450-5 pét, színes mükölapot ke-34-20. cserelakások. 4 "bUtoROZŐTT—oba' ki. resek. MMÓs.u. 10, ház-

KERESEK egy szoba, adó 2—3 személy
vagy egy szoba, konyhás ,.s 1onnát61 ,

összkomfortos lakást leié- nélkül. Hajó.m 4. -- —hadsereg-útja 40. sz.
pésscl. Darabos 46. 11480—4 BÚTOROZOTT szoba 1 -   ....................... ;  
--KÉTSZOBÁS“'előszobás, ^mélynek Wad6. Tjmárm.' ROMÉPÜLETÉT

sű, Arany János-u. 1. ud- 
I Varban Schwarcz Sámuel.

...... ________________ vagy! SZÉP sezlon olcsón eladó
ellékhelyiségbőí álló la- 23. ^keresztépület.___  11458—a pince fundamentumot ve.l Homok.u 142., kevesztépu-

lcásomat elcserélem hasonJ BÚTOROZOTT szobát ke. szék. Bajnok-u. 2. 11510-9 let.______ Sz. 3171—11
lóval, vagy egyszobással Is. resek magánosnál. Aján.'————KÖNYVSZEKRÉNY, irat. 
Kazinczy u. 10. 11491—4 la lot ,,Belvárosban’- jelige- LLAUO RUiiArtiLE (10) szekrény, 5 mázsáig mérő
"szoba konvha ■ speizos 10 a kiadóba kéiák. ^ •"> 1 ■ ...... 'mázsa eladó. Szív-utca 2.
lakásomat elcserélném naJ^PUTÖROZOTT ,utcai _szo- KOZ&PTWMWtR^ egy FESTETT új hálószobáim.

■ . ^íiŐs^káítTke^i^-Wnat hÄL "T SaÄÄ
.Sutér,lesse,. Erzsébet.ut: sz0_ ~BUTOROZOTT. szoba ^lí. Ä

ba, konyha, előszoba, kü- diáklánynak, vagy tisztvl- ban ’ Ny—10
Jön udvarral rendelkező la- selőnőnek kiadó. Bethlen- ___;____________ ^__ ■

5(1, emelet. . . 11513—5 ALIG használ! női kosz-
, tűm ^ középterme í ré eladó, 
j Kossuth-. 22., Ili’, em. 2.

A—K)’•1 lehetőleg komforttal, de- minden hétköznap délelőtt.
ELLÁTÁS (6)

ÖNÁLLÓ háztartás veze- 
löt egy gyermek
azonnal felveszek. Vörös- ^t^at Nyíregyházán hí 

hadsereg-útja 89., második^ sonlóval. Ér'10 ^'n \ 5 u - -1 i h á s s a 1

- higeT", Fürdőszobás'.'. 11430-4 Mester.ü. 43, __ 11532—4 .Egy férfi kvártélyost fel-
">T z-'cttrElnEM debrece- ' , ...h-i« i-_ pr.CSERÉLEM ~ • szoba, Vernek - Simonfíy-u, 54. ' 1 ELADÓ használt - jó. vas-

roelie ELCJEKL hás íáká-l három,'konyhás lakásomat hason-. BÚTOROZOTT szobába 2 útas bunda szőrmebéléssel
sómat* Nyíregyházán ha- konyhás ^asmnat három .^ tleg két kisebb szó- vagy 3 férfit kvártélyba és tavaszi

második Unióval. Ww6dn. «-«Jvgr két n«0«ob£ Kar.u. 7. —«-
kabát.

11526—4I felveszek. Homok.u. 134 133.
Diófa.u.

1»

tor eladó. Nyü-u. 142. II
ELSÖÓSZTALYU gyapjú 

futószőnyeg eladó, Svetlls- 
palota, házfelügyelőnél.

EBEDLÖKREDENC és
asztal ei^dó, Gönczi. Vörös. 
inarty-u. 24. _ 11344—11

ELADÓ gőzölt bükkfa 
háló nagyon jó állapotban. 
Lprántffy-u. 22. sz. 11342-11 

EGY rendes szobabútor s 
többféle bútordarab eladó. 
Bornemisza.u. 12

lépcső 11376 -3 cs telefonon.
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> ELADÓ nagy kombinált 
szekrény. Diószegi-út 28.

^ Megtekinthető 3—6 óráig 
hétköznap 1400-H

HÁLÓSZOBA, konyha- 
berendezés eladó olcsón. 
Érdeklődni vasárnap. Fél 
házi T.-u. 26. 11395—li

HÁROM AJTÓS ruhaszek, 
rény cs konyhaszekrény el­
adó. Varga-u. 26. 11316—11

KÖRVARRÓGÉP 
eladó. Halkör 4

El.ADÓ egy bobinos süly. 
lyesztős Singer női varró 
gép Simonffy-u. 7. 14

olcsónI EGY modern mély kocsi,] ANTIK velencei 
11352—14 alig használt, eladó. Ke- gázkályha, boroshe

,, — " trafik.

VARRÓGÉP csolnakos ol­
csón eladó. Rákóczi 65. 3-at 
csengetni. Ny. 1261—14

VARRÓGÉPET." —fejeket, 
aljakat veszek. Kerékpár, 
nak, varrógépek szakszerű 
javítása és eladása garan 
ciával. Bodnár műszerész 

te- Csapó fii. 1269—14ELADÓ diófurnéros 
lráló. 4. csengetés. Veres-u..

. ' ____ ,___ 11313-n GÉP, SZERSZÁM (15)
PERZSA SZŐNYEGEK —!_____ _______________________

különböző! írógép, számológép, — 
M EGBíZAS- gokszorosítógép ja vitás, vé- 

«ÍÍqt SÜRGŐSEN eladok.!eladás, karbantartás: 
B.sx.u. 16. 11323 H.Ludmán, Szent Anna.u. 10

SEZLON, ágy, egyes szé-l(bérház). Telefon: 48-07.
kék eladók. Bcthleri-utcal________ _________ Sz. 3114—15
20:  ____ ;_________ 11529—111 irűGEP, számológép,

EGY jo előszoba tükörfo-1 sokszorosítógép eladás-, vé- 
eladó. Darabos u. 31. I tel-, csere: Szőkénél, Köl_ 

csey.u. 24. Sz. 3082—15
HANGSZER (16)__

(nőit)

KOMBINÁLT szekrény, 
rekafnié eladó. Bethlen-u. 
fi, ajtó 4. Sz. 3194—11__________ __ VARRÓGÉPEKET x..v..y

íróasztal — hármas- legjutáhyosabban ad, vesz : 
szekrény, hintaszék, dívány Soltész, Kálvin.tér 2. Por­
eladó. Püvészkcrt.u. 10. gramolonkdlcsönzés.

1...MKLISZEKRENY ” úgy,1 Bl!csi gyártmányú sérült
’ és nagy mérleg cl-

38. 11294—15
masszív plüss székek eladó. zongora
Megtekinthető .12—1-ig. Szé- ac'0- Siinonffy___
Chenyl.u. 68. sz.____11507—11 RÖVID zongora eladó,

FOTELEK,"székek,"ebéd- v®8y elcserélendő varró­
id szalonberendezés, hinta. Sepert. Mak.u. 32, Falóger 

.. ...... mellett.

tükör, ORAJAVITAS szakszerű.1 ESZTENDŐS mangalica
--------  — __________ló el- en, jótállással. Karórát ve-süldő eladó. Vaiga 34.

Máthé. Vágóhíd- adó Kossuth 58., traíík. .szék. Bercsényi Béla órás,------ ■ ■ ............. .........
__________________ 11537—-lsj VÍZMENTES PONYVA, Csapó 38. __ Ny. 1197—22, INGATLAN (24)

GYERMEKKOCSIT legoL kottatartó, góbiéin kép, —
' ' -------- szoba WC,

resztesi 
nál.

L>XJ^iUVií,lS.lS.UUtiL i' iegoi-1 vw, .mwy, , At}ATAVTTÄccsóbban készítőtől . szerez- priccsnyereg, szoba WC,1 Ke™V örásnái 
zen be. Oláh Károly gyér-paradicsomos üvegek eladó, g (volt Miktós-u )
mekkocsiüzeme, llalközben. Neumann, Badogos-u, i-------------------------

MÉLY gyermekkocsi el­
adó. Csapó-u. 23., baloldal,
2_ik ajtó. Hétfőtől. 18

GAZD. ESZKÖZ (19)
KISEBB-NÁGYOBB bo_ 

roshordók eladók. Pesti­
utca 11. 11308—19

jótállással 
Dimitrov-u.

Neumann, Bádogos-u. i2 (volt Miklos-u.).________22
GERENDÁK, deszkák, lé-' SZÖrmeBUNDAJA át- 

cek. kisméretű új tégla, f abását készítését szolid 
a téli- árban vallalja Jakab Antal 

“ szűcsmester, Kossuth 25., 
udvarban. Ny. 1204-22

kúpás, zenegép, fekete 
kabát, öltöny, spaletták. 
Mester 33. 11411 -21 .

ÜZLETI berendezés, vil-

ISTÁLLÖTRÁGYÁT kerél 
sek. Simonyi-út 23. sz. 19 

EGYCSAPOs’lcút csővel 
eladó. Burgundia 14. 19i

ELADÓ 200 kg-os mázsa,1 ------ ---------- »
nagy cink fűthető fürdő- lanymotoros mákdaráló, —
kád. kerékpár, férfikabát,!---------------------------------------------
létrák, mosógép, vaskályJ SZÖLÖPRÉST és zúzót 
hák. Kálvin-tér 5. sz., eme.* hólesőn adok. Nap u. 14., 
let, jobb._________  11336—25 Szabó gépműhely.

Ny. 1246—22- '• - . . -----  T WERTHEIM-kassza, kü-|—cnÄönn—T—rr-—M-----------=—r
TENG ERISZ ARTfíPÖ -lönleges, eladó. Vöröshad-1 Nasy kel"

üzemképes, nagy teljesítő, sereg.útja 39., emelet. 2l'S®,. j?6,. Széchenyi n. 60, 
óvA.ro 1 írnmw ——— "■* —~ — — — ----- .. felvételi heiy: Halköz var-mtitrágya szóróval kombi­

nált, 22 soros vetőgép el- 
adó.^Ivossuth 54. 11489—19

EGY boroshordó eladó, 
330 literes. Teleki-u. 80. 19

HORDÓ leeresztő kor­
csolya kemény fából 4.5
m-es eladó 
35.

Sinay Miklós 
11515—19

-16

szék eladó. Vörösmarty 16. niel* ___ ______
EGY kombinált szobabú- MODERN jaz

tor és gázsparlielt, vala- a<3°- Homok-u.____ _____
mint hordók eladók. Hat- ZONGORA bérbeadó. Ér 
van-u. 10. 11520—11 1 ekezni hétfőtől. Süvóitös

—* Féterfia 16'., emelet

11283—16 
: gitár el- 
66. 11375

RADIO (12)

RADIO, RÁDIÓ JA VITAS, 
precíz munka, olcsó ár. — CSEREPKÁLYHÁK, kan- 
Szuperhangolás. NANASSY, dallok kaphatók. /*

87. 12 javítást vallal: Tai
- tály-tér 1.

TŰZHELY (17)

LÓSZERSZÁM kettő lóra 
eladó. Marx Károly 30. 19

ELADÓ boroshordók. — 
Bajcsy-Zsilinszky u. 61. 19 

RÉPASZELETELö”~príma 
állapotban nagyon olcsón 
eladó. Bercsényi 109. 19

BOROSHORDÓ, 524~ 225
literes eladó. Bodolainé,

I Szent Ana 21. 11317—19
I HORDÓ, boros, 2 darab 

Iß 300 literes eladó. Zúgó.u. 3.
1 ELADÓ használt boros 
hordók, 120, 70, 50, 25, 2(5
literesek. Szent Anna ’ 60.,
keresztépület. .11351—19

GAZ falikályha, c'imba- rod a 
lom, kertibú torok, deszkák 
eladók. Péterfia 11. 11363.21

ELADÓ ház Nyíl.u. 10. 
z., beköltözhető lakással.

11250—24
VVÁGÓHIDI villamos- 

megállónál, kimért házhe­
lyek olcsón eladók. Pé- 
lerfia-u. 29., keresztépület.

KIS családi házat kere­
sek megvételre Csapó-ut­
cából nyíló bármelyik utca- 
ban. Cecília 6. Szacsvayné

SZOBA, konyha, komára-, 
épület lebontásra vagy b*, 
költözésre eladó Monti ez 
redes u. 25. Sz 3188—24

ELADÓ Vendég u 45. ez, 
ház ugyanott egy kutgyfirü 
értekezni Homokkort u, 23

BEKÖLTÖZHETŐ kettő- 
szoba« kertes családi házat, 
keresek megvételre. Ajánla­
tokat, az utolsó ár megjelö 
lésével ..Egéezséges 1 kás* 
jeligére a. kiadóba, kérjük.

Ny. 1219—22 CSAP utcán 2 ezobás
konyhás házrész, eladó,

10____________ _ ^ __ __ 609 literes boroshordó el- 4000-éi't Mester
ELADÓ asztaltűzhely, — ado> kölcsönadom. Monos- EBESEN """á lom ásnál 

katlan, üst, ládák, 1 fall, torpáiyi.út 21. 11281-22 hold szántóföld kiadó
óra. Csemete 11. (Csenget rEST> tisztit Nagy keIl ^örményi ut 52,_________

íiobü 21 mefestö, Széchenyi-u. 50. KERTES családi ház

Bő

BAKóCZY ingatlan for.
galmi iroda Werbőczy u a 
Eladó beköltözhető ‘családi 
házak, kertes házak, vi 
legnagyobb választékban. 
Telkek ezőlők. gyümölcsö­
sök mindenféle nagyságban 
és minőségben Főutcán 
nagyteikü ház öt ilzlctheiy: 
seggel, lakásokkal 50-000. 
Hatvanutcai villamos incy. 
áilónál háromszobás modern 
adómentes villa alkalmi­
áron Koeeuth hatol alán 
négyszobáfi príma lakással 
nagy telekkel 32 ezer, Szó. 
ehe közepénél kettőszobás 
remek kertes családi ház 5i; 
ezer, Miklós balodnlán be­
költözhető félházrész 15 000 
Felek a Diózegi-úton a va- 
góh id nál hihetetlen o I ce: >u.

*t--T?]-' ' 1 ' *' *• • v. vu„u, vj/jwiicii,y jt-u. ou. -*.iv j. j-iu vcatiHu na-/, i_
KETAKNÁS salgótarjáni Felvételi hely: Halköz, var- szobáé, lakómentes, villamos 

kályha, fehér duplaágy terí. roda. Ny. 1255—22 megállónál azonnal átad-
. .,.róasz^1 Női ruha és kabátvar adMíó,. eürgőeen

_ Hollo Janos ut 42.eladó. Gábor Pereces-u 21 ------------- -
hétfőtől. ’ 11349—'•>{ ía.s olcso1} és ízlésesen. —

Racz Imrene (Futó Juliska)

ela<ió 
24

-------——— - —- *«u.ems «uiu üuiiöigi) ELADÓ beköltözhető ker-
EGYENES süldő, boros- Péterfia 22. Ny 1244—22 teti osatádj ház. Báthory u.

hordok eladok. Hangyás-U. ~Z77rSTT-------- --------------- u. 45. 11381—24
17. sz. Nyúlás. 11340-21 HÁZIASSZONYOK, — ---- 7------- ,------ 7

Bajcsy Zsilinszky "0 \n?sY ^J.asztékban a készí- LLADó Tegez u 14. pz
— ■ ^ ‘tőnél kaphatók. Csapó 29. ,lazTT"T 1 r\Air • , . , — ------------ - UIlv'l JVO|JUcUUK, OűclpO .

ajtok. ablakok, Varga, szltakészítömester.
lurdokad, vizleontők fal- ............... -— —összekötővasak, env ’ nae-v.L,MENYASSZONYI ruhám

......  szob- konyha 4500 írt
beköltözhető. 11383—24

PATAY iroda, Csapó 
19. Dyda-bos utca elején ’ 
jzobás bekül töz.hető, Nyit
utcán beköltözhető 15.000 
írt Piac utca mellett egy- 
>zo‘ba, konyha beköltözhető 
ház hatezer forint. Salétrom 
utca mellett 2 szobás ma­
gán-ház azonnal beköltözhet 
ő 25e000 Irt, Nemzetőr nt. 
•án 2* szobá- komfovto.«» li.iz 
rész 12.000. Andráeey út 
elején termő szőlő 24

Piac-u.
r ——    — - —     

VILÁG VEVŐ rádió 350.—
Ft-tói eladó. Vöröshadse­
reg-útja 8. Marczi.

Sz. 3156—12 
RÁDIÓ javítást, villany­

szerelést vallal, rádió, 
lány gramofon, alkv.v.
kapható. Cegléd.utca 22. .kert.u
.. ---------------- — ---------- -j NAGY

VARÁZSSZEMES világ. HELY, mosdó tükörrel,

'dlfstrateoo’ ,, .!':,!':xr>0 egy gumis siráf, 
5, Külső Monostorpályi-út 39.3Z. 311« —17 1 , « ...

MODERN cserépkályha, 
kandalló sürgősen eladó. 
Tóthfalussy-tér 7. 11296—17 

^ ^GÁZTŰZHELY,-""fekete, 
uiu, vil- jókarban, rendkívüli ol- 
alk’atrész csőn eladó. Nagy, Füvész- 

" 14. sz. 3160—17

(Vámhézón kívül. 11418—19 
EGY könnyű stráfköcsi',

gyümölcsszállító eladó. Ho.
rrKlk-u/ji.________ 11426—19

BORCISHORDÖ, négyszáz 
literes eladó. Somogyi—Ba. 
csó-út 16, (volt Horthy Mik- 
108. út). 11367—19

»ÄÄrÄÄW, ’s <a™,r u. Ts
U.-U. 27. _ . zz 11446-21 “ TfieÄlel08- 7£mS tel'- b'Ä

gyű™öl-1di°ÄÄ

' ceossel. 11337—24 4. sz, 14.000 Nyíl utca el-11449 21 Kovácsné, Cserepes-u. 10.BÚSÍ 18 ____ __ ......... . ... u iu -
FÉLHALÓ keményfából, I "lŰhttsáIÍtt— ~~ ~T—ház vagy elcserél 

antik óra, szekrény, da-LS „KU o cső cs jó (endo kisebbért kertben
maszt terítékek, kuii bun-'a an' rt' ”dr»tóhue.vagy várceival. Csigekert-
da eladók. Széchenyi-u. ZS.IjómésHmJ” U- °8' lülÖD' “• 19■____________ 11508—24

Hétfőtől, 21 —XBTfXVvr’ö--------------22 . DOMB utca 18 sz ház
ZOMANCOS fürdőkád.Iv-k'™'JzJí1AS _J°tallásBal tele eladó 11516—24

szekrény, gyermekágyi 't°S ” mU,0V »•', KÍADű"d—'kieha  ̂
szék, kerekes rokka eladó.:—.-í—'-._____ _22--------- ” "
Rákóczi-u.

a Kiaao..—pirvn -11456—211:, BUNDÁJÁT
’ leibe

ASZTALITÜZ-j EGY szivattyúski'it™ van1 fu,hdÖKÁD, mosóteknő KatonaSa’vHmd°8 1-rmdda
...... . ------------ ---- uivauú tükörrel, - eladó. Komsek-u 18. s7 ^-^Nap-u. 18. 11455-21 iuríé“ SlmonDv „ TC8m^"

vevo rádió eladó. Apaffy-u. stelázsi eladó, Csapó-u. 10.,! Szabadságtelep. 11335—19 BOROSHORDOK '‘haszol I—vvinSC.—GPg,?.,,,..,
" ajtó. 11377-12 udvarban. 11309-171——------------í----------- ÍZLi$ latra kiadók. ErtoS'■ h„kuf. ''’"““f8' "ylon

ros:püélagböüio: EPOLETANYAG (20) j£éterfia-u. 13., utcai lakás! Ügyeled ‘oröJrPT-e °lml'C
'vármegye méíiétt.

ESERNYŐ ^szakszerű javí

18., III 
TE LEFU MKEN zen egén, 5 nagyobb

eladó. Szepessegi.! ASZTALTÜZHEIL, nag4 -Í-2-ŐS, ---------- ----------- 44„ö,
u ___________ Sz- vi77—12 kétsütös, kisebb is kapható

KÜLÖNBÖZŐ rádiók ol- Csapó 41. Kozma. 1256.17 
csőn eladók. Varrógépet;" KISMÉRETŰ fehér zo 
veszek. Csapó-u. 41. Ivaclió- máncos asztaltüzhely ol-
tlzlét.___________ Sz. 3173—12 csón eladó. Déli-sor 17.

3+2 szuper rádió eladó. |________________  11275—17
Piac-u. 43., fsz. B. 11412-12, ASZTALTÜZHELY, lcály- 

RADIO 2 plusz 1 Orion ha jóminőségű, felelősség- 
olcsón eladó. Tőhölöm-u. eladó. Kút-utca,- 60.
3G-________  11393 —12 CSERÉPKÁLYHA „~

nagyteljcsitmé- használt kapható. Átrakást

TOPor7KAn Ta----- 1 S5ÉP H?1 télikabát," soha
kevéshez ,°"v' 3 ' epit- m0tt0s kályha elad(>. Hal
Sí hez ,va‘° anyagok, van 36. Molnár. 11345—21 YtiS' -m,, •  --- -
tégla, cserep, faanyag, tető " ELADÓ on „ “ -1 Lisa,, athuzasa. cs új cser-
-äb-ai™^xk-83r3° é3,4 F” as äx Trr“6
tétjén, Ätt HZ. 

adok. Breuer, Csapóm. 30. rKtV' sz. r„rn jótállásén,I, karórái-
icxiiiüzlct. sz 3151_r>íi c-,' ** ,arak vasablak, kút>h,e9zek, Bercsényi Bála

bz. JM1-20 szivattyú, szőlőskád, igyM'&n, Usap.' „ 08
iiolA snrtrr»rvxr    1_ -■ —   — 1 u

- —,____  - ...... Veréb dűlő 2.
aiö.kíttasea, Acsádi útnál 7 es 6, Nagy- 

AégyWen 3 hold szántó, é,v- 
deklódni_Osapó utca. 57.

PIAC düiő~2 és fél' höld! 
Fáy dűlő 10 és fél hold, 
"acbsezlai dúló 11 és lé' 
old föld ki"1 dó, C
" meg osztható é i h á ■
adú_ Értekezni: Kölcsey 
,.24V , . 11501—24

RÁDIÓ, jiagyieijusiune- ...tc-itai. jxapjiinu. zctlavast,|— 
hyü olcsón clauó, vendég-javítást, Kalor-kályha scha-1,. c-EADO 1200 darab kút 
u. 7. 11502—12 ír.ottozást új gyűrűkkel1!??*®' kútágas, kútgém. -

vállal: Sata kályhármcstre I íLrt'. Basalialom-utca. Burai
____ ISI van

„1 sag“ía-t i^P.fSeloje/a, Sámsoni-tjt. ‘ mnvrro ' 21 Sfuül?. Szecbeoj-t u. 50

VILÁG VEVŐ szuper 3 M 
dadó. Kálvin.tér 3. 12 Déli.sor 15 Sz. 3136—17

- , v ■ v —a 1 >. oZirrllCUyi u t:n

nafs—?»llrvK"A+UK j6 állapotban ^‘a*SZG1'ü j-vitását, gumót 
-- +:vo gyérnek fehér vas.',íozasát vállaoto. Hal,,

AUTO, MOTOR, KERÉK­
PÁR (13)

STABIL motor, 
lóerős eladó.

120 cm3-s 
Nádor-u.

KÉTSÜTÖS bora köti bar.J °"^AzSßPÜLET teljes! ágy sodronnyal,f niatracealÍi-'uihetyeket 
na csempes asztaltűzhely,. '^aßa> hategos csillár el- samottos vaskályha irAi'Iu 87 használt deszka, £9 folyó! £.do-._A;Paffy:_u._137. 11403-20'részes ebédlüszekrénv ket-*--—

torna eladó —1 TALPAS . Anaffv-ti n; ,.méter csatorna 
Csapó-u. 41 

JÖKAR.BANzo íocros ciaao. jNaaor-u.' r**cvu ab^iai 
14. (István.malom mellett).! tűzhely olcsón eladó. Szé 
Ugyamott régi motorke- ■<£henyi-utca_8.9. Sáfrány. 1'Ugyamott régi 
rékpárváz eladó.

KERÉKPÁROK _ 
ZÁSA, varrógépek 
csizmák javítása,

N
ZSÍRÓ

gumi
kerék-

vasoszlop, két

bérház I. cm. 3. , 11493—17
•r-----  -------- ------I TÖMÉGFÖZÉ3RE aikal
purkülsök vulkanizúlása — más kifogástalan nagy asz. 
Nagy Istvánnál, Széchenyi-1 taltűziiely felelősséggel eí- 
iilca 2. —13 adó. Csapó 49. Ny." 1268

méter húsz, vörösfényő - 
cfifagu tizenkettes létra el 
ad°. bercsényi 109 11399-20
f«r°-jí'I?SRA tízméteres 

• icaiyna, 10 csöves felépítmény, egy köbméter 
alig használt, eladó. Blka.l 8 e,adó. Tőrök Bálint

29
e,®SY ablak es két ajtó 
C.adó, az egyik üveges. - 
Kossirth.u. 16. Sz. 31.89-29 

l'AANYAG eladó. Blahá- 
r GSERÜPKALYHA. 2 drb| lett' 3 ^ Rendörség mel.

350 CM3 DKV rnotorke-'„,'r>Tf'^fL-Y1"1A. z örb let 
.rákpár kitűnő állapotban f'*f tuzhely|"~,
eladó. Hortobágy-u. 13. ^ -.sütővel eladó. Kossu 
Rozsosnál. 11261—13 1 SZÉNNÉL, fával fűthető
"bkw asTcs-és 350-es'mo- ^egte" gerenda

tovkerékpár eladó, esetleg ^ h^° h'^futol. Halvan.| deszka
kisebbel elcserélhető. Szé. - -3 y_tlaJ:ik. ___H181—17,doa.lo„,'
chenyi-ú. 8. Marosváry. I NAGY 'helyiséget beíűtű 59
-------------------------------------------- 1 Meldinger-kályha eladó. —

ELADÓ üzemképes négy- Gisser, Piac-u. 43. 11443-17
személyes 1100-as Fiath ko-1 ASZTALTÜZHELY na"v 
csi. Eötvös.utca 33. szám. [kétsütős kisebb is kapható.

EGL hathengeres motor Csapó-u. 41. Kozma 
eladó. Kürtös-utra_ 13. sz. J- VÖRÖSREZ vízmefoiuu

EGY darab női varrógép,! kályha fürdőszobába való,
1 darab félti ballon kerék-'eladó. Csapó-u. 18, félem. 3, 
pár 4 darab tömör gumi- ELADÓ egy fehér, lábon 
kerek strafszeker ala, kü.'alló cserépkályha Honvéd
lönféle méretű golyóscsap- *-------- 1
ágyak eladók. Borz.u. 7. sz.

-  -------— 3187—20
14.1, GERENDA és tégla el

ado._Keleti.sor 15. 11433-29 
■ bontAsboiT----- stukatúr;

vas-ií« , váUaom. Haazuüt 
veszek. Cteapó- 

____ Sz 5168—2?
Apafiy.ü"7rä“Ä1Cn7,„ ~l. .pKKABÁT,TÁTrtől!kibá

cvi’jfpy ‘------— 11420 21 Jatalátuttassa lördittassa
mekbirndí’ ®®?talok, gyér. ”k®,vo: .ruhájút készitteeaé: 
n., bunda, ndt kabát, bal- £?Sdesnel, Kálvin tér 19
äVÄ, n=ylon-' HORC^kDÖRöK-klphá.
söntés. Qambnnuslok: lamassy és Illyés vas-

_------------------ 11410—21 kcreg]ÍC(]e9|)Gn^ Debrecen
csíkos víz. 'örö*? Hadsereg útja 17.

hÄ

;,,v|jcii 9000. Kúrucz utcán be. 
költözéssel 16.000-árt, \'a. 
1*08 minden részében családi 
házakban beitőltőze'^f??! 8000 
tői TJgy mint villák. azőJok 
gy íi möl esőssé 1. B i % -! o m m a 1 
forduljanak irodámhoz.

LŐRINC ingatlan!," 
Simonffy u. 11 Bladúházak 
Vén kertben 1, ú romezobá s 
összkomforton, nyomb-n be­
költözhető, legprímább viíía 
9tál íó v a 1, gy ü m öle süss c:,

minden lefogadható áron. 
Burgundiánál kétezer három

SZLPESSlííGl 11, 45, szá­
mú ház beköltözhető kétszo 

is lakással eladó.
ELÁ D ö Rá kóczi u. 26 

ízámú ház. Érdeklődni
korcsmában.____ Sz 3182—24

ÉL A Dó 306 n é gyezögöl 
xep cflümöiceös telek Tő- 

jóskert, Margit u 8
KISHASZONBkRB É 1 i_

iGiiöt hóid fölei kiadó nagy- 
nacsi álomás mellett, Jókai 
-itea 1-a. 11490—24

em. 9.
KONYHASZEKRÉNY —

esvé°hnn0-k’ ágy' sparlielt, 
egyeb bútorok, női kabát 
eladó. Monti ezredes 11.

—> .---z.fiiuKa.l’
. 11421-21 zongorára válla'om. Cím 
' A----- kiadóban Sz 5180—22

allat <2í)

ajanlat (22)

4—5 köbméter bá’i ,* .— 
doglemez Arany János u" olcsobb

CSIZMÁSAMBAajtók, ablakok,I k„nTrr''*"“"lvlr a vo
nÄ csíz.m?sámfa70 forint,

HÍZÓNAK való egy éves 
sertések eladók. Apaffy-u. 
8' Ny, 1250—23

11436—-20

ELADÓ VEGYES (21)
„ kijátszott hegedű T

~ ll\ őszült női
g;tö |5,k.u |zi kabát eladó. —

EGY üzemképes 190-as 
motor olcsón eladó. Olaj- 
ütő 44/a. 11394—13

650-es és 525/16-os autó­
gumik eladók. Holló Jár.os- 
U. 17-B. 11305—13

39. ma
kályha, 4 lyu

temető utca 
ZEPHIR“ 

kas, eladó, 
dr. Fehér.

CSERÉPKÁLYHA eladó 
Honvéd 29. 11380—17

S—21
rtó°^?,HH.C'ítDÓK 220 Ute- 
kétcsapos' sönte"pultnCmáUó

lyu-jEndfeTT  ̂
Hatvan-u. 6.J — bz' 3148—21

...... KERESZTEZETT egyéves
------- leg-;fep süldő 400 írtért eladó

Jámbor István':'-A.ndah'azi u 10 (Pnmevioikaptafakészítő mesternél «bői)_____ 10'

a)-ó u 82 szobás, parketted teljesen 
beköltözhető legprímább 
ház, Sztá in körúton csalá. 
di ház, gyümölcsöse el Köz­
ponti egyetemnél három szo­
bás, beköltözhető, mindet 
kényelemmel ellátott legre- 
inckcbb villa,' Ugyantítt 
egyszobás egy hold -tszölove' 
17.000, Kossuth templomnál 
h á ro m sz o b á 8, b p kőit ö. h et ő
18.000, Pa Villonnál kétezo. 
bás, beköltözhető kénye', 
m cg csal á d 1 h á z, gy ü m öí e s.. a 
i?el »Széchenyi kertben két- 
szobás. legprímább villa 13 
ezer, Osapókertben, Homok­
id ért ben, Tegl áe kcrt ben k i ii - 
no egyszobás názak olcsón. 
Kiadó lakások: Vörös H-'cl­
pereg útján kéts'íobáe. Egye 

Bizalom.
mai Lőrinczhca

ELVESZETT (25)

LLÁDÓK: Város m i nden 
■eszeben beköltözhető csa. - •= ..w.
ádiházak; villák házrészek trnnnél egyszubá 
.»aőlőgyütoölcfeöeök, telkek ; —1 1 '

■ agy váheztékban, Do- 
1 ánygyárnál kisebb család' 
iáz nagykerttel, Darabo. 
itcan családi ház olcsón,
’aíakyné, Saüay Imre u
>6 __________ Ny. 1265—-24

DOBOZI u. 5 sz:—há 
egészben vagy részben el.

__________ Ny 1267—24
SZABÓ Kálmán u 57 

-eüádi ház eladó, érdeklőd­
ni kedden délután 2 órátó 
vagy reggel 7-ig vétel ese­
ten atadó. 11465—24

ELVESZETT vizsla ku_ 
iyáját keresi gazdája. Po- 
roszlay-út 10. szám alatt 
megtalálója jutalomban ié- 
szesül. 11538—25

Kossuth 49. Ny. 1237—22

SZORMEBUNDAKAT bőr

gÄt»
_________ Sz. 3122—22

LG) a hónapos kereszte­
zett ezunuitánozott süldő és 
választott malacok eladók 
Libákért Böszörményi pál- 

52- (voIt Szegfű utca).
T LTEJü tehén eladó
Jókai utca í.a.

ELADÓ kis családi ház 
beköltözhető lakással Va­
gongyár háta mögött. Daru 
u 15- 11438—24

HAJDU xSZENTGYöBXIY 
/omás Bákóczikertben sző­

lő gyümölcsös beköltözhető 
takarosai eladó, méhészetre 
kitünőhelv, kedvező vonat­
közlekedés érteKozni: Tóth 
At-pád u. 84. 11440—24

szántóföld

11384—17, üzlet) nagy cégtábla, egy"

i,„?OSSZ a kalapja? Péter!^“”.““.11 Illca' 57 g 
kalapos szépen rendbe hoz lPoci;i kereszténiilet 

Csapó 6., udvarban. I SZÉP hízóna,ir~TStó 
______  Sz, 3123—-2í»!tt>ö eladó

o~ ,T “ És Tél hold szántóföld 
—t I :Vl «/hegyesen haszonbérbe 
a,do kiadó. Tímár u 9.

KISHEGYESI-UTI raktér, 
helyiségben elveszett ga­
bonalap, beszolgáltatás! lap, 
járlatlevelek, Varga István 
névre szóll. A megtalálót 
kérem leadni Pesthu. 61. 
sz. Lazárt Jánosnak juta. 
lom ellenében. 11133—25

KICSI zöld papagáíyl:
akihez berepült juttass» 
vissza Batthyány u 7. alá, 
jutalom ellenében. 2ó

ELVESZTETTEM szómba, 
ton zöld kardigánom Kígyó 
utcától Cegléd u,-ig, kenni 
megtalálót adja le kígyó u. 
52 alá juta-lonieleiiéöen.

ID ESZENYI .Tózecf xagyl 
hegyes 49. lake» elveszítette 
yondeg utcán át Kar utcán 

Rollo. János úti cementes

BARNA cserépkályha
•—7—i—. .fgy eladó. Héttőtől megte. 

9aO-.ES -novorkerekpar pn- kiüthető. Bajcsy-ZsilinszVv 
ma álapotban eladó. Marx u. 20. 11403—17
Károly 77. Hétfőn. 11460—13 

GÖRGŐS tengelyek tár 
Csákkal, 900 x 20 külső, bel. 
•só eladó. Nyíl 23. 11492—13

KAI,THAT, kétaknás foly 
lonégőt veszek. Molnár 
Sándor, Kálvin-lér 3, 17

ágú kitolós létra eladó. 
Hatvan-u. s

FIGYELEM ! Nyion ül I bálját — nagy hibával isk

1 ^^ " 11 ír - i házrész
----- „ beköltözhető módéin Jakáu * — -*«.

,22'tea eladó Kaüdoo ' «7, “í" n”1 elMl0' alka’mi áron. "e.'»a: k***™ telepig, (».vsa 
2 (Nagyerdei körntn-m ‘ m » kiadóban. ház keresztül, beszerezhető
!-,cSirl—sr/TTvm—cr— ---- ;--------r—- epitoanyaghitel könyvét.

................ .. _■ r- k -a, tuuavai ,s. fűszerüzlei. u 52°^.^ kia<la,'Régi érdeklődők is jelen,:

__________ Ny. 1249—21 Plac"U. 30, emelet. * ?‘.GY, 11 hónapos hízónak!—EI/ATirt vá'rö----- 1—
boroshordő 200 3J---------------------------ÜJlÜZi2 ua 9. t ‘ retarom r™*U"*z

*— • u> ■sou- 800 - : •——I— — — ™Z8~25, szobás o.sszkorofoi'tog beköl

11431—24

GYERMEKKOCSI (18)y.5 STEIER. alkatrészbe is 
eladó. Magoss György-tér 
25.__ ________________11408—13

SZEMÉLYAUTÓ, kifogás.1 gyernrnkknenu" ín !Tély 
tálán, eladó. Kassa.út 24. [11Uatt Snn>!‘fnd^,n

.röshadsereg.úlja 20. Város. 
|haza alatt. Ny. 1236—18VARRÓGÉP (14)

literes, 2°°’ 300
képezőgép ál várinyál, acél 
mérőszalag, 25 méteres, e ." 
aao.. Faragó-u, ].

1 egy­
ke t-

24ÄÄ,'^:'j^^sÄ8SMkszer£i|di^^ ä ______
Ny... 1252-22 P06 süldő. Létat út 15 KOVÁCS ingatlaniroda
-----------”BETELELt—-------- ------  .H.omok-d- «=• Eladó Dem

ELADÓ 
adó 100, 
roshordólc 

eladó

SZ. 3153-21' f)SAvtfE?YVl:«n 
------- ---------  Olcsón kijavítja Nagy Tst-

EGY Max fehér mély'étK.^e^M^ELSŐRENDŰ Singer sü
lyesztős, bobinos, golyós- gyermekknfQi * , --------v* »«orcicku ki
csapágyas női varrógép el-menyasszony ruha elad^l SZEp1®00' fZe,?‘ Anna - 
rido. Simonffy-Rtca. 59.., ajtó qim: Erzsehet ,1 97 1 doj SZbp ez»st. cigarettetár
8« Sz. 3164-14 ' ' v (fa eladó.- Ságvári Endre

113.0—13 in. em. balra. 11527-

lól'ládök ÜHdóí NB mehesa. kénél kettőszobás ősszkom
___  . ____ „„gy Í2?0h-Cted0k .lehelji,. 8. fortos. beköltözhető, Gö-

vagy bérbe ki- va" puskamúves, Vár-u g I • , csaIlidból álló "méhes r6gtemplomnál kétszobás 
150, 200 literes bo szam' Ny. 1240L22 ™;mden lefogadható áron beköltözhető villa. Csapó.

-------- --------- - ,|urgosen eladó, Bagi Mihály i*1:1'11 állomásnál kei őszo
I való zsí — . Anna. u. 60. bas, beköltözhető 500 néav

lei, r-L,s=aPPanra átcseré-"1 HHa®X&~7aló kerenzte" SZ“g' 
lek. Kölcsey-u, a. Pál já. zett süldó eladó Mesrena n C!on- —-

-1° ; 11402^0“ vámhaznál egy-kétszobás
-J" beköltözhető házak,

Szerelnie! 4.

N 6 l> L A v
Politikai napUap

Felelős szerkeszlő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BARCZl GYULA

•
j Szerkesztőség:
I Debrecen, Bajcsy Zsilin­
szky utca t. Telefon: 42 56

- otven literes ranék^PANNAK val0 zsí 
hasznait boroshordó. Csan- ffv k2-t-,
utca 44. 119.01-21 !lk; Kölcsey.u, a. Pál . -

n0is' 11304—22 19- sz.

bas, beköltözhető 500 négy-* r, • Kiadóhivatal:
. szögdl gyümölcsössel ol- Cebrecen. Bajcsy Zsilip.
■ oson, sürgősen, Sámsoni úti “‘-ky utca L. Telefon 30 l 
vámhámál «nv- ----1._. •

---------- - otuiuri, ÉGIK1
™25 legnagyobb választékban.

CT ESI DÍJ
-------- 11 FORINT

Postai a karékpenztarl 
I Csekkszámla szám, »oj.oo?

VTl. évfoM

< Népközt 
mák meghí 
Itagú kolhc 
[Itezett ho; 
|A küldött: 
ICárpátuki 
(s mintegy 
pák hazár

Mélység 
ISzovjetuni 
amiért ne. 
tővé tette 
eágunk ki 
3, világ le; 
gát és mo. 
gunk, am. 
niezögazd; 
jct, hogy 
pzínen is 

építő ta
Község 

népe raji 
a kolhozé 
deklődéssi 
teinket ii 
a mi dől 
egyre mé 
a szöveti 
parasztja 
küldöttek 
tálatok ( 
szerte tö 
kis- és k 
csoportod 
parasztja 
tov4to~f<; 
az új sz 
termeíös; 
munkájú 
két a bi 
növekszii 
kőzetbe 
száma.

Most r 
déssel tel 
pe a föle 
elé.

A mi i 
dották, Y 
ték a ke 
ményeit 
milyen k 
ség áll a 
előtt.

A kolh 
nem tud; 
künk is 
amiket b 
parasztol 
tatni.

Büszké 
a már sz 
kezeti p: 
nem kis 
lis eredn 
kődét kö 
zögazdas 
hatezer 
nap meg 

, állításon 
hogy a 
(ékesebb 
mezőgaz 
eredmén; 
környéki 
melöcsop 
Kok műt

Bemut 
badító £ 
telnek a 
dó — d
Inkább r

Bemu


